

Mestské zastupiteľstvo v Košiciach

Zápisnica z XXVII. zasadnutia Mestského zastupiteľstva v Košiciach zo dňa 11. decembra 2024

Prítomní: podľa prezenčných listín

Zasadnutie Mestského zastupiteľstva v Košiciach otvoril a viedol primátor mesta Košice Ing. Jaroslav Polaček vo veľkej zasadačke Magistrátu mesta Košice.

Úvod rokovania

p. Polaček, primátor mesta: Vážené poslankyne, vážení poslanci, vzácní hostia, kolegovia, otváram XXVII. zasadnutie mestského zastupiteľstva, na ktorom Vás všetkých vítam. Prosím prezentujete sa, ak ste tak doteraz neurobili. Konštatujem, že bolo prezentovaných 32 poslancov, čo je nadpolovičná väčšina všetkých poslancov a sme teda uznášaniaschopní.

- - -

Návrhová komisia

p. Polaček, primátor mesta: Vážené poslankyne, vážení poslanci, prejdime k programu zasadnutia, ktorý ste dostali v pozvánke. Najprv poprosím predsedov poslaneckých klubov, aby navrhli svojich zástupcov do návrhovej komisie. Nech sa páči, otváram rozpravu. Pán poslanec Ihnát.

p. Ihnát, poslanec MZ: Áno, ďakujem, dobré ráno prajem. Pán primátor, ja navrhujem pani poslankyňu Zemkovú. Ďakujem.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne pán poslanec. Pani poslankyňa Gurbáľová, námestíčka, nech sa páči.

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Za poslanecký klub Spolupráca pre Košice navrhujeme do návrhovej komisie pána poslanca Berbericha.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Sú ešte nejaké doplňujúce návrhy? Ak nie, ďakujem pekne. Uzatváram rozpravu a teda dávam návrh na hlasovanie návrhovej komisie v zložení pani poslankyňa Zemková a pán poslanec Berberich. Nech sa páči, prosím, hlasujte.

Hlasovanie č. 1 - za: 35, proti: 0, zdržalo sa: 0

p. Polaček, primátor mesta: Tento návrh prijatý bol. Oznamujem, že na tomto XXVII. zasadnutí mestského zastupiteľstva bude návrhová komisia pracovať v zložení pani poslankyňa Zemková a pán poslanec Berberich. Zároveň žiadam členov návrhovej komisie, aby zaujali svoje miesta vo vyhradenom druhom rade. Ostatným poslancom oznamujem, aby svoje návrhy k jednotným bodom programu rokovania predkladali písomne tejto návrhovej komisii po ústnej informácii prítomných poslancov.

- - -

Overovatelia zápisnice: Ing. Lucia Iľáčiková, PhD., ING-PAED IGIP
PhDr. Dominik Babušík

- - -

K programu zasadnutia

- p. Polaček, primátor mesta: Teraz otváram rozpravu k návrhu programu, ktorý bol uvedených v pozvánke. Prosím vaše návrhy, ktoré sa môžu týkať vypustenia bodov. Nech sa páči. Pán poslanec, Babušík, nech sa páči.
- p. Babušík, poslanec MZ: Ďakujem pekne. Ja by som si dovoľil navrhnúť vypustiť bod č. 19 vzhľadom k tomu, že v sieti BELC dochádza momentálne k zmenám a cca na konci januára bude sa zlučovať táto sieť z radov regiónov, kde budú známe nové pravidlá.
- p. Polaček, primátor mesta: Ale to sa nebráni, aby sme nepokračovali. Ďakujem pekne, čiže bod č. 19. Sú ešte nejaké doplňujúce návrhy? Ak nie, budeme teda hlasovať o vypustení bodu č. 19, ktorý navrhuje vypustiť pán poslanec Babušík. Nech sa páči, prosím, hlasujte.

Hlasovanie č. 2 - za: 20, proti: 4, zdržali sa: 11

- p. Polaček, primátor mesta: Tento návrh teda prijatý bol. Pani Nagyová, 57 %, vypustenie. Prítomných? Všetkých? Vypúšťame? Čiže v poriadku? Dobré. Ďakujem pekne. Vypustený bod. Teda tento bod neprešiel, vypustený nebude, prosím, dávajme pozor na veci. Budeme pokračovať s ďalším návrhom, ktorý sa môže týkať zmeny poradia bodov. Nech sa páči teda, budeme, očakávam vaše návrhy na zmeny poradia, nech sa páči. Pán poslanec Fedoročko.
- p. Fedoročko, poslanec MZ: Ja by som chcel poprosiť o presun bod 43 Správa hlavného kontrolóra a zaradiť to ako bod 2/1, keďže vlastne za ním nasledujú body týkajúce sa odpadu a v správe hlavného kontrolóra sa táto téma dosť podrobne riešila. Tak aby sme si to prešli ešte predtým, ako budeme hlasovať o výške poplatku za odpad. Ďakujem.
- p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, sú ešte nejaké doplňujúce návrhy, doplňujúce návrhy na zmenu poradia bodov. V prípade, že nie, rozprava je uzavretá. Teda je tu jeden návrh pána poslanca Fedoročka, ktorý navrhuje presunúť bod č. 43. Nech sa páči, hlasujeme o návrhu pána poslanca Fedoročka.

Hlasovanie č. 3 - za: 22, proti: 0, zdržali sa: 13

- p. Polaček, primátor mesta: Tento návrh prijatý bol. V súlade s novelou zákona č. 369 o obecnom zriadení pristúpime teda k hlasovaniu zverejneného návrhu programu zasadnutia. Nech sa páči, budeme teraz hlasovať o zverejnenom programe, nech sa páči, prosím, hlasujte.

Hlasovanie č. 4 - za: 36, proti: 0, zdržalo sa: 0

- p. Polaček, primátor mesta: Tento návrh prijatý bol. To znamená, program ako taký zverejnený sme schválili a teraz vás poprosím o doplňujúce návrhy k samotnému programu. Nech sa páči, otváram rozpravu. Ak sa nik nehlási, ďakujem pekne. Doplňujúce návrhy nie sú žiadne, tzn. budeme pokračovať bodmi tak, ako boli zverejnené v pozvánke s jedinou výnimkou presunutia bodu 43.

- - -

Bod č. 1

Slovo pre verejnosť

- p. Polaček, primátor mesta: Bod č. 1 je Slovo pre verejnosť, ktorý bude prerokovaný bezprostredne po bode programu, ktorý je uzavretý ako prvý po 12-tej hod. v zmysle § 36 a) Rokovacieho poriadku MZ.

Bod č. 2

Stratégia integrácie cudzincov v meste Košice a Akčného plánu integrácie cudzincov

- p. Polaček, primátor mesta: Pristúpime teda k bodu č. 2, ktorým je Stratégia integrácie cudzincov v meste Košice a Akčného plánu integrácie cudzincov. Nech sa páči, otváram rozpravu. Zároveň tu v pléne máme aj pani Derenjaniková, ktorá je priamo z UNICEF-u, ak by boli nejaké otázky k tomuto bodu, tak isto sú tu naši odborní pracovníci. Nech sa páči. V prípade, že sa nik nehlási k tejto stratégii, ktorá je výnimočnou stratégiou v rámci samospráv a zároveň akčného plánu, pán poslanec Berberich už chce ukončiť rozpravu a dať návrh na uznesenie. Nech sa páči.
- p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach v zmysle príslušných právnych predpisov schvaľuje Stratégiu integrácie cudzincov v meste Košice a Akčný plán k stratégii integrácie cudzincov v meste Košice.

- p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne, nech sa páči, prosím, hlasujte.

Hlasovanie č. 5 - za: 36, proti: 0, zdržalo sa: 0

- p. Polaček, primátor mesta: Tento bod bol prijatý, ďakujem pekne. Je to ďalší dôležitý dokument aj k čerpaniu samotných eurofondov.

Bod č. 2/1 (pôvodný bod č. 43)

Správa o činnosti útvaru hlavného kontrolóra mesta Košice

- p. Polaček, primátor mesta: Bude pokračovať bodom č. 43, ktorým je Správa o činnosti útvaru hlavného kontrolóra mesta Košice. Správu ste obdržali, nech sa páči, rozprava je otvorená. Pán poslanec Fedoročko.

- p. Fedoročko, poslanec MZ: Ďakujem veľmi pekne. Ja začnem možno tak od konca netradične. Keď som si túto správu prečítal, tak vlastne na konci je taký sumár toho, že čo bolo kontrolou zistené, aké sú odporúčania. Ja by som to zopár vetami prečítal to, čo pán kontrolór uviedol. Kontrolou bolo zistené nedodržanie § 6 ods. 2 VZN č. 238, ktoré spočívalo v tom, že mesto Košice nezabezpečilo v prvom polroku 2024 veľkokapacitné zberné nádoby pre množstevný odber zmesového komunálneho odpadu v určených lokalitách. Tak isto bolo zistené nedostatočné využívanie represívnych nástroj pri porušovaní ustanovenia VZN č. 238 a odporúčania boli jednoznačne v spolupráci s možnosťou KOSIT zabezpečiť presnú kontrolu váhy zmesového komunálneho odpadu v členení podľa jednotlivých vriec, nádob a kontajnerov v zmysle § 7. Tak isto zintenzívniť kontrolu príslušníkmi Mestskej polície mesta Košice, čo sa týka ukladania vriec odpadu v centrálnej pešej zóne, pretože tam bol popísaných niekoľko prípadov,

kedy to centrum mesta vyzerá skutočne ako smetisko po noci a podnikateľské subjekty jednoducho zneužívajú to, že MsP (mestská polícia) nevykonáva takýto intenzívny dohľad narábanie s odpadmi a takisto zavedenie, pán kontrolór odporúča zavedenie digitálnej evidencie zberných nádob pri rodinných domoch, čo by následne tak isto umožnilo oveľa efektívnejší zber, aby sa vynášali len tie kontajnery, ktoré sú naplnené a aby aj tá zásluhovosť pre tých občanov bola taká, že ak tvoríš viac odpadu, budeš platiť viac. Ak tvoríš menej odpadu, budeš platiť menej. Čiže to sú celkom dobré návrhy a ďakujem pánovi kontrolórovi za aj nie len skonštatovanie faktov, ale aj návrhy. Ale čo ma ešte viac zarazilo, keď som si pozeral tú správu, tak to bolo kontrolné zistenie, kde sa pán kontrolór venoval tomu, kde chcel porovnať, koľko vlastne máme bytov a koľko máme vyrobených poplatkov za odpad. Že či nám to sedí, že či to, čo máme byty a či sú všetky nahlásené alebo resp., že či tí ľudia náhodou neobchádzajú ten systém a neplatia za odpad. Tak bola tam nejaká námatková kontrola, kde sa porovnávali byty vo vybraných lokalitách a kde je vyrubená daň z nehnuteľnosti verzus byty, kde bol vyrubený poplatok za odpad a ten výsledok v tabuľke bol pre mňa celkom šokujúci, pretože len námatková na ulici Triedy SNP, Hronskej, Klimkovičovej, Popradskej, Húskovej, Miškoveckej ukázalo to, že v rámci evidovaných bytov, kde je vyrubená daň za byt, je 546 a keď to porovnávalo s poplatkom za odpad, tak to bolo 488. Čiže 55 takýchto bytových jednotiek a vôbec nefigurovalo v evidencii poplatku za odpad. Takže to, je to viac ako 10 % a to je pri námatkovej kontrole vybraných bytov. A ja v tomto priestore alebo v tomto mieste ja vidím obrovský priestor na zlepšenie, na to, akým spôsobom mesto Košice vie viac a efektívne vybrať peňazí za poplatok za odpad tak, aby tuná neplatíči alebo tí, ktorí sa vyhýbajú, nemali oveľa väčšie výhody ako tí, ktorí platia.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne, čas vám vypršal. Pani starostka, nech sa páči, pani poslankyňa Kovačevičová.

p. Kovačevičová, poslankyňa MZ: *Faktická poznámka*. Dobrý deň kolegovia, musím dať kolegovi v jednej časti, pánovi Fedoročkovi, predrečníkovi, za pravdu, že naozaj táto správa je veľmi dobre napísaná, je prehľadná, je to takou stručným prehľadom a analýzou, kde v rámci odpadového hospodárstva v meste Košice sa nachádzame. Musíme si ale povedať, že niektoré výtky, ktoré sú tam uvedené, práve súvisia s tým schváleným uznesením, ktoré sme si prijali, že koľko peňazí v rámci odpadového hospodárstva zbierame. Takéto služby by sme mali objednávať. Preto v tomto roku došlo doslova k reštrikciám a znižovaniu rozsahu služieb, s tým súviselo aj to, čo pán kolega pred chvíľočkou povedal, menej tých VKK (veľkokapacitných kontajnerov) a teda rádovo desiatky, stovky menej a teda toho odpadu naozaj sa nám po meste množilo. Čiže tieto reštrikcie mnohí ste za to boli, teda aby v rámci odpadového hospodárstva, počuli sme, čo tu minulý rok sa vlastne v rámci toho doslova vystrájalo a toto je dôsledok toho, že sme v rámci odpadového hospodárstva uberali rozsah služieb. Čiže tieto výtky, ktoré sú tam, priamo súvisia aj s tým.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Pán poslanec Lörinc.

p. Lörinc, poslanec MZ: Dobrý deň prajem. Pán kontrolór, ďakujem veľmi pekne za všetky tie návrhy, ktoré ste v rámci odpadového hospodárstva dali, lebo za mňa sú veľmi konštruktívne, ak by sa mesto inšpirovalo aspoň polovicou tých návrhov tak, myslím si, že by sme sa po rokoch mohli posunúť vpred. Čiže určite to je materiál, ktorý je hodný študovania. Myslím si, že sa aj potvrdilo, lebo ja som vám dával uznesením to, aby ste skontrolovali VZN-ko, ktoré či bolo dodržané alebo nie, keď neboli umiestené svojvoľne

kontajnery na veľkokapacitný odpad, čiže potvrdili ste moje slová, aj keď vtedy niektorí tu v sále na mňa útočili, tak v podstate vy ste to potvrdili čierne na bielom, za čo tak isto ďakujem. A čo ma trošku zarazilo, je jedna vec, lebo poviem tak, že píšete veľmi dobré správy a nemám k nim väčšinou výtky, ale mám výtky k tomu, čo sa udialo na poslednom zastupiteľstve, keď bol predkladaný rozpočet a chýbala mi teda to hodnotenie kontrolóra, ktoré v každej obci na Slovensku vždy pri schvaľovaní rozpočtu je. A vy ste teraz vo svojej správe v podstate konštatovali váš názor, ale je to vo 4 vetách. Za mňa to nie je takto dostatočné a neviem si vysvetliť, chápem, že mať plánovanú dovolenku a musíte na ňu ísť, ale úrad hlavného kontrolóra na meste Košice má niekoľko desiatok ľudí, myslím, že 11 alebo 13, opravte ma prosím a vy ste tú dovolenku asi mali plánovanú dopredu, čiže mohli ste si to zabezpečiť tak, aby vám mesto predložilo rozpočet a by ste dali vyjadrenie k tomu rozpočet. Lebo mne to naozaj veľmi chýbalo.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Rozprava je uzavretá. Poprosím návrhovú komisiu o návrh na uznesenie.

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Návrh na uznesenie. Mestské zastupiteľstvo v Košiciach podľa príslušných právnych predpisov berie na vedomie Správu o činnosti a výsledkoch kontrol od XXVI. zasadnutia Mestského zastupiteľstva v Košiciach podľa predloženého návrhu a schvaľuje plán kontrolnej činnosti Útvary hlavného kontrolóra mesta Košice na I. polrok 2025.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne, nech sa páči, prosím, hlasujte.

Hlasovanie č. 6 - za: 35, proti 0, zdržalo sa: 0

p. Polaček, primátor mesta: Tento návrh prijatý bol, ďakujem pekne.

Bod č. 3

Optimalizácia služieb v odpadovom hospodárstve v zmysle uznesenia MZ č. 599 zo dňa 19.11.2024

p. Polaček, primátor mesta: Budeme pokračovať bodom č. 3, ktorým je Optimalizácia služieb v odpadovom hospodárstve v zmysle uznesenia MZ č. 599 zo dňa 19.11.2024. Dôvodová správa vysvetľuje, ako funguje odpadové hospodárstvo aj v rámci minulého roku, aj aké sú predpoklady teraz. Istým spôsobom odpovedá aj na to, prečo niektoré veci neboli v roku 24 vyriešené. Zároveň obohacujúcou prílohou sú aktivity mesta Košice v odpadovom hospodárstve vrátane optimalizácie za rok 2024. To je tabuľka, ktorú tam máte k dispozícii, čo všetko sa vlastne dojednalo, dohodlo, v čom nám aj spoločnosť KOSIT ustúpila, aké opatrenia sme urobili, ako sme jednali aj s OZV-čkami v rámci triedeného zberu. No a na záver je tam aj list, ktorý je adresovaný vám, pani poslankyne, páni poslanci, ktorým spoločnosť KOSIT zároveň argumentuje na požiadavky, ktoré tu boli aj z vašej strany mnohokrát otvárané, resp. odpovede ponúkajú na otázky, ktoré majú odpovedať oni a nie my ako vedenie mesta. Toľko na úvod. Ja som poprosil ešte pána riaditeľa, aby zareagoval aj na pána poslanca Fedoročka ohľadom tej výtky, lebo si myslím, že tá výtka, keď patrí tak tu je dôvod, dôvodné ju vysvetliť v rámci tých VKK.

p. Čop, riaditeľ MMK: Ďakujem veľmi pekne. Ja čo sa týka vlastne tej správy pána kontrolóra, musím povedať, že si tam ešte niektoré veci dá sa povedať vyladujeme, pretože si

myslíme, že áno, že sú tam body, ktoré majú svoje opodstatnenie, niektoré veci máme k nim mierne výhrady, respektíve hovoríme, že vlastne sú správne podchytené, ale riešenie nie je len na samospráve, niektoré si vyžadujú zmenu vlastne legislatívy na celoštátnej úrovni. To je vlastne otázka vlastne evidencie obyvateľov. Domnievame sa, že vlastne aj to vyhodnotenie tej kontrolnej vzorky, tak ako pán poslanec spomínal nadaných uliciach, nie celkom šťastné. My sme si to aj včera diskutovali vlastne na klube ktorý, ktorý vlastne včera zasadal a je tam základná zásada, ktorá hovorí, že vlastne, resp. na poslednom zastupiteľstve som aj informoval, že sa nám po 14. rokoch podarilo získať inicializačnú dávku z databázy registra obyvateľov, na ktorej mesto už pracuje tak, aby vlastne spárovalo to so svojimi informačnými systémami tak, aby sme vlastne mohli pokračovať v podstatne intenzívnejšom dohľadávaní osôb, ktoré sa doteraz vyhýbali platobnej povinnosti za komunálny odpad a drobné stavebné odpady. Myslíme si, že vlastne aj tie kroky, ktoré sme v roku 24 zrealizovali, viedli k tomu, že vlastne mnohí občania sa už prihlásili vlastne na tento poplatok, na ktorý pozabudli, či už v tom pracovnom nasadení a v tých činnostiach, ktoré majú, resp. si neuvedomili túto povinnosť a boli vyzvaní cez kontrolu iných databáz, ktoré máme k dispozícii, zaplatili aj roky dozadu, čiže toto vnímame veľmi pozitívne a tak, ako mesto zaviedlo inštitút zadržiavania vodičských preukazov, čo je vlastne špecifikum v rámci Slovenska, ale vysoko efektívny nástroj, akým spôsobom vlastne v prípade vlastne občanov, ktorí napriek upozorneniu sa vyhýbajú svojej platobnej povinnosti, je veľmi efektívny nástroj na vymáhanie finančných prostriedkov. Zároveň chcem povedať, že, keď aj si spravíme štatistiku, čo sa týka vlastne obyvateľov prihlásených na trvalý pobyt, áno, resp. vlastne kontrolu týchto nehnuteľností, treba si uvedomiť, že dnešný zákon, ktorý hovorí o vyrubení poplatku za komunálny odpad, dáva tú skutočnosť, že ak je občan prihlásený z 1 nehnuteľnosti na odpad, splnil si svoju povinnosť bez ohľadu na to, či vlastní 1 alebo 10 nehnuteľností na území mesta. Mnohí občania dneska, ktorí bývajú v prenajatom byte, sú občanmi mesta prihlásení na trvalý pobyt u svojich rodičov, u svojich starých rodičov, čiže túto povinnosť napriek tomu, že bývajú v prenajatom byte, majú splnenú. Čiže toto je nedokonalosť zákona, na ktorú opakovane upozorňujeme a snažíme sa vlastne zrealizovať zmenu aj v tejto legislatívnej záležitosti. Čo sa týka vlastne výtky ohľadne VZN-ka porušenia, páni poslanci, ďakujem, že nám to vytýkate, ale ja som vás na túto skutočnosť pri prijímaní výšky poplatku za komunálny odpad minulý rok, takto pred rokom, upozorňoval, že nás svojím rozhodnutím donútite porušovať VZN-ka, legislatívu. Pretože poplatok, ktorý ste schválili, nepokrýval náklady spojené s komunálnym odpadom. Čiže aby sme si mohli plniť svoje základné povinnosti, museli sme škrtat' služby a viedlo to aj k tomu, že dočasne sme porušovali aj VZN-ko, o ktorom hovorí pán poslanec, avšak v najkratšom možnom termíne ako mesto sme predložili jeho novelizáciu tak, aby sme boli v súlade s príslušným VZN-kom. Takže vlastne tuná, áno, boli ste si toho vedomí a my sme tieto kroky museli prijať. Tak ako hovorím, že v prípade že, že neodstránime dlhodobu zanedbanú skutočnosť, že poplatok za odpad nekryje plne náklady, ktoré sú spojené s touto našou povinnosťou, mesto bude musieť prijímať ďalšie reštriktívne opatrenia. Áno, mesto navrhlo reštriktívne opatrenia typu, že IBV-čka bude mať vývoz odpadu len 2-krát do mesiaca, KBV-čka bude mať vývoz len 2-krát do týždňa miesto 3-krát a toto narazilo vlastne na objektívne skutočnosti a je to realita, odpad sa nevyparí pri súčasnom počte nádob, ktoré máme k dispozícii by bola nedostatočná kapacita čierne nádoby na komunálny odpad a bolo by riziko, že dokonca začneme znehodnocovať triedený odpad, lebo vlastne občania, keby nemali do čoho dať odpad, budú to hádzat' do triedeného odpadu. Po veľmi ťažkých rokoch práve s našim partnerom, ktorý zabezpečuje zvoz a likvidáciu a na základe aj skúseností z minulosti a pri porovnaní s inými krajskými mestami, resp. aj so skúsenosťou, ktorú má čerstvú

teraz mesto Prešov, keď sa pokúsilo zaviesť vlastne vývoz IBV-čke raz za 2 týždne, áno a kde proste to narazilo na nefungujúci model, tak vlastne toto nebolo doporučené a boli sme aj upozornení, že vzhľadom na zazmluvnené skutočnosti v zmluve, ktorú máme, sa k takémuto kroku nedá jednorazovo pristúpiť. Musí to byť dohoda. V prípade, že by sme k takémuto kroku pristúpili, dochádza k poškodeniu nášho zmluvného partnera, pretože my máme dneska nakúpenú techniku na určitý počet vývozov, na určitý objem služieb. Už dneska po opatreniach, ktoré sme prijali v roku 24, im stojí niekoľko desiatok VKK na dvore, ktoré vlastne boli v minulosti nakúpené pre potreby mesta Košice a sú aktuálne na trhu neuplatniteľné a zároveň vlastne majú na dvore odstavené aj niekoľko strojov, ktoré sú určené práve na manipuláciu s týmito zariadeniami. V minulom roku alebo v roku 24 pristúpili na takéto kompromisné riešenie, pristúpili k tomu, že sa spravila korekcia výkonov, o týchto vlastne opatreniach vás informujeme vlastne v prehľade, ktorý sme vám predložili a poslali. Dôsledok týchto opatrení a je to vlastne aj dôsledok opatrení, kde bola požiadavka, aby došlo k redukcii minimálne 150 ks čiernych nádob, áno to bola vyslovene požiadavka pána poslanca Matouška, ktorý toto zdôrazňoval, tvrdil, že je nadbytok čiernych nádob na komunálny odpad. Môžeme dneska konštatovať, že vlastne nadpriemerná naplnenosť nádob na komunálny odpad, keď sme to vlastne merali v novembri, čiže pred sviatkami, neboli tam žiadne nejaké mimoriadne udalosti, tak priemerná naplnenosť nádob je 101 % po víkende, priemerná naplnenosť nádob vo veľkých MČ sa hýbe na úrovni 115 % a sú MČ, kde je táto naplnenosť cez 120 %. Čiže len to potvrdzuje, že to nebol správny krok, pretože vlastne produkcia komunálneho odpadu vlastne občanmi naďalej pokračuje. Pri medzročnom porovnaní produkcie odpadu občanmi tohto mesta môžeme konštatovať, že v rámci komunálneho odpadu narastla produkcia komunálneho odpadu. Porovnané to bolo za 10 mesiacov minulého roku, za 10 mesiacov tohto roku, o 1500 ton. Bohužiaľ je to taký trend a reálne si povedzme, prípadná dotácia odpadového hospodárstva bude smerovať len k tomu, že vlastne nebude ľudí nútiť k tomu, aby sa zamýšľali nad tým, ako produkujú svoj odpad. Zároveň ale musíme povedať, že všetky tie opatrenia a všetky tie kroky, ktoré mesto realizovalo v roku 24 a súviseli aj s redukcii veľkokapacitných kontajnerov, kde sa produkoval objemný odpad a došlo k redukcii vlastne do tohto veľkoobjemového odpadu, domnievame sa, že sú to vlastne kroky, keď alebo opatrenia, ktoré vlastne využívali rôzne podnikateľské subjekty, živnostníci, keď využívali tieto pravidelne odstavené kontajnery na to, aby tam odovzdávali svoj odpad, dneska ho musia odovzdávať do zberných dvorov, čo registrujeme vo zvýšenej návštevnosti našich zberných dvorov. Tento krok má pozitívny dopad na stupeň vytriedenosti odpadov, ktoré mesto realizuje, prejavilo sa to vo všetkých, by som povedal, zložkách. Pozitívna vec je, že narástol nám aj stupeň vytriedenosti kuchynského biologického odpadu. Bohužiaľ tento typ odpadu je dlhodobo vysoko nákladový napriek tomu vzhľadom na legislatívu, ktorá je a ktorá stanovuje, že musíme mať nastavené kapacity na 250 litrov na jedného občana. Takže to sú vlastne veci. Zároveň môžem povedať, že sa nám po ťažkých rokoch podarilo dosiahnuť, že vzhľadom na to, že nám rastie produkcia papierového odpadu, tak od budúceho roka sa zvýši frekvencia vývozu papierového triedeného odpadu v rámci KBV-čky, áno a to na 104-krát do roka. Čiže aj touto cestou sa snažíme redukovat' ten odpad, ktorý sa zhromažďuje v rámci kontajnerovísk. Čo sa týka vlastne odpadového hospodárstva, musím povedať dôležitú vec, že vlastne a to ste si iste zaregistrovali, že finalizujeme inštaláciu polopodzemných kontajnerovísk. Dneska máme funkčných 19 kontajnerových. Vzhľadom na klimatické podmienky, na jar potom budeme pokračovať v inštalácii ďalších 21 kontajnerovísk, aby bol splnený záväzok, ktorý mesto si dalo, 40 kontajnerovísk. V každom prípade treba povedať a toto je tiež rozhodnutie MZ a ja som na to opakovane upozorňoval, že napriek tomu, že sa nám podarilo vyjednať

vzhľadom na zvýšený počet takéhoto typu kontajnerovísk, zníženú cenu za manipuláciu a nakladanie s takýmito nádobami. Prevádzka polopodzemného kontajneroviska je drahšia ako adekvátne litraž tzv. tých 1100-litrových čiernych nádobách. Povedzme si, ročne prevádzka takéhoto kontajneroviska vyjde viac o 3 500 až 5 500 EUR na jedno kontajnerovisko. Čiže preto sa pýtam, ako máme skvalitňovať služby, keď dneska sa bavíme o tom, že nechceme upraviť cenu za komunálny odpad. Dovolím si na záver pripomenúť, že inflácia za minulý rok, ktorú sme zatiaľ nepreniesli vlastne do cien za nakladanie s komunálnym odpadom a s drobným stavebným odpadom bola 10,7 % a DPH-čka na budúci rok rozhodnutím, vlastne dá sa povedať, opatrení, ktoré sa pripravujú pre budúci rok bude +3 % a mesto pripravilo úpravou vlastne cien na úrovni 13 %, čiže v podstate kopírujeme len reálne náklady, ktoré priniesli v týchto náležitostiach a vôbec tom nie sú a po tvrdých rokovaníach môžem povedať s KOSIT-om, vôbec v tom nie sú zahrnuté náklady, ktoré súvisia s cenou techniky, ktorá sa medziročne výrazne zvyšuje. Nie je v tom zahrnutá nárast ceny práce, ľudskej pracovnej sily, kde na základe rozhodnutia o minimálnej mzde musíme počítať, že vlastne tieto náklady nášmu partnerovi určite výrazne narastú. Nie sú v tom započítané ceny energií a ďalšie náležitosti, ktoré sú s tým spojené. Čiže poviem rovno, toto sú minimálne náklady tak, aby sme vlastne, čo najmenej zaťažili občana, ale udržali mu primeraný štandard služieb. Samotné navýšenie, bavíme sa o 66 centoch mesačne na osobu, čo je naozaj relatívne malá suma za servis, ktorý mu dlhodobo poskytujeme, tzn., že vlastne ráno odchádza z domu, zoberie vrečko s odpadom, hodí ho do čiernej nádoby a stane sa zázrak, pretože keď príde na druhý deň s novým vrečkom odpadu, tak zasa má priestor, kde to môže odhodiť a medzi tým my sme tento odpad odviezli, upratali sme kontajnerovisko, odpratali sme bordel za, bohužiaľ, ľuďmi, ktorí sú odkázaní na to, aby sa v týchto kontajneroch prehrabávali, zabezpečili sme mu fungovanie 5 zberných dvorov, kde môže odniesť nadrozmerné odpad a zabezpečili sme mu fungovanie kontajnerov aj v jeho záhradkárskej lokalite tak, aby mohol fungovať. Čiže vlastne má plný servis, o ktorom si dovoľm povedať, že v rámci Slovenska je nadštandardný a súvisí o tom aj prieskum, ktorý sa robil v rámci v rámci spokojnosti, resp. otázky, ktoré smerovali na spokojnosť občanov so službou, ktorá súvisí s odpadom. Vo všeobecnosti to, čo vlastne občanov trápi, je čistota na kontajneroviskách a dostatok nádob pre, poviem to rovno, jarný, jesenný zber, resp. nadrozmerný alebo objemný odpad. Čo týka ceny, samozrejme je to otázka, ktorá ho zaujíma, ale nie je to nosná otázka. Otázka, čo najviac zaujíma, je čistota. Ak máme tieto služby zabezpečiť, musia byť aj adekvátne zaplatené. Preto vás poprosím, zvážte svoj postoj a tak ako ostatné samosprávy, pristúpime k tomu, aby sme za komunálny odpad nastavili na reálnych hodnotách a raz a navždy odstránili tú anomalitu, ktorú v Košiciach máme a máme túto cenu dotovanú na úkor ostatných služieb, ktoré mesto má poskytovať občanom tohto mesta. Ďakujem.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne pánovi riaditeľovi. Pán poslanec Saxa má procedurálny návrh. Nech sa páči.

p. Saxa, poslanec MZ: Ďakujem pekne za slovo. Pekný deň prajem. Dávam procedurálny návrh, aby sa v uznesení v časti A) a v časti B) hlasovalo samostatne. Ďakujem.

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, hlasujme o návrhu pána poslanca Saxu.

Hlasovanie č. 7 - za: 24, proti: 1, zdržali sa: 11

p. Polaček, primátor mesta: Tento návrh prijatý bol. Budeme pokračovať faktickou na pána

riaditeľa. Nech sa páči, pani poslankyňa Kovačevičová.

p. Kovačevičová, poslankyňa MZ: *Faktická poznámka*. Ja by som chcela ešte pána alebo by som sa doplnila jednu informáciu, 03.12. zasadala Finančná komisia pri meste Košice, ktorá prijala uznesenie a členovia tejto finančnej komisie nie sú len poslanci, sú to aj odborníci z mesta Košice, sú to aj neposlanci z radov obyvateľov, občanov a táto komisia prijala uznesenie, že neodporúča MZ, aby schválilo vlastne túto optimalizáciu alebo ak to nazveme iným slovom, reštrikciu v rámci odpadového hospodárstva a zároveň odporúča MZ schváliť návrh VZN v rámci odpadov, návrh VZN č. 131. Čiže toto je odporúčania schválené uznesenie finančnej komisie, ktorá je zložená z radov odborníkov z mesta Košice a áno, doplním a stotožňujem sa so slovami pána riaditeľa, pretože mnohí a väčšina všetci sme súčasťou mesta a obyvatelia v tomto meste nechcú neporiadok, nechcú špinu, ale práve sú nároční. V rámci odpadového hospodárstva by sme nemali začať hovoriť ručnú brzdu, lebo to nie je v žiadnom meste ani na Slovensku, ale ani vo svete.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Ja doplním. Zároveň odporúčanie MR, ktorá neodporúča tento návrh prijať. Bude pokračovať, pán poslanec Djordjevič.

p. Djordjevič, poslanec MZ: *Faktická poznámka*. Ďakujem pekne. Dobré ráno všetkým. Nadvižem na pána riaditeľa, ktorý hovoril o vyhadzovaní odpadu, poviem to zjednodušene, ale je rozdiel v malej MČ a vo veľkej MČ. Lebo v malej MČ každý má vlastný alebo v individuálnych bytových zástavbách každý má vlastný kontajner. Vie sa aj mesto vie odkontrolovať množstvo. Separovaný odpad vyhadzujú v presne v určených počtoch sáčkov, čiže nie je priestor na to práve ako na sídliskách, kde si niekto môže doma vyrábať drevárske výrobky proste, drevárske, kadejaké výrobky, podnikateľ, niekto to môže znášať proste, jedného dňa sa rozhodne, že zlikviduje celú pivnicu, zapratá 2 čierne nádoby, jednoducho veľké alebo celú garáž, veľké sídliská sa nedajú vôbec skontrolovať. A sú služby, ako ste povedali, ktoré dotuje mesto ako hromadná doprava, aby neboli zápchy, ako je školstvo, ako sú iné veci, ale takto ako sa, posledná veta. Takto, ako sa ľudia správajú na sídliskách, čo a koľko vyhadzujú, že nekrčia krabice, že všetky donášky od jedál atď. tak ja odmietam túto službu dotovať a hlavne na sídliskách, ktoré aj počtom obyvateľov, aj celkovo počtom odpadu ďaleko prevyšujú malé MČ. Je to markantne vidieť. Čiže ja odmietam dotovať túto službu a nemá sa to robiť ani z odporúčania zákona. Ďakujem.

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči pani poslankyňa v diskusii, Kovačevičová.

p. Kovačevičová, poslankyňa MZ: Ja by som len za MČ Nad jazerom, ktorú tiež zastupujem nielen ako starostka, ale aj ako mestská poslankyňa, môžem povedať, že príklady z tohtoročnej praxe, že tieto reštrikčné opatrenia, ktoré sa prijali v rámci odpadového hospodárstva, teda znížili kvalitu služieb, na ktorú ľudia, obyvatelia boli zvyknutí. Naozaj ten odpad nezmizol a všetko ostatné muselo dočistiť MČ. Čiže ja som zásadne proti, aby my sme išli proti ľuďom, pretože v konečnom dôsledku na tieto reštrikcie dopadnú obyvatelia. Mali sme desiatky, stovky telefonátov presne na požiadavku VKK, ktoré sa znížili a opäť počet odpadov alebo množstvo odpadu nezmizlo, čiže nevyfúklo, nezmizlo, neodišlo niekde na Mars, takže poprosím kolegov o súdnosť, pretože opäť na konci dňa je obyvateľ, občan tohto mesta a naozaj tá objednávka obyvateľov je o čisté mesto. Máme tu, chceme, aby sa nám zvýšil turizmus, aby k nám chodili ľudia z iných miest, ale toto nie je cesta, aby sa nám množstvo odpadu povalovalo pri kontajneroviskách. Schválili sme si polopodzemné kontajneroviská, aktuálne v podstate sú vo výstavbe.

V MČ Nad Jazerom ich budeme slávnostne otvárať tento týždeň v piatok. Ja vás srdečne pozývam na toto otvorenie a poďme raziť cestu v rámci životného prostredia odpadového hospodárstva, poďme zvyšovať kvalitu, poďme ponúkať služby nad rámec, poďme veci zlepšovať aj to, čo vytkol pán kontrolór, poďme sa týmto veciam venovať, ale nezaťahovať určite ručnú brzdu, pretože to, čo sa dialo tohto roku, poviem, že sme sa vrátili o 10 rokov dozadu, keď som vo funkcii starostky začínala, kde sme neustále každý jeden deň riešili len neporiadok okolo kontajnerovísk a naozaj bolo to cítiť, keď sa stiahli tie nádoby na komunálny odpad z tých MČ. Takže poprosím potom štatutárov tých MČ, ktorí sú za to, aby im ubúdalo týchto kontajnerov, tak nech samostatne sa o to prihlásia, ale ja som zásadne proti, aby v MČ mizli kontajnery, aby sa vlastne došlo k redukciám alebo nedajbože sa znižovala frekvencia zvozu odpadov. Práveže idú sviatky a toto treba posilniť. Vieme, že treba posilniť operatívu mnohokrát, čiže poďme naozaj veci dopredu zlepšovať a nie zaťahovať ručnú brzdu, nerobiť z toho nejakú politiku a politikárčenie, pretože naozaj mám niekedy pocit, že čím horšie, tým lepšie, ale na konci dňa oni nebijú primátora, ktorý sedí za prvým stolom, ale bijú nás štatutárov, desiatky telefonátov, že v našich MČ je špina a neporiadok. Takže naozaj cesta v rámci životného prostredia je cestou dopredu, edukácie, vzdelávania, máme časopis VSKRATKE, pán primátor opäť pripomínam, nech je tam venovaná stránka životnému prostrediu, odpadom a máme ísť dopredu a nie dozadu. Čiže ja tento nezmysel, je to reštrikcia určite nepodporím.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Ja len potvrdím vaše slová, že aj ako primátor som minimálne konfrontovaný s tým, že za odpad je vysoká cena a hovorí o tom vlastne aj prieskum, ktorý robil KOSIT a máte to v listoch, kde hovorí, že z realizovaného prieskumu spokojnosti obyvateľstva mesta Košice z obdobia november 2024 jednoznačne vyplýva, že potreba zabezpečenia včasného a pravidelného odvozu odpadu z ulíc mesta obyvateľov prevyšuje ostatné dopytované atribúty vrátane ceny. Viac ako 40 % respondentov považuje bezproblémový odvoz odpadu z domácnosti za dôvod k spokojnosti. Čiže naozaj sa spoločnosť vyvíja smerom chce mať zabezpečenú službu, nechcem sa jej venovať a som ochotný si za ňu priplatiť. To máte všetko v tom v týchto dokumentoch, ktoré sme vám predložili, teda ako povedal pán riaditeľ, znižovaním nákladov si len robíme problémy, naše mesto sa stáva menej atraktívnym, menej čistejším a súhlasím, čo povedala pani starostka, na konci dňa sú bití starostovia, nie primátor. Na konci dňa jednoducho vy dostávajú telefóny, vy ste bezradní a jednoducho ak to chceme sa zbaviť tejto úlohy a chceme sa venovať ďalším prospešným veciam, tak to celé zmysel dáva, aby sme sa v tejto problematike posunuli po rokoch, ktoré už naozaj dlhodobo v rámci financovania odpadového hospodárstva nie sú optimálne nastavené. Pán námestník, nech sa páči.

p. Gibóda, námestník primátora mesta: *Faktická poznámka.* Ďakujem veľmi pekne. Ja som rovnako chcel oceniť konštruktívny prístup aj argumentáciu pani poslankyne, kolegyne Kovačevičovej. Uvedomme si, aj my ako poslanci mesta sme konfrontovaní s kvalitou služby. Ja som sa nestretol za posledný rok a pol s výčitkou na hodnotu služby, keď sa bavili o tom, v akom stave máme odpadové hospodárstvo s obyvateľmi. Obyvateľov zaujíma to, že či máme poriadok, či koše nie sú preplnené, keď vynášajú svoj vlastný odpad a zaujíma ich to, akým spôsobom mesto k tomu pristupuje. Áno, opýtajú sa prečo obce okolité majú nižší poplatok. Ale keď im vysvetlíme dôvody prečo sú zákonne doteraz uprednostňované a vyzerá to tak, že to bude naďalej a my sme zas až za zodpovedný prístup nie trestaní, ale musíme zaňho platiť tú adekvátnu cenu, tak to občan pochopí. Takže nebuďme populistami a schváľme poplatok na výške nákladov. Ďakujem.

- p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec Babušík, faktická.
- p. Babušík, poslanec MZ: *Faktická poznámka*. Ďakujem. Ja len veľmi stručne zareagujem. Viete, 2 roky po sebe sa poplatok zvyšoval, ale služba sa znížila. Ďakujem.
- p. Polaček, primátor mesta: Pani poslankyňa Súkeníková.
- p. Súkeníková, poslankyňa MZ: *Faktická poznámka*. Ďakujem veľmi pekne za slovo. Znižovanie nákladov môže byť veľmi lákavé, ale má to viacero aspektov ako povedala moja predrečníčka. Sú to nepríjemné zápachy, je to zvýšený stres tých občanov, ktorí nemajú, kde skladovať odpad, budú ho vyhadzovať rôzne do prírody, rozšírenie škodcov, potkanov, mali sme tu na rozšírených potkanov, potom potencionálne zdravotné riziká pre našich občanov, spoluobčanov a aj estetický dopad na mesto, na MČ a ako povedal pán primátor, stále sú bití starostovia. Nám chodia telefonáty, nám chodia e-maily, my to musíme riešiť. Takže nesúhlasím.
- p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec Géci.
- p. Géci, poslanec MZ: *Faktická poznámka*. Ďakujem veľmi pekne pán primátor. Chcel by som trošku reagovať na vaše slová, kde ste povedali, že všetci sme si ochotní priplatiť. Áno, sme ochotní priplatiť, len za akú cenu. Viete, ono niekedy aj ten stav v odpadovom hospodárstve tým, že 20 rokov sa pohybujem v samospráve a môžem zhodnotiť, aké boli roky predtým, ako je to teraz, neustále niečo supľujeme. Je to úplne jedno, či je to pri odpade, je to jedno, či je to pri zimnej údržbe a vzniká tu otázka, že kedy už bude dosť tých nákladov a v akej výške a či sú úplne celkom oprávnené v niektorých prípadoch. Pozrime si dnes trošku z inej časti, ale týkajúce sa to KOSIT-u, všetky vnútro blokové komunikácie neupravené. Dnes, preto som meškal aj na dnešné rokovanie, lebo neexistuje, že Popradská, Trebišovská, všetky, všetky cesty idúce z Grotu smerom dole, nič. Proste nič. To nevidelo auto, to nevidelo oranžovú vestu, to nevidelo soľ. Pán riaditeľ, môžete sa chystať, stav je taký istý a čokoľvek mi poviete, je to tak. Hej, ako zbytočne sa tu budeme baviť, že v boli, neboli a teraz prioritné úseky, je to úplne jedno. Prioritný, neprioritný, ľudia bývajú všade a všade si zaslúžia aj túto službu, ktorú platíme v objeme niekoľkých miliónov. Tak sa vrátim naspäť k odpadu, je to to isté. Zahlasujem za zvýšenie odpadu prvý a poslednýkrát. Prvý a poslednýkrát, lebo zas to bude to isté. MČ Nad jazerom, 15 rokov som tam zamestnaný, predtým na Juhu, celý čas dočisťujeme, celý čas. Vyfúka to vonku, pozbierame, neodnesené kontajneri, veľkokapacitný nezberia nikto. My to zbierame za naše peniaze. Nie za peniaze KOSIT-u. Takisto čistíme komunikácie. Naši chlapi už od rána behajú za autom. Vo vnútrobloku KOSIT-ové auto nebolo ani jedno, ani jedno. A to isté sa týka odpadu. Ďakujem veľmi pekne.
- p. Polaček, primátor mesta: Pán riaditeľ, aspoň jednu vetu na tú zimnú údržbu ráno.
- p. Čop, riaditeľ MMK: Ja len rýchlo zareagujem. V podstate asi všetci ste zareagovali, že padol nám poprašok, áno, ja by som nehovoril o snežení. Padol poprašok, ale v každom prípade mesto reagovalo. Ja som bol vlastne v uliciach mesta o pol jednej, o trištvrte na jednu, keď začínalo snežiť. Všetky autá, 24 aut tak, ako nám operačný plán určuje, od druhej boli v uliciach a robili preventívny posyp na všetkých komunikáciách, kadiaľ chodí MHD a nezaregistroval som žiadny problém s MHD, resp. dopravou ako takou. Prirodzená vec je, že akonáhle začne pršať a je horšie počasie, ľudia miesto toho, aby nasadli do mestskej, tak sadnú do individuálnej dopravy, to je reakcia, čiže tým pádom je väčšia intenzita

na križovatkách. Poviem, z Ťahanoviec som odchádzal bolo 7:30 a 7:45 som bol na MMK. Realita. A to niekto hovorí, že Ťahanovce sú katastrofa. Tak ako nehnevajte sa, ale toto je. Poďme do väčších miest, tam budeme vedieť, čo je to dopravná zápcha. Áno a pri zjazde z diaľnice od Prešova bola kolóna smerom na Hlinkovú a týmto smerom. Išiel som cez Palackého, tam bola cesta ľahko prejazdná. Čiže je to o tom, ako si človek vyberie trasu a nedá sa v rannej špičke očakávať, že nebude žiadne zdržanie na semaforoch. Čo sa týka zimnej údržby, ráno išla výzva v aplikácií, takže vlastne chodníky sa čistia, tak ako čistí vlastne KOSIT a treba si uvedomiť, že ideme podľa operačného programu. Čiže prioritnou sú hlavné cestné ťahy a v nadväznosti na to potom sú vnútrobloky. Samozrejme a vieme to zabezpečiť aj tak, že v prípade poprašku nám o 2:00 ráno nabehnú aj ľudia, aj zamestnanci, ale musíme počítať, že potom nemôžeme dať na zimnú údržbu 4 mil., ale musíme si vyčleniť 8 mil. A reálne si povedzme, to, čo bolo dneska, boli zhoršené povrchové vlastnosti. Toto nebolo nejaká kalamitná situácia, nefúkal vietor, čiže to boli, ale to boli cesty všetky boli nasolené, preventívny posyp bol spravený, áno, to musím povedať, takže.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Pán poslanec Géci chce ešte reagovať na pán riaditeľa.

p. Géci, poslanec MZ: *Faktická poznámka.* Ďakujem veľmi pekne. Pán riaditeľ, ja viem, čo hovorí plán zimnej údržby, len reálny príklad. Pozrite sa, ako to vyzerá pred MMK, poďte sa pozrieť na Jazero, ako to vyzerá pred úradom, poďte si pozrieť chodníky tu od parkoviska všetky dookola, kde sa pred rokmi stal úraz a je poľadovica. Nieže poprašok. Napršalo, zasnežilo, ľad. Poďte sa pozrieť ako vyzerá vám pred domom a poďte sa pozrieť ako vyzerá MČ pred domom. Ďakujem veľmi pekne.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Pani poslankyňa Kovačevičová.

p. Kovačevičová, poslankyňa MZ: Ja by som ešte doplnila informácie, že to, čo sa deje v meste v podstate, je len dôsledok toho, že sme si už dávno mali zaželať, že dobré ráno, pretože dlhodobá cena v meste v odpadom hospodárstve nezvyšovala, čiže vždy to nejakým spôsobom plávalo a naozaj nikto do toho nechcel pichať ako do osieho hniezda. Sú relevantné ukazovatele pre záverečný účet, kolegovia. Každý, kto si ho vezme, viete ho čítať, tak sa pozrime spoločne na rok 2019, 2020 koľko sa vyzbieralo, aká sekera sa urobila a koľko vlastne mesto doplácalo rádovo miliónoch. Len za 4 roky v rámci odpadového hospodárstva mesto doplatilo dobrovoľne, však sme to schválili, 11 mil. Toto by si nikto, verte, nedovolil vo vlastných rozpočtom v MČ alebo hocikde v inštitúcii, pretože každý jeden ako manažér by letel cez okno a výpoveď a nikde by ho ani nezamestnali. Zobudili sme sa veľmi neskoro. Už dávno vlastne cenová politika mala byť nastavená na rozsah služieb a toto je vlastne dôsledok toho. Už minulý rok sme vedeli, keď sa schvaľovalo, upozorňovalo sa tu, že táto suma určite nebude postačovať na to, na čo sme ľudia v tomto meste naučili. Čiže áno, naučili sme ich na tento rozsah služieb. Padla tu nejaká otázka alebo dôvetok, že v obciach sa platí menej. Áno, obce skládkujú v podstate účinnosť mechanicko-biologické úpravy sa opäť posunuli o 2 roky, čiže, ale ich to tiež dobehne a už mnohé obce boli pripravené, pretože a rádovo boli pripravení na zvyšovanie o 200 - 300 %. Čiže jedného dňa aj tie malé obce to určite dobehne. Rozsah služieb v meste je absolútne niekde inde. Myslím si, že je to úplne zbytočne do kolečka opakovať a má to byť naozaj správne nastavené, pretože za tých 11 mil., to mám len pár rokov napočítaných. Keby som napočítala aj za iných vedení, tak sme mohli mať opravené všetky komunikácie v MČ, chodníky, ktoré sa nám po 40. rokoch rozpadávajú, pretože je to obrovská suma.

p. Polaček, primátor mesta: Pán námestník, nech sa páči.

p. Gibóda, námestník primátora mesta: Ďakujem pekne. Ja rovnako tiež si dovoľím zareagovať na pána poslanca a starostu Babušika. Keď jednoduchou vetou chcete zareagovať, že poplatok sa zvyšuje, ale služby sa znížili, tak ste asi naozaj zabudli na tú diskusiu, ktorú sme tu viedli asi pred polrokom. Na diskusiu, keď vy ste sa rozhodli vo vašom klube, že nie je potrebné zvyšovať poplatky a zároveň ste požiadali o zníženie služieb, aby sme služby prispôbili tomu, čo vyberieme od obyvateľa. Už nebudem spomínať situáciu z posledného zastupiteľstva, kde došiel dokonca pán Fedoročko, pán poslanec a navrhol znížiť ešte tento poplatok. Máme prepočet, ste navrhol znížiť poplatok. Čiže vy chcete na jednej strane schizofrenicky vyššie služby, ale nechcete, aby sa za ne platilo. Čiže ja som myslel, že dneska sa tu rozprávame o službách v odpadovom hospodárstve, ale mám pocit, že sa rozprávame o sociálnych službách. Pretože ak na tom má doplácať mesto zo svojho rozpočtu, tak je to dotácia. My dotujeme odpadové hospodárstvo. Ako správne poukázala pani starostka, 11 mil. za posledné roky. To nie je správne ani v zmysle zákona, ani v zmysle logiky veci. Chcete obyvateľov motivovať k tomu, aby triedili? Chcete motivovať obyvateľov k tomu, aby sa správali zodpovedne, aby napomenuli svojho suseda, že nemá robiť niečo, čo je v rozpore s odpadovou politikou mesta? Ako ich chcete k tomu motivovať, keď neprenášame na obyvateľa celkovú cenu za odpadové hospodárstvo. Ja osobne si myslím, že toto je nezodpovedné a populistické vyhlasovať, že nebudeme zvyšovať poplatok. No potom si reálne sadnime a povedzme si, aké služby nechceme v tom odpadovom hospodárstve. Čo nechceme robiť a kedy sa chceme dostať do rozporu zákona o obecnom zriadení, že toto je politika, ktorú máme na starosti a máme ju ako samospráva jedna zo základných politík zabezpečovať. Je to populistické, čo vyhlasujete a hlavne to, čo vyhlasujete vy pán poslanec Babušik aj vy pán poslanec Fedoročko. To, čo vyhlasujete a to, čo presadzujete, by ste nepresadzovali, keby ste sedeli za predsedníckym stolom. Ja vám to garantujem, žeby ste sa do toho nepustili, lebo by ste prišli a povedali, ekonomika nepustí, rovnako. Ďakujem.

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči pani poslankyňa Kovačevičová, nasleduje pán poslanec Babušik s reakciou na pána námestníka.

p. Kovačevičová, poslankyňa MZ: *Faktická poznámka.* Ja len chcem doplniť, že naozaj tie záznamy z rokovaní, ktoré boli veľmi, veľmi dlhé a náročné niekoľkokrát násobne sme tu zasadalí, sú naozaj verejné, dostupné, je to tu, čo tu všetko padlo, aké doslova nezmysly tu padali, čo treba v rámci reštriktívna robiť a sa upozorňovalo na to, čiže každý si to vie dohľadať, vie si to pozrieť, že čo je na stránke mesta pozverejňované, ale vlastne nie k tomu som chcela. Kolegovia, ak vám príde zvýšený poplatok z bytového družstva, spoločenstva vlastníkov, ak príde zvýšená elektrina alebo nám príde zvýšený plyn, jednoducho musíme sa tým stotožniť, pretože neexistuje, že by sme povedali v elektrárnach, viete, mne vlastne púšťajte tú elektrinu len 3-krát do týždňa a 4-krát ja budem so sviečkou nejakým spôsobom svietiť alebo ten plyn len raz do týždňa. Čiže toto tak nefunguje. Príde vám z internetových spoločností a všetkého možného a rádovo o dosť viac a nikto sa nad tým ani nepozastaví.

p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec Babušik.

p. Babušik, poslanec MZ: *Faktická poznámka.* Ďakujem. Pán námestník, veľmi dobre si pamätáme na váš monológ na konci roka, minulého roka a pripomeniem, že aj náš klub hlasoval za zvýšenie tohto poplatku za istých podmienok, kde sme rozprávali o tom, že

napr. prečítam veľmi v skratke, zníženie položiek na magistráte o 10 % alebo zníženie podpory na výdavky, PR, rôzne koncerty atď. Nič z toho sa nestalo. Ideme tretíkrát zvyšovať poplatok za odpad, ale služba sa znížila 2-krát po sebe.

- p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec Knap, nech sa páči. Pán poslanec Knap, nech sa páči.
- p. Knap, poslanec MZ: Ďakujem pekne. Ako tu bolo povedané, mesto doplácalo za posledné roky viac ako 11 mil. Táto suma určite mohla byť využitá aj ináč, ale budeme sa, chcem sa držať faktov. Najvyšší kontrolný úrad konštatoval to, opakujem to znovu na tomto zastupiteľstve, že mestá a obce nemajú dotovať touto sumou odpad, ale má tam byť vyrovnané hospodárenie na nule. Konštatoval to aj hlavný kontrolór vo svojej správe aj ústne, že mesto by sa malo držať vyrovnaného hospodárenia, čo sa týka nákladov na odpad a poplatku zo strany občanov. Tiež som spomínal príklad, že mesto Partizánske dalo hneď od začiatku najvyššiu možnú sumu a odvtedy nemajú problém s tým, aby zabezpečovali odpad pre občanov. Tá suma, ktorá sa tu zvyšovala postupne, všetci v zastupiteľstve vedeli, že je nedostatočná, ale zvyšovalo sa to v určitých sumách, ktoré nemali až tak výrazne zasiahnuť obyvateľov mesta Košice, ale stále treba povedať, že aj v tomto roku tá dotácia je vo výške skoro 2 mil. EUR, ktoré musí potom mesto doplatiť. Ďakujem pekne.
- p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne, pán poslanec Schwarcz má procedurálny návrh. Nech sa páči.
- p. Schwarcz, poslanec MZ: Ďakujem veľmi pekne za slovo. Keďže už tento bod sa nepriamo týka VZN-iek, dávam procedurálny návrh, aby sa v bodoch 4, 5 a 6 hlasovalo verejným hlasovaním. Ďakujem pekne.
- p. Polaček, primátor mesta: Nie sme v tom bode, ale nech sa páči, hlasujte o návrhu pána poslanca Schwarcza.

Hlasovanie č. 8 - za: 13, proti: 0, zdržali sa: 15

- p. Polaček, primátor mesta: Tento návrh prijatý nebol. A tým, že sa do diskusie nik nehlási, uzatváram rozpravu. Pán kontrolór ešte chcel niečo, nech sa páči. Nech sa páči ešte, asi aj súvisiaci so správou aj s týmto bodom. Ešte pán kontrolór, minútka, nech sa páči.
- p. Gallo, hlavný kontrolór mesta: Pán primátor, ďakujem pekne. Niekoľkokrát som stlačil tlačidlo áno, ale nakoniec som musel prihlásiť ručne a stručne. Pani poslankyňa Kovačevičová prakticky 3-krát nepriamo ako keby ma vyzvala, že ešte nech niečo aj ja poviem na danú tému. V prvom rade naozaj chcem zdôrazniť jednu vec, jednu vetu. Prispôsobujme ceny tých služieb, ktoré zabezpečujeme pre občanov nákladom, ale na druhej strane nedovoľme, aby iní obyvatelia, iní vlastníci a pod. parazitovali na úkor druhých občanov. To je, to je základná pointa. A teraz v prvom rade chcem zdôrazniť, že kontrolou, o ktorú ste ma požiadali, my sme nechceli vyvolať kritiku, nechceli sme kritizovať, ale chceli sme navodiť konštruktívnu diskusiu v danej problematike. Konštruktívnu diskusiu na túto tému ako, čo najlepšie zabezpečovať služby v oblasti zberu a odvozu, aj likvidácie komunálneho odpadu a ako na druhej strane motivovať, ale aj represívnymi nástrojmi dosiahnuť to, aby všetci, ktorí majú, platili. Doslova platili poplatky za komunálny odpad. Čiže v prvom rade sa chcem poďakovať odbornému útvaru životnému prostrediu, lebo tie odporúčania, ktoré sa objavili v našej správe, mnoho

z nich je vecami a odporúčaniami, respektíve vecami a opatreniami, ktorými sa už zaoberajú a ktoré, ktoré už začínajú realizovať. Napríklad digitálna evidencia, to nie je náš výmysel, to je ich návrh a to bude ich realizácia. Kamerové systémy, použitie znova, to sú oni vône atď., atď., ale na druhej strane nedá mi, aby som nepovedal, že je niekoľko vecí, ktoré by sme mohli zlepšiť a vieme sa nimi zaoberať. Súvisí to s tým, že ja donekonečna omieľam, že potrebujeme urobiť reformu miestnych daní. Nehovorím reformu v podobe zmeňme zákon 582, ale v podobe tej, že vyprecizujeme a zlepšime znenie našich VZN-iek a znenie našich usmernení. Takúto diskusiu sme chceli práve vyvolať tým, že sme uviedli, že 11 % nehnuteľnosti nie je prihlásených na platenie poplatku za komunálny odpad. Áno, je to pravda. Musíme si uvedomiť, že zákon pozná dva pojmy. Právo užívania nehnuteľnosti a užívanie nehnuteľnosti a od toho sa odvíjajú ďalšie 3 pojmy a to je vlastní, trvalý pobyt a prechodný pobyt. A zdôrazňujem, nemáme doriešenú oblasť toho, že vlastní napriek tomu, že vlastní byty na území mesta, mnohokrát neplatí poplatok za komunálny odpad. Pritom zákon túto možnosť dáva. Preto je dôležité pokračovať represívny nástroj v podobe register obyvateľov, vytriedim si všetkých vlastníkov bytov, vytriedim si všetkých tých, čo majú trvalý pobyt, ale na druhej strane budem naháňať vlastníkov bytov, aby platili. Je nemysliteľné, aby susedia poukazovali na to, že v mojom byte bývajú 4 cudzinci príklad, ktorí neplatia nič alebo bývajú 2 študenti, ktorí neplatia nič. Práve tieto prípady my musíme chytiť a zaregistrovať a to sa dá a napr. aj vhodnou zmenou VZN-ka, znení a VZNK-ka a hlavne nebať sa ísť doslova aj do stretu s orgánmi štátnej moci z pohľadu toho, že ty ako vlastní nehnuteľnosti máš povinnosť platiť poplatok. My sa bojíme to otvorene povedať. Povedzme to a potom na druhej strane ty dokáž, že platíš ten poplatok niekde inde. Ale dokáž, že v tvojom byte nikto nebýva. Nebývajú ani tí, ktorých získavaš cez digitálne platformy a potom vyriešime aj problém napr. s poplatkom, pardon s daňou za ubytovanie. Doriešme si okrem iného aj ubytovanie cez digitálne platformy. Nezískame peniaze na to, aby sme kryli náklady na komunálny odpad. To si musíme zrovna ceny, či sa nám páči alebo nie, ale ukážeme ľuďom, ukážeme obyvateľom, že to vieme a chceme riešiť. Chcel by som ešte poprosiť o jednu vec. Zaniklo trošku v tom všetkom, že my sme navrhli ešte jedno opatrenie. Zonáciu. Keď chceme skvalitniť služby, myslím si, že lepšie by bolo sledovať tieto služby na menších územiach. Zákon nám umožňuje vykonať zonáciu územia mesta z pohľadu zberu a odvozu komunálneho odpadu. Zamyslime sa nad tým, že či by aj takéto riešenie neumožňovalo lepšiu kontrolu a lepší prehľad nákladov. No a posledná vec. Pani poslankyňa hovorila o skvalitňovaní. Najväčšou kvalitou je to, keď ukážeme, že objem netriedeného odpadu sa znižuje, celkový odpad sa znižuje a prvým krokom by malo byť to, začnime vytvárať podmienky prechodu od paušálneho množstevného zberu ku váženému paušálneho zberu. Tých možností je veľa, dôležité je naozaj neustať v týchto krokoch, nezabudnúť ďalej pokračovať v tých riešeniach, o ktorých sa tu už x-krát hovorilo. Ďakujem pekne.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Rozprava je zavretá. Poprosím návrhovú komisiu o návrh na uznesenie.

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Nakoľko bol schválený procedurálny návrh, budeme hlasovať o uzneseniach samostatne. Takže prvé uznesenie. Mestské zastupiteľstvo v Košiciach v zmysle príslušných právnych predpisov neodporúča návrh na optimalizáciu služieb v odpadovom hospodárstve v zmysle uznesenia MZ č. 599 písm. D zo dňa 19.11.2024.

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, prosím, hlasujte.

Hlasovanie č. 9 - za: 29, proti: 0, zdržali sa: 6

p. Polaček, primátor mesta: Takže tento návrh o neodporúčaní bol prijatý.

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Takže druhá časť uznesenia. Mestské zastupiteľstvo v Košiciach v zmysle príslušných právnych predpisov odporúča schváliť návrh zmien VZN mesta Košice č. 131 o miestnom poplatku za komunálne a drobné stavebné odpady na území mesta Košice.

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, prosím, hlasujme o druhej časti a odporúčaní schváliť VZN.

Hlasovanie č. 10 - za: 22, proti: 0, zdržali sa: 11

p. Polaček, primátor mesta: Tento návrh prijatý bol. Ďakujem pekne. Bod č. 3 sme vyčerpali.

- - -

Bod č. 4

Návrh zmien VZN mesta Košice č. 131 o miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady na území mesta Košice

p. Polaček, primátor mesta: Budeme pokračovať bodom č. 4, ktorým je Návrh zmien VZN mesta Košice č. 131 o miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady na území mesta Košice. Nech sa páči, otváram rozpravu. Pán poslanec Vasok má procedurálny návrh.

p. Vasok, poslanec MZ: Ďakujem za slovo. Milí kolegovia, predtým ako ma začnete komentovať a hejtovať stamád' z hora, vám chcem ozrejmiť, že tento návrh vzišiel z požiadaviek viacerých poslancov a ich žiadosť teraz vyhoviem a prednesiem vám procedurálny návrh: určenie tajného hlasovania o spôsobe jeho vykonávania. Bod č. 1 všetky hlasovania pri bodoch 4, 5, 6 o zmene VZN mesta Košice, ďalej len príslušné body, budú tajné, vrátane pozmeňujúcich návrhov. Po 2., tajné hlasovanie sa uskutoční v rámci jedného súvislého bloku až po ukončení rozpravy ku všetkým príslušným bodom. Po 3., najprv sa uskutoční spoločné tajné hlasovanie o pozmeňujúcich návrhoch, ktoré boli predložené v rámci rozpravy k príslušným bodom. Poslanec pre každý jednotlivý pozmeňujúci návrh krížikom v rámečku vyznačí, či je za alebo proti, ak nič nevyznačí, považuje sa to za zdržanie hlasovania. V prípade prijatia navzájom vylučujúcich sa pozmeňujúcich návrhov sa nebude prihliadať na neskoršie podaný návrh. Bod č. 4., po oboznámení sa s výsledkom tajného hlasovania o pozmeňujúcich návrhoch sa uskutoční spoločné tajné hlasovanie o konečných návrhoch uznesenia v znení schválení pozmeňujúcich návrhov, ak boli schválené. Poslanec pre každý jednotlivý návrh uznesenia krížikom v rámečku vyznačí, či je za alebo proti. Ak nič nevyznačí, považuje sa to za zdržanie hlasovania. Toto je celý procedurálny návrh. Ďakujem.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Nech sa páči, prosím, hlasujte o procedurálnom návrhu pána poslanca Vasoka.

Hlasovanie č. 11 - za: 19, proti: 15, zdržalo sa: 0

p. Polaček, primátor mesta: Tento návrh procedurálny bol prijatý. Ďakujem pekne. Budeme pokračovať v rozprave. Pani poslankyňa Zemková.

- p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Ďakujem za slovo. Ja si len dovoľím zopakovať ešte z minulého zastupiteľstva, keďže ten návrh nebol schválený, opätovne predkladám v zmysle záverov legislatívno-právnej komisie, ktorá odporučila odsúhlasenie zmien a to pre seniorov od 62 do 65 rokov zvýšila zľavu z oproti navrhovaných 10 % na 15 a pre seniorov nad 65 rokov a osoby s ťažko zdravotným postihnutím navrhuje ponechať pôvodnú zľavu 50 % a teda ten návrh znie: Čl. I, bod 3 znie: „V § 6 ods. 2 písm. a) sa slovo „25 %“ nahrádza slovom „15 %.“ a druhá je Čl. I, bod 4 § 6 ods. 2 písm. b) sa slovo „40 %“ nahrádza slovom „50 %“. Koniec.
- p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Pán poslanec Špak, nech sa páči, máte faktickú.
- p. Špak, poslanec MZ: *Faktická poznámka.* Ďakujem, ja by som len chcel techniku poprosiť, lebo už druhé hlasovanie po sebe nefunguje zariadenie pánovi starostovi Ihnátovi a pani Zemkovej, viete na to pozrieť, prosím? Lebo sú tu v sále a nehlasovali už druhé hlasovanie po sebe. Ďakujem.
- p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec Špak, ďakujem pekne. Pán poslanec Vasok, nech sa páči.
- p. Vasok, poslanec MZ: Ďakujem za slovo. Predkladám pozmeňujúci návrh návrhu zmeny VZN č. 131 o miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady na území mesta Košice. Čl. I bod 4 § 6 ods. 2 písm. b) sa slovo...poprosím ticho vzadu .. sa slovo „40 %“ nahrádza slovom „50 %“. Odôvodnenie: Pre osoby s ŤZP sa navrhuje ponechať pôvodnú zľavu 50 %. Ďakujem.
- p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Pán poslanec Fedoročko.
- p. Fedoročko, poslanec MZ: Ďakujem pekne za slovo. Vážené kolegyne, kolegovia, máme také malé déjà vu, vidím, že sa vám zapáčil návrh realizovať tajné hlasovanie o takýchto dôležitých témach ako sú dane a poplatky v tomto meste, ktoré sa priamo dotýkajú peňaženiek občanov, tajne. Ja by som to vedel pochopiť, ak by sme riešili personálne otázky a volili nejakých ľudí do funkcie, ale v tomto bode, kde ide o výšku dane a poplatkov pre ľudí, je pre mňa tajné hlasovanie neakceptovateľným riešením. Budem teraz trochu osobný. Vážne si myslím, že poslanec, ktorý sa bojí verejne hlasovať, ktorý sa bojí postaviť pred svojich voličov a vyargumentovať im, prečo hlasuje tak, ako hlasuje, by nemal byť poslancom. Ľudia nás zvolili preto, aby sme ich zastupovali v tomto zastupiteľstve a ľudia si zaslúžia vedieť, ako ich zastupujeme a ako hlasujeme. Skrývať sa za tajné hlasovanie mi príde skutočne zbabelé. Je to však vaša vizitka, že ste si opäť zvolili takýto postup. Mám takú ešte jednu poznámku. Na minulom zastupiteľstve ste tu vykrikovali, že je potrebné rešpektovať a akceptovať väčšinu, ktorá si tento spôsob hlasovania demokraticky odhlasovala. S tým ja úplne súhlasím a rešpektujem to. Otázka však je, prečo pán primátor nerešpektuje vôľu väčšiny, ktorá už o týchto bodoch rozhodla. Prečo zas a znova predkladá tie isté body dookola, až kým sa mu nepodarí zlomiť potrebný počet poslancov, aby mu odhlasovali to, čo chce. Spomínate si na minulý rok, koľkokrát boli predložené tie isté body počas jedného mesiaca? 4-5-krát? Koľko sme mali mimoriadnych zastupiteľstiev? Tohto roku máme len XXVII., XXVII. zastupiteľstvo. Kde ste boli vtedy s tými rečami, aby rešpektoval vôľu väčšiny poslaneckého zboru, že behom mesiaca zvolá 4 mimoriadne zastupiteľstvá a dookola predkladal tie isté návrhy, až kým nedosiahol to svoje. To je ten rozdielny prístup, ktorý máme. Raz mám rešpektovať väčšinu, druhýkrát nie. K samotnému návrhu o zvýšení poplatku za odpad,

vidím obrovský priestor na zlepšenie výberu poplatku za odpad, ak už konečne mesto začne riešiť neplatičov a tých, ktorí sa tomuto poplatku vyhýbajú. Pán kontrolór to pred chvíľočkou presne pomenoval. Pointa je niekde inde. Pointa je tak, aby všetci ľudia, ktorí tu žijú a ktorí tento odpad tvoria, aby za ten odpad platili. To by mala byť naša priorita. Nie riešiť to, ako budeme sanovať milióny navyše, ale nemeniť ten náš problém, tú príčinu toho problému. Tam sú tie chýbajú státisíce až milióny EUR. Taktiež je potrebné riešiť optimalizačné kroky napr. tým, že odpadové nádoby pri domoch by už konečne mali mať aj čipy, ktoré by hlásili ich naplnenosť a poplatky za odpad by sa počítali podľa reálne vyprodukovaného odpadu a nie paušálne, kedy sa mnohokrát chodia vyprázdňovať aj poloprázdne kontajnery a platíme za takéto neefektívne výjazdy. Áno, súhlasím aj s tým, že takmer milión EUR platíme zbytočne za manažment kuchynského odpadu, kde máme predimenzované kapacity a je potrebná zmena legislatívy, keďže všetky väčšie mestá na to doplácajú a platia za službu, ktorú nevyužívajú. Ja viem, je to legislatíva, ktorú treba prijať v NR SR, ale načo sme potom súčasťou...

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne pán poslanec.

p. Fedoročko, poslanec MZ: Ešte chcem pokračovať druhým príspevkom.

p. Polaček, primátor mesta: Nemáte teraz nárok na druhý príspevok. Musíte sa prihlásiť do diskusie. Ja vám len chcem, pán poslanec, povedať jednu vec, že na jednej strane uznávate demokraciu a na druhej strane aj váš príspevok bol agresívny. Si uvedomte, že sú tu ľudia, ktorí jednoducho nechcú byť agresívne konfrontovaní, nemajú problém diskutovať, nemajú problém vysvetľovať, nemajú problém prejavovať svoj názor, ale majú problém s neobjektívnou kritikou, majú problém s agresívnou kritikou, majú problém s vyhrázaním, majú problém s osočovaním, majú problém s tým, že na sociálnych sieťach si jednoducho niektorí robia radosť z toho, že môžu ľuďom negatívne ubližovať. Preto, keď za mnou mnoho poslancov bolo, tak ma konfrontovali s týmto názorom, ktorý som vám teraz ja povedal. A viete, nie je dôležité ísť na záchod, keď potrebujete, ale keď je na to príležitosť. Pán poslanec Babušik má procedurálny.

p. Babušik, poslanec MZ: Ďakujem. Vzhľadom k tomu, že tieto body boli aj na poslednom zastupiteľstve a nevystali žiadne nové informácie, dovoľm si navrhnúť procedúru na zrušenie celej diskusie vrátane z prihlásených.

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, ak boli predložené všetky návrhy, procedurálny návrh pána poslanca Babušika. Myslím, že boli všetky predložené.

Hlasovanie č. 12 - za: 16, proti: 6, zdržalo sa: 7

p. Polaček, primátor mesta: Tento návrh bol prijatý Košickým klubom, demokratickou väčšinou, že nechcete diskutovať. Bod č. 4 sme vyčerpali. Návrhová komisia po 6. bode prečíta všetky tie návrhy, ktoré boli dané.

Bod č. 5

Návrh zmien VZN mesta Košice č. 229 o miestnej dani za ubytovanie

p. Polaček, primátor mesta: Presúvame sa teda na bod č. 5, ktorým je Návrh zmien VZN mesta Košice č. 229 o dani za ubytovanie. Nech sa páči, pán námestník.

p. Gibóda, námestník primátora mesta: Ďakujem slovo pán primátor. Dámy a páni, vážené pani poslankyne, vážení páni poslanci, pred chvíľkou som vám zaslal pozmeňujúci návrh k návrhu VZN 229 o dani o miestnej dane za ubytovanie. Tento návrh vznikol po širšej diskusii medzi poslancami MZ a osobne aj po konzultácii s odborníkmi v oblasti turizmu v Košiciach aj v Bratislave. Jedná sa o návrh, ktorý prináša zdroje do rozpočtu mesta na podporu aktivít, ktoré sú aj turisticky atraktívne, resp. zvyšujú turistickú atraktivitu mesta Košice a zároveň priamo nezaťažuje peňaženky obyvateľov mesta. Verím, že tento kompromisný návrh na úrovni iných turisticky atraktívnych destinácií na Slovensku podporíte. Pozmeňujúci návrh k Návrhu zmien VZN mesta Košice č. 229 o miestnej dani za ubytovanie. Čl. I bod 1 znie: „V § 3 sa slovo „2,50 €“ nahrádza slovom „3,50 €“. Iba upozorňujem, v pôvodnom návrhu, ktorý ste mali zaslaný bolo 3,70. Odôvodnenie: Navrhuje sa sadzba za ubytovanie s účinnosťou od 01.01.2025 na 3,50 € za osobu a každé prenocovanie v ubytovacom zariadení (pôvodná navrhovaná sadzba 3,70 €). Ďakujem veľmi pekne a verím, že tento kompromisný návrh spoločne podporíme.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne pán námestník. Pán poslanec Špak.

p. Špak, poslanec MZ: *Faktická poznámka*. Pán námestník, po pravde, bol som prekvapený, že neprišli žiadne návrhy v priebehu týždňa od nikoho pozmeňovák, ani nejaké nové návrhy. Tento blesk z čistého neba, čo som dostal do schránky asi pred 10. min. prišiel teraz. To je taká výtka, že prosím aj ostatných kolegov, nerobme si to. Ja samozrejme za tento návrh zahlasujem, lebo bol som aj za to, aby sme to dvihli ešte vyššie, pretože ak sa turista rozhodne, že kvôli 1 EUR-u pôjde do iného mesta, tak nám takého turistu netreba, ale fakt vás poprosím, takéto návrhy si nestrieľajme 10 min. pred hlasovaním. Mali sme na to dosť času a jedno ešte by som chcel, aby ste verejne potvrdili to, čo sme si písali pred chvíľou, že ja mám info od hotelierov, že chcú okrúhlu sumu, že chcú 3 alebo 4 alebo 10 ako ja chcem, napr., ale povedzte to aj verejne.

p. Polaček, primátor mesta: Ja keď som sa stretol, pán poslanec, tak s pánom Šramekom, on je predseda komisie hotelierov, komora hotelierov, on mi túto výtku povedal, že 3,70 je pre nich komplikované, ale nebavili sme sa o tom, že 3, ale 3,50, 4, že už je to zase iné, že práveže tých 20 centov im robilo problém. Túto výtku som od neho ja zachytil. Ale samozrejme, to zníženie nie o tejto výtke, to zníženie je o tom, aby sme dosiahli spoločenskú dohodu tu v MZ. Pán poslanec Kunderát, nech sa páči.

p. Kunderát, poslanec MZ: Ďakujem veľmi pekne. Vlastne o tých argumentoch, ktoré som mal proti zvýšeniu, som už diskutoval, ale nebudem o tomto. Ja len veľmi jednoducho matematicky chcem pristúpiť k tomuto. Vy máte v rozpočte naplánované 1,5 mil. ako výber z dane z ubytovania. Je to nastavené a vlastne aj preto je návrh na zvýšenie, aby sme tých 1,5 mil. do rozpočtu dotiahli. Váš odhad, podľa mňa trochu pesimisticky čo očakávate za rok 2024 pri sume 2,50 je 1,25 mil. To je to, čo na konci roka budete mať, podľa mňa budete mať trochu viacej, ale dobre, dajme tomu, pracujeme s 1,25 mil. To je pri cene 2,50. Keď to vydáme teda to sumou 2,50, ide o presne 0,5 mil. ubytovaní, 500 tis. ubytovaní za rok 2024. Pri sume 3,50 je to 1,75 mil., nie 1,5 mil., 1,75 mil. To znamená, že máme vatu v rozpočte v tejto položke 250 tis. EUR. Ak by sme chceli prijať do rozpočtu 1,5 mil. tak, ako je v pláne v rámci rozpočtu, ten návrh by bol 3 EUR-á. Ďakujem.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Už tých 20 centov robí v rozpočte mínus cca 100 tis. EUR, nejakých 89 tis. to vychádza, ak sme to my prerátali. V rozpočte na rok 24

nemáme 1,2 mil., ale 1 mil. EUR a jednoducho kolegovia tu napočítali takto. Na jednej strane sú aj konzervatívnymi, rozumiem tomu, na druhej strane znižujeme ten poplatok. Čiže teraz sa baví o tom, či to bude výber 1,5, 1,450 alebo 1,5500. Jednoducho takto sme to narátali. Nie je s tým čo viac urobiť. Pán námestník. Faktická.

p. Gibóda, námestník primátora mesta: *Faktická poznámka.* Ja som len chcel zareagovať, kolegovia, pre predstavu, tých 20 centov spraví cca mínus 100 tis. EUR za ten rok. To znamená, že, no necelých, okolo 90 niečo tis. To znamená, hovoriť teraz, že ako pán poslanec a bohužiaľ odišiel, lebo začal diskusiu, ale no, nie je s kým diskutovať. Ďakujem.

p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec Schwarcz.

p. Schwarcz, poslanec MZ: Ďakujem veľmi pekne. Ja by som len technicky k forme hlasovania sa chcel opýtať na stanovisko právneho oddelenia, ak by taká situácia nastala, že tajného hlasovania po ukončení týchto bodov sa zúčastní poslanec, ktorý nebol pri konkrétnom bode zaprezentovaný a prítomný v sále, či je to v poriadku alebo nie. Pán Takáč.

p. Polaček, primátor mesta: Áno, je to v poriadku. Kolegovia mi hlásia, že áno, je to v poriadku. Jedna vec je rozprava a druhá hlasovanie. Pani poslankyňa Kovačevičová, nech sa páči.

p. Kovačevičová, poslankyňa MZ: Čiže aj v tomto bode, kolegovia, sme schválili, že budeme hlasovať tajne. Čiže ja nemám problém, či s tajným alebo s verejným hlasovaním, viem sa postaviť za svoje rozhodnutia a viem ich argumentovať, ale bohužiaľ sme obeťou alebo niektorí sú obeťou útokov, atakov, šikany, lebo prinesiete tým hlasovaním aj verejným nejaké svoje rozhodnutie, ale určiti ľudia nedokážu akceptovať to rozhodnutie a svojich kolegov znevažujú na sociálnych sieťach, zasahuje to až potom do rodinných vzťahov, do rodiny, čiže ataky, útoky, šikana, ponižovanie. Kolegovia, je to politická nekultúra, čiže áno, preto som zahlasovala za aj ja za tajné hlasovanie, pretože číta to človek po sociálnych sieťach určité predvádzanie kolegov a sú ľudia, ktorým vlastne im to ohrozuje aj zdravie. Takže preto som podporila tajné hlasovanie, ale nemám problém sa pod to tajné hlasovanie aj na hlasovací lístok podpísať, teda ako som hlasovala, pretože svoje rozhodnutia viem argumentovať a takýchto všelijakých útokov a ponižovania, ja osobne sa nebojím. Zažila som toho tu dosť, keď nás aktivisti šikanovali, ponižovali, skákali tu po stoloch takže, takže pamäť mám veľmi dobrú a verím, že sa im to raz v živote vráti.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem. Poslanec Lörinc.

p. Lörinc, poslanec MZ: *Faktická poznámka.* Chcel by som reagovať na kolegyňu, lebo sa tu niektorí poslanci skrývajú za všeobecné frázy, ale nikto ešte nepovedal konkrétne a ja mám tiež veľmi dobrú pamäť a pamätám si, že ja som osobne viackrát hlasoval za zvyšovanie daní a visel som na vianočnom stromčeku, visel som na kontajneroch a boli to tí poslanci, ktorí teraz sa skrývajú za tajné hlasovanie. A tí istí poslanci ma šikanovali. A ten istý primátor, ktorý vyzerá s mierou, minule celé zastupiteľstvo bezvýznamne útočil na môj klub, že sme demagogický klub a všetci ste boli ticho. Ved' my sme dobrovoľne boli volení, dobrovoľne sme išli do toho a byť poslancov znamená, že musíte zniesť v zmysle zákona zvýšenú mieru kritiky. Lekári toho nemajú teraz dosť, učitelia toho nemajú dosť, menšiny žijúce na Slovensku toho nemajú dosť? Čiže mne to príde, ja chápem, keď niekto nechce byť terčom kritiky, ja sám som viackrát bol práve od vás, ktorí sa skrývate za tajné hlasovanie a nikdy v živote ste sa neospravedlnili a ja to

sám nerobím. Nikdy som na vás neútočil osobne, vždy som vyjadroval svoj názor na politikov a na problém.

- p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Viete, na vašom demagogickom klube sa nič nezmenilo. Stále platí môj názor, ja sa za neho nebudem skrývať a pán poslanec, vy patríte medzi presne tých, ktorý sa nevie ospravedlniť a vie klamať. Nech sa páči, pán poslanec Knap.
- p. Knap, poslanec MZ: Ďakujem pekne. Chcem vystúpiť aj k tomuto bodu. Tam musíme brať do úvahy, že od januára sa znižuje daň za ubytovacie služby na 5 % DPH, DPH na 5 % a miestna daň za ubytovanie sa nijako nedotkne Košičanov, hej, ktorí tu bývajú. Takže je to prínos a pri výzve tajného alebo verejného hlasovania, tak ja budem hlasovať za, tzn. neskrývam sa za nič, aj v prvom, aj v druhom hlasovaní, takže táto problematika je tiež vyriešená. Ďakujem.
- p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Faktická pani poslankyňa Iľaščíková.
- p. Iľaščíková, poslankyňa MZ: *Faktická poznámka*. Súhlasím z časti, ale dotkne sa určite ľudí, ktorí tu pracujú a sú to robotníci, ktorí bývajú na ubytovniach, aj keď je tam tá skrátaná doba, ale aj tak je to dosť veľká suma pre týchto ľudí, obyčajných ľudí, ktorí žijú, ktorí tu nechávajú svoje peniaze, ktorí využívajú služby, platia aj ostatné veci, čiže s týmto aj ja mám trošku problém.
- p. Polaček, primátor mesta: Pán riaditeľ chce zareagovať sekundou.
- p. Čop, riaditeľ MMK: Ja len na to chcem zareagovať, že v podstate v takomto prípade tam sú oni oslobodení, áno, 60 dní sú oslobodení od poplatku a druhá vec je, ak sú tu dlhšie v ubytovniach a pod., tak je to väčšinou tak, že vlastne buď za nich to platí agentúra alebo zamestnávateľ, áno, čiže vlastne toto by som nebral tak, hej. To je ako nájomné podme znížiť ľuďom, ktorí nebývajú vo vlastnom byte, ale platia si nájomné, áno? Prichádzajú sem preto, aby mohli v Košiciach pracovať a využívať výhody tohto mesta, tzn. kvalitu života, čistotu, mestskú hromadnú dopravu, odpad, o ktorom sa tuná bavíme, takže to sú práve tie drobnosti, bezpečnosť, verejné osvetlenie a vedel by som menovať ďalších a ďalších rozsah služieb, ktoré takýmto obyvateľom poskytujeme za minimálny poplatok, ktorým je vlastne poplatok za ubytovanie.
- p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem. A chcem ešte pripomenúť, že študenti do 26 rokov, prípadne deti do 18 rokov, ktorí už nie sú študentmi, sú oslobodení od tejto dane. Čiže to sa netýka rodiny, ktorá príde do nášho mesta. Nech sa páči, pán poslanec Karabin.
- p. Karabin, poslanec MZ: Ďakujem pekne, kolegovia. Ja som tiež podporil tajné hlasovanie, nemám problém svoj lístok označiť, aj ho označím, dám tam svoje meno a pokiaľ je to nezákonné, tak poprosím, treba zrušiť voľbu, tajnú voľbu. Lebo nie je to nič nezákonné. A k tej dane za ubytovanie. Viete dobre, ja veľa chodím po Slovensku, po východnom, strednom, západnom, nemajme ďalšie smutné prvenstvo. Naozaj. Vďaka.
- p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem. Rozprava je uzavretá. Návrhy, ktoré boli prijaté, návrhová komisia má, následne ich nechá zapracovať do hlasovacích lístkov.

- - -

Bod č. 6

Návrh zmien VZN mesta Košice č. 248 o dani za užívanie verejného priestranstva

- p. Polaček, primátor mesta: Budeme pokračovať bodom č. 6, ktorým je Návrh zmien VZN mesta Košice č. 248 o dani za užívanie verejného priestranstva. Nech sa páči otváram rozpravu aj k tomuto bodu. Ak sa do rozpravy, nech sa páči, pán poslanec Fedoročko.
- p. Fedoročko, poslanec MZ: Ja len taká krátka veta. My sme sa tu pred chvíľkou bavili o tom, že aká je nevýhodná legislatíva napr. aj pri tomto poplatku za odpad a že čo všetko je tam nastavené zle a prečo musíme doplácať 2 mil. na ten kuchynský odpad a ako to treba zmeniť. A súhlasím, áno, to je niečo, čo povedal KOSIT, to je niečo, čo povedal aj MMK a ja s vami absolútne súhlasím, že tá legislatíva nie je správna. Ale potom sa pýtam, že načo sme potom súčasťou väčších zoskupení ako je Únia miest a obcí alebo načo máme ZMOS, keď zjavne nesprávne zafinovaný zákon, ktorý pripravuje mestá o státisíce EUR, nedokážeme spoločne ako samosprávy zmeniť. Pripraviť poslancom NR SR návrh novely a aj v tomto zastupiteľstve máme zároveň poslancov NR SR, ktorí by to vedeli predložiť a novelizovať ten zákon, ktorý samosprávy pripravuje o ťažké milióny. Čo ste preto za posledný rok urobili, aby sme aj takto vedeli ušetriť peniaze Košičanom. Nestačí o tom iba hovoriť, ale treba aktívne konať. Proste páni poslanci, vy ste tu pred chvíľkou vraveli, pán Knap, že jednoducho treba, lebo 2 mil. nám v rozpočte chýbajú. Áno, 2 mil. akurát platíme za kuchynský odpad, z toho 1 mil. je zbytočne. Ak by sme ten zákon novelizovali a pripravili tú novelu a spojili sa s ostatnými veľkými mestami, krajskými mestami, tak sa mi nechce veriť, žeby sme takýto zákon nedokázali v NR SR presadiť. Pretože jednoducho je to fakt, že to, čo je v zákone definované, je potrebné, je to neefektívne. A takto vieme 1 mil. EUR ušetriť a nevyhadzovať ich zbytočne za službu, ktorú nevyužívame. Toto je ten priestor, ako sa to dá robiť efektívne a hospodárnejšie. Nielen zaplatiť, ale hľadať spôsoby ako to robiť hospodárnejšie. Ďakujem.

p. Polaček, primátor mesta: Pán námestník.

p. Gibóda, námestník primátora mesta: *Faktická poznámka.* Pán poslanec, ja rozumiem vášmu entuziazmu a že si myslíte, že ak sa dáme všetky samosprávy dokopy, tak pretlačíme všetko. Ja osobne som bol na ministerstve presne v tejto téme pred viac ako pol rokom, trištvrte rokom minimálne. Pán riaditeľ je opakovane na ministerstve tiež k tejto téme. Únia miest opakovane práve tento bod na rokovaníach odborných s ministerstvom stále otvára, lebo to je do určitej miery vyhláška, aj ZMOS. Ale neviem, či ste si všimli, čo sa stalo v odpadom hospodárstve. Zrazu prišlo zopár poslancov v NR SR a schválilo si zmenu. Ani ZMOS a priori s tým nesúhlasí a predseda ZMOS-u, ani Únia miest. ako nič v zlom, ak si myslíte, že tak jednoducho to ide, lebo vy máte svoj zápal, ja by som bol rád, keby to tak bolo, ale bohužiaľ tak to nefunguje. Nie je to také jednoduché.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Do rozpravy sa nik nehlási, teda bod č. 6 sme vyčerpali bez hlasovania. Na základe schváleného procedurálneho návrhu, teda bod č. 6 je uzavretý a do návrhu sa teda bude o návrhoch v bodoch č. 4, 5, 6 sa bude hlasovať tajne v ucelenom bloku tak, ako bolo povedané v samotnom procedurálnom návrhu.

Voľba členov do hlasovacej komisie

p. Polaček, primátor mesta: Predtým ako vyhlásim pár minútovú prestávku, aby sa pripravili

hlasovacie lístky, by som vás chcel ešte poprosiť vážené poslankyne, poslanci, tým, že bolo odhlasované tajné hlasovanie, aby sme si zvolili hlasovaciu komisiu, ktorá vlastne od prvej chvíle bude dohliadať, aj si skontroluje hlasovacie lístky, aby boli v poriadku, aby od prvej chvíle už počas prestávky mohli pracovať. Teda prosím predsedov poslaneckých klubov, aby navrhli svojich zástupcov do hlasovacej komisie. Nech sa páči. Nech sa páči pani námestníčka.

- p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Za poslanecký klub Spolupráca pre Košice navrhujeme do tejto komisie pána poslanca Petra Múdreho.
- p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Pán poslanec Berberich.
- p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Ďakujem za slovo. Ja by som si dovoľil navrhnúť pána poslanca Témaia.
- p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Pani poslankyňa Kovačevičová.
- p. Kovačevičová, poslankyňa MZ: Dobre, za klub Starostovia a nezávislí navrhujeme pani poslankyňu Lucie Iľaščikovú a pána poslanca Viliama Knapa.
- p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem. Poslanec Lörinc, nech sa páči, Košický klub.
- p. Lörinc, poslanec MZ: Ďakujem. Za Košický klub navrhujeme pána poslanca Mariána Horenského a Zuzanu Slivenskú.
- p. Polaček, primátor mesta: Pardon, pán poslanec Horenský. Nepočul som posledné meno.
- p. Lörinc, poslanec MZ: Slivenská a Horenský.
- p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec Ihnát.
- p. Ihnát, poslanec MZ: Áno, ďakujem. Ja navrhujem pani poslankyňu Zemkovú.
- p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Sú ešte nejaké doplňujúce návrhy? Pre túto chvíľu návrhy sú pán poslanec Múdry, pán poslanec Témai, pani poslankyňa Iľaščiková, pán poslanec Knap, pán poslanec Horenský, pani poslankyňa Slivenská, pani poslankyňa Zemková. Ak nie sú doplňujúce návrhy, prosím, hlasujme o tomto návrhu v rámci hlasovacej komisie. Teda zopakujem, pán poslanec Múdry, pán poslanec Témai, pán poslanec Horenský, pán poslanec Knap a pani poslankyne Iľaščiková a Slivenská a Zemková. Nech sa páči, hlasujte.

Hlasovanie č. 13 - za: 37, proti: 0, zdržalo sa: 0

- p. Polaček, primátor mesta: Tento návrh bol prijatý. Ak dovoľíte, je 9:48, navrhujem prestávku 20 min. Čiže vidíme sa. Dobre, ešte návrhová komisia nech prečíta, zhrnie všetky pozmeňujúce návrhy k VZN-kám, to bude to hlasovanie prvé a potom po ďalšej prestávke už budú samotné VZN. Čiže skúste procedurálne, teda procedurálne návrhy, pozmeňujúce návrhy. Nech sa páči.
- p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Ja si dovoľím k bodu č. 4 a to boli

prijaté alebo predložené, pardon, predložené boli 2 pozmeňujúce návrhy. Jeden bol predložený mnou, ktorý by mal pojednávať o tom, že sa má nahradiť suma 25 % sumou, teda percentami 15 a taktiež potom upravené 40 % na 50 % a to pre osoby nad 65 rokov a ĽZP a návrh pána poslanca Vasoka, ktorý navrhuje obdobné, avšak navrhuje len upraviť u osôb ĽZP zo 40 % na 50 % a ostatné ponecháva v pôvodnom návrhu, ktorý bol predložený.

p. Polaček, primátor mesta: Je to všetko? Nech sa páči, pán poslanec Berberich.

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: K bodu č. 5 sme dostali 1 pozmeňujúci návrh a to je od pána poslanca Gibódu, kde je suma 3,50 a v bode č. 6 nie sú pozmeňujúce návrhy. Takže sa bude hlasovať o pôvodnom.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Ďakujem veľmi pekne. Túto časť sme, kolegovia poslanci, aby sme sa dohodli, je teda 9:50, návrhová komisia prečítala všetky pozmeňovacie návrhy. Budeme pokračovať o 10:10 hod., teda o 20 minút. Medzitým organizačné oddelenie spolu s návrhovou komisiou pripraví samotné hlasovacie lístky. Hlasovanie bude prebiehať mimo tejto miestnosti, teda hore, kde máme pripravené 3 paravány, aby sme urýchlili celý proces. Predtým sme mali jedno miesto, teraz to bude 3-krát, verím že to bude rýchlejšie a verím, že to aj oceníte. Zároveň všetko dobré, vidíme sa o 20 minút.

- - - po prestávke - - -

p. Polaček, primátor mesta: Vážené pani poslankyne, páni poslanci, poprosím, aby ste zaujali svoje miesta na rokovanie pred hlasovaním kvôli inštruktáži, kvôli evidencii a aby zároveň hlasovacia komisia vysvetlila pravidlá, vysvetlila hlasovací lístok. Čiže prosím, zaujmite svoje miesta na rokovanie. Prosím, prezentujte sa.

Organizačné pokyny k 1. časti tajného hlasovania

p. Polaček, primátor mesta: Ešte raz, dámy a páni, vážené pani poslankyne, páni poslanci, zaujmite miesta k rokovaniu, aby sme mohli pokračovať v rámci procedurálneho návrhu, aby sme mohli pristúpiť k hlasovaniu v rámci bodov 4, 5 a 6, ktoré sa týkajú VZN. Pre túto chvíľu je prezentovaných 25 poslancov. Prosím, v prípade, že sa nechcete usadiť na svoje poslanecké miesta, utíšte sa, aby sme sa navzájom počuli. Pán poslanec Babušík, ďakujem. Ďakujem aj ostatným, ktorí sa trošku utíšili, aby sme mohli pokračovať. V rámci hlasovacej komisii sme určili 7 poslancov, ktorí budú na priebeh hlasovania dohliadať. Jedná sa o pána, pána poslanca Múdreho, pána poslanca Témaia, pána poslanca Knapa, Horenského a zároveň pani poslankyne Iľaščíkovú, Slivenskú a Zemkovú. Podľa tých informácií, ktoré mám, za predsedu tejto hlasovacej komisii bol menovaný pán poslanec Ténai, ktorý vás v tejto chvíli oboznámi so všetkými pravidlami v rámci tohto hlasovania. Nech sa páči, pán poslanec máte slovo.

p. Ténai, poslanec MZ a predseda hlasovacej komisie: Ďakujem veľmi pekne. Dámy, páni, vážení kolegovia, poprosím vás o chvíľočku, keď ma budete, takí láskaví, sledovať. Prebehne 2-krát hlasovanie. Najprv budeme hlasovať o pozmeňujúcich návrhoch, potom budeme hlasovať o VZN-kách tak isto, ako minule. Chceme to troška urýchliť, práve preto hlasovanie nebude prebiehať v sále, ale vonku vo foyer smerom von zo sály, keď vyjdete. Tam sa zapíšete, tam do zoznamu sa podpíšete, my vám odovzdáme na mieste

hlasovací lístok. Teraz bude hlasovací lístok, ktorý má 3 body. Sú to body pozmeňujúce. Čiže budú pozmeňujúce návrhy. Krížikuje sa za, proti, v prípade sa nevyznačí ani jedno. Ale krížikuje sa, nie krúžkuje sa. S tým, že sú tam 3 plenty, za ktorými vyznačíte na hlasovacom lístku za, proti alebo nevyznačíte a vhodíte do urny. Čiže poprosím vás, chceme to urýchliť, aby sme sa nezdržali ako naposledy, takže aby sme postupne pristupovali. Čiže teraz budeme hlasovať najprv o pozmeňujúcich návrhoch. Potom to vyhodnotíme a budeme hlasovať po tom o VZN-kách ako takých.

- p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec, ešte jednu vec, aby sme si ujasnili tu v pléne. Ak nebudú vyznačené ani odpoveď za, ani proti, považuje sa to za zdržanie sa v hlasovaní.
- p. Ténai, poslanec MZ a predseda hlasovacej komisie: Áno, za zdržanie sa, pretože poslanec sa zaprezentoval, tzn. buď vyznačí za alebo proti alebo keď nevyznačí nič, bude zdržal sa.
- p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem. Ďakujem pekne. Prosím hlasovaciu komisiu, aby sa odobrala do foyer, kde má pripravené podmienky na to, aby mohli skontrolovať hlasovacie lístky, skontrolovať hlasovaciu urnu a následne vás poprosím, aby ste pristúpili k aktu hlasovania. Ďakujem pekne.

- - - tajné hlasovanie - - -

Vyhlásenie výsledkov 1. časti tajného hlasovania

- p. Polaček, primátor mesta: I uznášaniaschopní, je nás nadpolovičná väčšina. Hlasovacia komisia mi oznámila, že teda, akt hlasovania v 1. časti bol ukončený. Teraz poprosím pána poslanca Ténai, aby vyslovil aj závery a informoval MZ o výsledkoch v 1. časti hlasovania.
- p. Ténai, poslanec MZ a predseda hlasovacej komisie: Dámy, páni, prečítam zápisnicu hlasovacej komisie Mestského zastupiteľstva v Košiciach o výsledkoch spoločného tajného hlasovania k pozmeňujúcim návrhom k zmenám VZN mesta Košice. K bodu č. 4 Návrh zmien VZN mesta Košice č. 131 o miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady na území mesta Košice a k bodu č. 5 Návrh zmien VZN mesta Košice č. 229 o miestnej dani za ubytovanie zo dňa 11. decembra 2024, hlasovacia komisia Mestského zastupiteľstva v Košiciach v zložení: Zuzana Slivenská, Lucia Il'áščíková, Viliam Knap, Marián Horenský, František Ténai, Peter Múdry, Beáta Zemková predkladá nasledovnú zápisnicu o priebehu a výsledkoch tajného hlasovania č. 1 až 3. Volieb sa zúčastnilo 38 poslancov zo 41 poslancov MZ. Bolo vydaných 38 hlasovacích lístkov. Bolo prijatých 38 hlasovacích lístkov, z toho 38 platných hlasovacích lístkov a 0 neplatných hlasovacích lístkov. K bodu č. 4 Návrh zmien VZN mesta Košice č. 131 o miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady na území mesta Košice, tajné hlasovanie č. 1 Návrh pozmeňujúceho návrhu, predkladateľ pani Zemková, poslanecký klub: Nezaradená. Čl. I bod 3 znie: „V § 6 ods. 2 písm. a) sa slovo „25 %“ nahrádza slovom „15 %“. Čl. I bod 4 § 6 ods. 2 písm. b) sa slovo „40 %“ nahrádza slovom „50%“. Návrh získal nasledovný počet platných hlasov.

Hlasovanie č. 14 - za: 14, proti: 22, nehlasovali: 2

- p. Polaček, primátor mesta: Nehlasovali alebo zdržali?

p. Ténai, poslanec MZ a predseda hlasovacej komisie: Nehlasovali.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Čiže konštatujem, že návrh pani poslankyni Zemkovej neprešiel.

p. Ténai, poslanec MZ a predseda hlasovacej komisie: K bodu č. 4 Návrh zmien VZN mesta Košice č. 131 o miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady na území mesta Košice, tajné hlasovanie č. 2. Návrh pozmeňujúceho návrhu, predkladateľ pán Vasok, poslanecký klub: Spolupráca pre Košice. Čl. I bod 4 § 6 ods. 2 písm. b) sa slovo „40 %“ nahrádza slovom „50 %“. Návrh získal nasledovný počet platných hlasov.

Hlasovanie č. 15 - za: 29, proti: 9, zdržalo sa: 0

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Konštatujem, že návrh pána poslanca Vasoka bol prijatý. Ďakujem pekne.

p. Ténai, poslanec MZ a predseda hlasovacej komisie: K bodu č. 5 Návrh zmien VZN mesta Košice č. 229 o miestnej dani za ubytovanie, tajné hlasovanie č. 3 Návrh pozmeňujúceho návrhu, predkladateľ pán Gibóda, poslanecký klub: Spolupráca pre Košice: „V § 3 sa slovo „2,50 €“ nahrádza slovom „3,50 €“. Návrh získal nasledovný počet platných hlasov.

Hlasovanie č. 16 - za: 24, proti: 14, zdržalo sa: 0

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Konštatujem, že tento pozmeňujúci návrh v bode č. 5 bol prijatý.

p. Ténai, poslanec MZ a predseda hlasovacej komisie: Hlasovacia komisia konštatuje, že hlasovanie prebehlo v súlade s § 33 Rokovacieho poriadku Mestského zastupiteľstva v Košiciach, v Košiciach 11.12.2024. Podpisy členov komisie: pani Zuzana Slivenská, Lucia Iľaščiková, Viliam Knap, Marián Horecký, František Ténai, Peter Múdry, Beáta Zemková.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Túto časť hlasovania sme vyčerpali. V bode č. 6 nebol žiaden pozmeňujúci návrh, tzn. poprosím hlasovaciu komisiu, aby informovala o 2. časti. My medzitým pripravíme, organizačné oddelenie, hlasovacie lístky a potom následne vás opäť vyzveme na hlasovanie o VZN v znení pozmeňujúcich návrhov.

- - -

Organizačné pokyny k 2. časti tajného hlasovania

p. Ténai, poslanec MZ a predseda hlasovacej komisie: Ja by som chcel kolegyné, kolegovia, upozorniť na to, že teraz budeme hlasovať o VZN v zmysle prijatých pozmeňujúcich návrhov. Chcem vás poprosiť, obdržíte hlasovací lístok. V prípade, že bude hlasovací lístok označený menom alebo nejakým iným spôsobom, ktorý je zjavné, že je to toho daného človeka hlasovací lístok, bude neplatný. Toto vás chcem upozorniť.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne za informáciu.

p. Ténai, poslanec MZ a predseda hlasovacej komisie: Čiže to znamená, ak bude

identifikovateľné koho je to hlasovací lístok, tento hlasovací lístok bude neplatný, pretože bavíme sa o tajnom hlasovaní, bavíme sa o tajnom hlasovaní, tzn. nemá byť tento hlasovací lístok identifikovateľný.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Poprosím organizačné oddelenie, aby pripravilo hlasovacie lístky, potom hlasovaciu komisiu opäť vyzvem, aby pokračovala.

p. Ténai, poslanec MZ a predseda hlasovacej komisie: Tak ešte jednu, ešte jednu doplňujúcu vec. Budeme hlasovať o 3 VZN. V prípade, že na hlasovacom lístku nebude nikde vyznačené za alebo proti, tzn. hlasovací lístok nebude daným hlasujúcim nejakým spôsobom označený, tento hlasovací lístok bude tak isto považovaný za neplatný. Ako keby nehlasoval.

p. Polaček, primátor mesta: A teda, ak sa chce niekto zdržať?

p. Ténai, poslanec MZ a predseda hlasovacej komisie: Keď bude prázdny. Proste, proste, dobre, čiže, čiže z organizačného teraz dostávam informáciu, bude pridané zdržal sa.

p. Polaček, primátor mesta: Dobre. Je to jednoznačnejšie

p. Ténai, poslanec MZ a predseda hlasovacej komisie: Dá tu možnosť, ako tretia. Dobre? Čiže bude za, proti a zdržal sa. Ale aj tak v prípade, že nikto nič nevyznačí, bude tento hlasovací lístok neplatný.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem.

- - - vrava - - -

p. Ténai, poslanec MZ a predseda hlasovacej komisie: Ale budeš hlasovať...

p. Polaček, primátor mesta: Ak niekto odovzdá úplne prázdny lístok, bez akéhokoľvek vyškrtania odpovede za, proti alebo zdržal sa, tak ho budú považovať za neplatný. Okej, tieto pravidlá...

p. Ténai, poslana MZ a predseda hlasovacej komisie: Ďakujeme.

p. Polaček, primátor mesta: ... sú v poriadku. Aby nedochádzalo k nepresnostiam. Teda vás poprosím, aby ste sa vrátili do rokovacej sály, poprosím gong, ak je možné, aby zaznel.

- - - gong - - -

p. Polaček, primátor mesta: Teda ešte raz dámy a páni, vážené poslankyne, poslanci, prosím, poďte do rokovacej sály, usad'te sa na svoje miesta určené k hlasovaniu, aby vás hlasovacia komisia mohla informovať o pravidlách a podmienkach hlasovania, ktoré si medzitým komisia upresnila. Prosím, prezentujete sa, aby bolo v sále nadpolovičná väčšina.

p. Ténai, poslanec MZ a predseda hlasovacej komisie: Dámy a páni, my sme tu už siedmi členovia hlasovacej komisie ešte, pán primátor. Ja by som zopakoval...

p. Polaček, primátor mesta: Pre zápis ešte raz pravidlá, ako sa bude hlasovať.

p. Ténai, poslanec MZ a predseda hlasovacej komisie: ...pre zápis, ako sa bude hlasovať. To znamená, opäť budeme hlasovať vo foyer, na hlasovacom lístku budú 3 hlasovania o 3 VZN s tým, že je tam možnosť voľby za, proti a zdržal sa. Doplnili sme zdržal sa. To znamená, aby to bolo jednoznačné. Ten, kto nevyznačí nič, bude nehlasoval, ak nevyznačí nič na celom hárku, bude nehlasoval. Neplatný hlasovací hárok. To znamená, pri všetkých 3 otázkach je možnosť voľby za, proti, zdržal sa. Krížikujeme. A poprosíme žiadne mená na hárky neuvádzať. Ďakujem.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Myslím, že to už bolo zrozumiteľné, jednoznačné, tak nech sa páči, prosím, vykonajte akt hlasovania.

- - - tajné hlasovanie - - -

Vyhlásenie výsledkov 2. časti tajného hlasovania

p. Polaček, primátor mesta: Zaujmite miesta na rokovanie, aby sme mohli pokračovať a zároveň sa prezentujete. Ešte počkáme, prezentujeme sa. 7 členov MZ je pri mikrofóne, tzn. 20+7 je nás nadpolovičná väčšina, nech sa páči pán predseda hlasovacej komisie, máte slovo.

p. Ténai, poslanec MZ a predseda hlasovacej komisie: Dobrý deň prajem. Vážené dámy, vážení páni, prečítam zápisnicu hlasovacej komisie Mestského zastupiteľstva v Košiciach o výsledkoch spoločného tajného hlasovania k návrhom uznesení k bodu č. 4 Návrh zmien VZN mesta Košice číslo 131 o miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady na území mesta Košice, k bodu č. 5 Návrh zmien VZN mesta Košice č. 229 o miestnej dani za ubytovanie, k bodu č. 6 Návrh zmien VZN mesta Košice č. 248 o dani za užívanie verejného priestranstva, zo dňa 11. decembra 2024. Hlasovacia komisia MZ v zložení: Zuzana Slivenská, Lucia Iľaščíková, Marián Horenský, Viliam Knap, Peter Múdry, František Ténai, Beáta Zemková predkladá nasledovnú zápisnicu o priebehu a výsledkoch tajného hlasovania č. 4 až 6. Volieb sa zúčastnilo 37 poslancov zo 41 poslancov MZ. Bolo vydaných 37 hlasovacích lístkov, bolo prijatých 37 hlasovacích lístkov, z toho 36 platných hlasovacích lístkov a 1 neplatných hlasovacích lístkov. K bodu č. 4 Návrh zmien VZN mesta Košice č. 131 o miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady na území mesta Košice. Tajné hlasovanie č. 4 návrh uznesenia: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach schvaľuje zmenu Všeobecne záväzného nariadenia mesta Košice č. 131 o miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady na území mesta Košice podľa predloženého návrhu v znení pozmeňujúceho návrhu. Návrh získal nasledovný počet platných hlasov.

Hlasovanie č. 17 - za: 24, proti: 12, zdržalo sa: 0, neplatný: 1

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Konštatujem, že návrh zmien VZN mesta Košice č. 131 o miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady na území mesta Košice v zmysle pozmeňujúcich návrhov bol prijatý. Ďakujem pekne. Pokračujte.

p. Ténai, poslanec MZ a predseda hlasovacej komisie: K bodu č. 5 Návrh zmien VZN mesta Košice č. 229 o miestnej dani za ubytovanie, tajné hlasovanie č. 5, návrh uznesenia: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach schvaľuje zmenu Všeobecne záväzného nariadenia mesta Košice č. 229 o miestnej dani za ubytovanie podľa predloženého návrhu v znení

pozmeňujúceho návrhu. Návrh získal nasledovný počet platných hlasov.

Hlasovanie č. 18 - za: 23, proti: 13, zdržalo sa: 0, neplatný: 1

- p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Konštatujem, že Návrh zmien VZN mesta Košice č. 229 o dani za ubytovanie v znení pozmeňujúcich návrhov bolo prijaté.
- p. Ténai, poslanec MZ a predseda hlasovacej komisie: K bodu č. 6 Návrh zmien VZN mesta Košice č. 248 o dani za užívanie verejného priestranstva, tajné hlasovanie č. 6, návrh uznesenia: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach schvaľuje zmenu Všeobecne záväzného nariadenia mesta Košice č. 248 o dani za užívanie verejného priestranstva podľa predloženého návrhu. Návrh získal nasledovný počet platných hlasov.

Hlasovanie č. 19 - za: 23, proti: 12, zdržalo sa: 1, neplatný: 1

- p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Konštatujem, že Návrh zmien VZN mesta Košice č. 248 o dani za užívanie verejného priestranstva bolo prijaté. Ďakujem pekne hlasovacej komisii.
- p. Ténai, poslanec MZ a predseda hlasovacej komisie: Hlasovacia komisia konštatuje, že hlasovanie prebehlo v súlade s § 33 Rokovacieho poriadku Mestského zastupiteľstva v Košiciach. V Košiciach 11. decembra 2024, podpisy členov komisie v poradí: Zuzana Slivenská, Lucia Iľaščíková, Marián Horenský, Viliam Knap, Peter Múdry, František Ténai, Beáta Zemková.
- p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne hlasovacej komisii i všetkým, ktorí hlasovali a zúčastnili sa tohto hlasovania. Bod č. 4, 5, 6 sme ukončili a teda prosím hlasovaciu komisiu, aby zaujala svoje miesta, aby tí, ktorí prípadne ešte nie sú v rokovacej miestnosti, aby ich zaujali, aby prebehla prezentácia hlasovacej komisii, ktorá tak nemohla urobiť, lebo bola pri mikrofóne.

Bod č. 7

Zámena pozemkov v k. ú. Myslava v lokalite Myslavskej ulice s Jaroslavom Výrostkom z dôvodu hodného osobitného zreteľa

- p. Polaček, primátor mesta: Budeme pokračovať bodom č. 7, ktorým je Zámena pozemkov v k. ú. Myslava v lokalite Myslavskej ulice s Jaroslavom Výrostkom z dôvodu hodného osobitného zreteľa. Nech sa páči, otváram rozpravu. Uzatváram rozpravu a poprosím návrhovú komisiu o návrh na uznesenie.
- p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach v súlade s príslušnými právnymi predpismi schvaľuje prevod vlastníctva nehnuteľného majetku mesta Košice podľa predloženého návrhu.
- p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne, nech sa páči, prosím, hlasujte.

Hlasovanie č. 20 - za: 36, proti: 0, zdržal sa: 1

- p. Polaček, primátor mesta: Tento návrh prijatý bol.

Bod č. 8

Prevod pozemku v k. ú. Severné Mesto pre MUDr. Ivicu Mitrikovú Kmečovou, MBA z dôvodu hodného osobitného zreteľa

p. Polaček, primátor mesta: Pokračujeme bodom č. 8, ktorým je materiál pod názvom Prevod pozemku v k. ú. Severné Mesto pre MUDr. Ivicu Mitrikovú Kmečovou, MBA z dôvodu hodného osobitného zreteľa. Nech sa páči otváram rozpravu. Uzatváram a poprosím návrhovú komisiu o návrh na uznesenie.

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach podľa príslušných právnych predpisov schvaľuje prevod nehnuteľného majetku vo vlastníctve mesta Košice v k. ú. Severné Mesto pre MUDr. Ivicu Mitrikovú Kmečovou z dôvodu hodného osobitného zreteľa podľa predloženého návrhu.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Nech sa páči, prosím, hlasujte.

Hlasovanie č. 21 - za: 37, proti: 0, zdržalo sa: 0

p. Polaček, primátor mesta: Tento návrh prijatý bol.

- - -

Bod č. 9

Prevod nehnuteľnosti, pozemku, parcely registra E KN č. 336/101 v k. ú. Šaca pre Štefana Garaja z dôvodu hodného osobitného zreteľa

p. Polaček, primátor mesta: Pod bodom č. 9 otváram materiál Prevod nehnuteľnosti, pozemku, parcely registra E KN č. 336/101 v k. ú. Šaca pre Štefana Garaja z dôvodu hodného osobitného zreteľa. Nech sa páči, prosím, otváram rozpravu. Uzatváram a poprosím návrhovú komisiu o návrh na uznesenie.

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach v súlade s príslušnými právnymi predpismi schvaľuje prevod nehnuteľnosti vo vlastníctve mesta Košice pre Štefana Garaja podľa predloženého návrhu.

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, prosím, hlasujte.

Hlasovanie č. 22 - za: 36, proti: 0, zdržal sa: 1

p. Polaček, primátor mesta: Tento návrh prijatý bol, ďakujem.

- - -

Bod č. 10

Prevod pozemku v k. ú. Myslava pre Jozefa Bernára a manželku Mgr. Máriu Bernárovú z dôvodu hodného osobitného zreteľa

p. Polaček, primátor mesta: : Pod bodom č. 10 otváram materiál Prevod pozemku v k. ú. Myslava pre Jozefa Bernára a manželku Mgr. Máriu Bernárovú z dôvodu hodného osobitného zreteľa. Nech sa páči, prosím, otváram rozpravu. Uzatváram a poprosím návrhovú komisiu o návrh na uznesenie.

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach podľa príslušných právnych predpisov schvaľuje prevod nehnuteľného majetku vo vlastníctve mesta Košice pozemkov v k. ú. Myslava pre manželov Máriu a Jozefa Bernára podľa predloženého návrhu z dôvodu hodného osobitného zreteľa.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Nech sa páči, otváram rozpravu, teda hlasujte. Hlasujte, nech sa páči.

Hlasovanie č. 23 - za: 35, proti: 0, zdržal sa: 1

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne, sa ospravedlňujem. Zároveň návrh bol prijatý.

- - -

Bod č. 11

Prevod pozemkov v k. ú. Čermel' pre MVDr. Vladimíra Hrabovského a Ing. Martina Hrabovského z dôvodu hodného osobitného zreteľa

p. Polaček, primátor mesta: Pod bodom č. 11 otváram bod Prevod pozemkov v k. ú. Čermel' pre MVDr. Vladimíra Hrabovského a Ing. Martina Hrabovského z dôvodu hodného osobitného zreteľa. Nech sa páči, rozprava je otvorená. Uzatváram rozpravu a poprosím návrhovú komisiu o návrh na uznesenie.

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach v súlade s príslušnými právnymi predpismi schvaľuje prevod vlastníctva nehnuteľného majetku mesta Košice pre Vladimíra Hrabovského podľa predloženého návrhu.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne, hlasujte.

Hlasovanie č. 24 - za: 35, proti: 0, zdržal sa: 1

p. Polaček, primátor mesta: Tento návrh prijatý bol.

- - -

Bod č. 12

Prevod spoluvlastníckeho podielu v 1/8-ine z pozemku, parc. registra E KN č. 1375/15 v k. ú. Bidovce pre Petra Bobelu z dôvodu hodného osobitného zreteľa

p. Polaček, primátor mesta: Pred bodom Slovom pre verejnosť ešte bod č. 12, ktorým predkladám materiál Prevod spoluvlastníckeho podielu v 1/8-ine z pozemku, parc. registra E KN č. 1375/15 v k. ú. Bidovce pre Petra Bobelu z dôvodu hodného osobitného zreteľa. Nech sa páči, otváram rozpravu. Uzatváram rozpravu a poprosím návrhovú komisiu o návrh na uznesenie.

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach podľa príslušných právnych predpisov schvaľuje prevod spoluvlastníckeho podielu nehnuteľnosti vo vlastníctve mesta Košice v k. ú. Bidovce pre Petra Bobelu z dôvodu hodného osobitného zreteľa podľa predloženého návrhu.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Nech sa páči, prosím, hlasujte.

Hlasovanie č. 25 - za: 34, proti: 0, zdržali sa: 2

p. Polaček, primátor mesta: Tento návrh prijatý bol, ďakujem.

- - -

Bod č. 1

Slovo pre verejnosť

p. Polaček, primátor mesta: Tým, že je 12 hod. v zmysle rokovacieho poriadku § 36a) rokovacieho teda poriadku MZ, týmto otváram bod č. 1, ktorým je bod Slovom pre verejnosť. Prosím obyvateľov, aby vystúpili so svojimi príspevkami v poradí, do Slovo pre verejnosť nám prihlásil iba 1 diskutujúci a tým je pán Ing. Ján Plavčan v téme: Ako sú v prospech rozvoja mesta progresívne a efektívne využívané vystúpenia občanov v MZ. Pán Plavčan, nech sa páči, máte 5 min.

p. Plavčan, občan mesta Košice: Dámy a páni, moje doterajšie vystúpenia na každom MZ sú vždy vecné a relevantné a faktograficky zargumentované v prospech rozvoja nášho krásneho mesta a našich milých občanov. Avšak doteraz bez adekvátnej písomnej eventuálne verbálnej spätnej väzby aj napriek mojim viacerým apeláciám, dotazom a dovoľaniam. Preto znova apelujem, dovoľávam a verejne tu vyzývam pána riaditeľa MMK, aby hneď teraz vysvetlil, ako sa na MMK nakladá s vystúpeniami občanov na MU, aká je z toho spätná väzba k diskutujúcemu občanovi. Dámy a páni, ako tvorca a bývalý gestor a odborný garant výstavby a zveľaďovania našich účelových lesov osobitného určenia a zvlášť lesoparku so špecifickým zameraním a poslaním súdny znalec a forenzný expert s najvyššou odbornou atestovanou vecne príslušnou kvalifikáciou, ale aj ako hrdý lokálpatriot Košíc, zodpovedný občan nášho krásneho mesta v súlade s vecne príslušným právnym predpisom je mojou morálnou a procesne profesionálnou povinnosťou plným právom žiadať od členov Dozornej rady Mestských lesov zvolených MZ, aby hneď teraz prezentovali ako sa realizuje konverzia lesných ekosystémov mestských lesov na ekosystémové verejnoprospešné služby a funkcia lesa pre občana, ako sú zabezpečované trvalo udržateľné funkcie lesov osobitného určenia, teda externality s osobitným poslaním, zonácia lesoparku účelových lesov osobitného určenia, úroveň environmentálnych služieb a externalít poskytovaných lesnými ekosystémami a disturbancia lesných ekosystémov premeny, prevody, prebudovy rekonštrukcia lesa. V tejto súvislosti v tomto kontexte sa žiada s rigoróznym akcentom vysloviť zásadnú axiómu románu juris rímskeho práva, nie je bez viny, kto sa zamiešal do veci, ktorej nerozumie. A preto v tomto kontexte a v tejto súvislosti sa žiada s rigoróznym akcentom vysloviť, že v zmysle základnej pravdy kresťanskej viery a aj pre každého Bohabojného kresťana, ale aj pre každého slušného a dôstojného občana, povinnosťou udržiavať 7 skutkov duchovného milosrdenstva, podľa ktorých každý občan je oprávnený a povinný napomínať hriešnikov, poučat' nevedomých, radiť pochybujúcim, potešiť zarmútených, pretrpieť krivdu, odpúšťať viny a modliť sa za živých a mŕtvych. Na základe uvedených 7 skutkov duchovného milosrdenstva je našou kresťanskou, ale je občianskou povinnosťou na vzniknuté excesy a lapsusy poukazovať a hriešnikov za to napomínať a s kresťanskou základnou axiómou a zásadnou občianskoprávnou povinnosťou sú podľa uvedeného a v tomto kontexte odborne kompetentne a zdelení so znalosťou veci oprávnený a povinný poučat' nevedomých a radiť pochybujúcim. Popravde povedané, ak každému zvlášť v MZ úprimne záleží na zveľaďovaní nášho krásneho mesta a jeho okolia, lesoparku, nebráňte pri jeho rozvoji adekvátne schopným, odborne spôsobilým a vysoko vzdelaným a kvalifikovaným občanom a voličom nášho

krásneho mesta s empirickými poznatkami a obligatórne požadovanými praktickými skúsenosťami, ktorí pri budovaní nášho krásneho mesta už niečo naozaj dokázali. V opačnom prípade teda každý, kto nekoná a protekčne uprednostňuje politický a nie odborný, len svojich komplicov bez adekvátnej vecne príslušnej a požadovanej kvalifikácie empirických poznatkov, praktických skúseností v danej oblasti, dopúšťa sa veľkého až úkladného hriechu a podľa hmotného trestného práva v plnom rozsahu a so všetkou zodpovednosťou naplňať tak všeobecné znaky skutkovej podstaty trestného činu zavinenie z nedbanlivosti. V tomto kontexte je treba s veľkým akcentom a zodpovedne zdôrazniť, že pravda sa má hľadať a nie postulovať. Dámy a páni, keďže sú pred nami najkrajšie sviatky roka, Vianoce, chcem želať veľa šťastia, zdravia, radosti, pohody a porozumenia a pokojné, veselé, čarovné, láskyplné a požehnané vianočné sviatky a vyprosiť pre nás všetkých u Všemohúceho stvoriteľa neba i zeme, Hospodina nášho veľmi veľa hojného božského požehnanie. Amen.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne pán Plavčan. Tým, že mne bol iba jeden prihlásený občan do Slovo pre občana, sme bod č. 1 vyčerpali a budeme pokračovať bodom, bodmi ďalšími. Požiadavka od vás je, aby sme okolo 12:30 alebo po 12:30 vyhlásili hodinovú prestávku na obed, ak súhlasíte, aby si vedeli veci pripraviť. Čiže niekedy po 12:30, ako nám pôjdu materiály, by sme uzavreli časť dňa kvôli obedňajšej prestávke.

- - -

Bod č. 13

Návrh na zmenu VZN mesta Košice č. 245 o čistote a verejnom poriadku

p. Polaček, primátor mesta: Budeme pokračovať bodom č. 13, ktorým je Návrh na zmenu VZN mesta Košice č. 245 o čistote a verejnom poriadku. Nech sa páči, otváram rozpravu. Pán poslanec Lörinc, nech sa páči.

p. Lörinc, poslanec MZ: Ďakujem veľmi pekne. Bol som informovaný, že aj na komisii legislatívno-právnej bola o tomto rozsiahla debata a možno pani predsedníčka vie povedať k akému záveru dospeli, ale s mojím právnym tímom sme usúdili, že zámer je dobrý, ale to, v akom spôsobe je predkladané VZN-ko, tak za mňa sa zdržím hlasovania, pretože nie sú tam ešte dotiahnuté rôzne definície, pojmy. Čiže zámer je dobrý, všetko fajn, ale trebalo by to posunúť, precizovať veci a tak predkladať na zastupiteľstvo na schválenie.

p. Polaček, primátor mesta: A máte nejaký návrh, ako by to malo vyzerat'? V čom vyprecizovať, čomu sa viac venovať?

p. Lörinc, poslanec MZ: Napríklad definícia divého zvierat'a, ktorá tam je, ale na legislatívno-právnej komisii bola k tomu rozsiahla diskusia a ja nie som člen legislatívno-právnej, pani Zemková povie asi viacej, ale nie je to všetko okej. Viem svoje pripomienky poslať.

p. Polaček, primátor mesta: Pani poslankyňa Zemková.

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Áno, pán poslanec Lörinc má pravdu. Bola o tomto bode rozsiahla diskusia a nakoľko ale nebola v tom čase legislatívno-právna komisia uznášaniaschopná, nevedeli sme prijať nejaký návrh, ktorý by bol relevantný, ale ja sama sa v tomto bode zdržím, lebo ešte nemám za to, že je dostatočne toto, tento návrh vyprecizovaný a nie sú dostatočne vysvetlené všetky právne pojmy. Takže zápisnica je

k dispozícii, kde sú presne vysvetlené niektoré návrhy kolegov a v čom majú nejaký problém. Je tam samozrejme mnoho právnikov, ktorí napr. pán doc. Seman, ktorý je expert správneho práva, tiež nebol vôbec stotožnený s týmto predloženým návrhom, takže z môjho pohľadu je na každom, ako sa k tomuto postaví, ale z môjho pohľadu nie je to ešte úplne právne vyšperkované, takže z môjho pohľadu ja neviem, každý sa musí sám rozhodnúť a naozaj ako hovorí aj pán poslanec, je to skvelý návrh z hľadiska toho, tej myšlienky, ale nie je dostatočne právne vypracovaný a naozaj nemohli sme prijať relevantné závery, keďže neboli sme uznášaniaschopní, takže je na zváženie každého z nás, ako bude v tomto hlasovať.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Ja vás len chcem informovať, že zároveň o vystúpenie poprosila pani Lukáčová, ktorá je organizátorom protestov proti tomuto typu podnikania. Samozrejme vy ste tí, ktorí keď sa rozhodnete nedať slovo, tak budem rád, keď si niekto takýto návrh osvojí. Pán poslanec Ihnát má procedurálny návrh?

p. Ihnát, poslanec MZ: Dobre, v poriadku, takže tam bude „a“ a „b“. Ten procedurálny návrh v prvom rade, ako či tá pani môže vystúpiť, vlastne v prvom rade dajme hlasovať o tom a v druhom rade chcem sa pripojiť k Beáte Zemkovej a dávam návrh na prerušenie v tomto bode rokovania.

p. Polaček, primátor mesta: Potom ako vystúpi...

p. Ihnát, poslanec MZ: Áno, z hľadiska toho, že som sa zúčastnil tejto komisie, som členom tejto komisie a naozaj bolo to veľmi búrlivé. Nedošli sme vlastne k ničomu. A hlasovať tu o niečom, by som povedal, čo je nič, tak jednoducho ako by som nedoporučoval. Takže dávam návrh na prerušenie v tomto bode a fakt, ako dopracovať celý tento materiál. Plne sa stotožňujem s pani predsedníčkou Zemkovou. Ďakujem.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. To znamená, ten procedurálny návrh má 2 časti. Vystúpi pani. Dobre. Čiže procedurálny návrh pána poslanca Ihnát ste počuli, o vystúpení pani Lukáčovej a následne prerušení rokovania v tomto bode. Čiže jedno, jeden procedurálny návrh s jedným hlasovaním. Takto? Nech sa páči, hlasujte. No tak neni, preto sa pýtam.

Hlasovanie č. 26 - za: 19, proti: 6, zdržali sa: 10

p. Polaček, primátor mesta: Tento návrh bol prijatý. Každopádne pani Lukáčová máte slovo. Nech sa páči. Pán poslanec Matoušek má procedurálny návrh. Prepáčte, najprv procedurálne návrhy vyriešme, aby sme si ujasnili pravidlá tohto rokovania v tomto bode. Pán poslanec Matoušek.

p. Matoušek, poslanec MZ: Ďakujem veľmi pekne. Ja chcem len navrhnúť, že po diskusii budem reagovať na pani, tak potom prerušíme tento daný bod, tak ako bol schválený. To znamená, aby diskusia prebehla...

p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec vieme to urobiť tak, že dajme slovo pani Lukáčovej...

p. Matoušek, poslanec MZ: ...ale aby sme mohli reagovať.

p. Polaček, primátor mesta: ...a procedúrou potom poďme zrušiť celé, poďme tú procedúru celú

vylepšiť, však tu môže vzniknúť nejaká debata, tak už využime.

p. Matoušek, poslanec MZ: Dobre, tak dajte, hovorím to, že dopĺňam tú procedúru, lebo tam to bolo zle povedané, to znamená, že budeme môcť reagovať na pani, na vystupujúcu pani, čiže to je...

p. Polaček, primátor mesta: Čiže faktické, ktoré sa budú postupne dávať k tejto téme na túto pani, na tento príspevok budú akceptované.

p. Matoušek, poslanec MZ: Áno a potom bude prerušený tento daný bod.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem, nech sa páči, hlasujte.

Hlasovanie č. 27 - za: 30, proti: 0, zdržali sa: 5

p. Polaček, primátor mesta: Čiže máme to dohodnuté, budeme aj s pani Lukáčovou v prípade potreby aj diskutovať. Nech sa páči, máte slovo.

p. Lukáčová, obyvateľka mesta Košice a organizátorka protestu: No nejde mikrofón, aha, už ide. Okej. Tak ďakujem pekne za slovo. Ja som teda, volám sa Zuzana Lukáčová a ja som bola, ja teda som organizátor toho protestu. Nevieť koľkí z vás, mali možnosť vidieť ten príspevok na Markíze, ktorý bol. V podstate stručne, aby som nemala k tomu dlhé príbehy a mohli ste sa o tom porozprávať. Ja tu už nežijem 20 rokov a prišla som na Slovensko a prvé, čo som videla, bol slon pod mojim oknom. Bolo to v auguste. Proste, rok som environmentálny právnik, robím mimo Slovensko už veľa rokov a v podstate nedalo mi, robím so životným prostredím, troška aj so zvieratami, ale ako občanovi a ako aj človeku, ktorý sa v tom vyzná, mi to nedalo a proste, prešla som sa tam. Nevieť koľkí z vás, ste tam boli. V podstate nemusím byť zverolekár, aby som videla, že slon, pštros, tuleň, ťava, zebra, korytnačka, krokodíl - nie je normálne, aby sa 3 týždne nepohli a nechali pri sebe vrieskať deti a potom boli naložené do kamiónov, v 45 stupňových horúčavách sa premiestnili na iný plác alebo nejaké parkovisko, kde boli vyložené a to isté sa opakovalo za peniaze všetkých ľudí, samozrejme a nebolo to lacné. Čiže, keď som si toto všimla, zorganizovala som akciu, kontaktovala som ľudí z veteriny, kde poznám pani a samozrejme aj pána primátora, televíziu. Bolo to úspešné, dostalo sa to do Markízy na hlavné správy a v podstate bola som teda rada z výsledku. Mám správy, že dnes som sa dopyčovala správy, že Štátna potravinová veterinárna správa to ide zakázať na celom území Slovenska od budúceho roku a bola som veľmi rada, že Košice by boli prvé mesto, ktoré by to malo zakázané na svojom teda území, ako sme teda v septembri s pánom primátorom riešili. Čiže to je hlavná vec a ja neviem detaily toho návrhu, teda som ho videla, ale bola by som veľmi rada, keby to bolo prijaté. Môžeme o tom diskutovať. Možno ešte vás bude zaujímať - nie sú to Slováci, ktorí to robia. Všade inde ich zakázali. Chodia len na Slovensko, zvieratá sú potom cez zimu v Taliansku. Samozrejme, týmto zvieratám sa už nepomôže, to sú zvieratá, ktoré nie sú už proste schopné byť možno ani v ZOO a už takto dožijú, ale aby sa to do budúca neopakovalo, aby sa deti vzdelávali v ZOO, vo voľnej prírode a tak ďalej, takýto prežitok, kde v podstate je to cirkus, je to ex cirkus, kde si už na tých slonoch nemôžete jazdiť, tak tie deti tam, tie skákajúce deti si ich môžu fotiť. Je to hrozné na to pozeráť. Mnohým ľuďom sa to nepáči. A ako hovorím, do Čiech nejdú, do Rakúska nejdú, do Maďarska nejdú a všade inde nejdú, len Slováci ich s veľkou náručou privítajú, lebo teda je to tak. Takže veľmi nerada som to videla a budem rada, keď, bolo by super, keby Košice boli prví, ktorí by to zakázali. Dúfam teda, že sa to zakáže aj na celom území. To je všetko. Ďakujem.

- p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči, pán poslanec Špak.
- p. Špak, poslanec MZ: *Faktická poznámka*. Ďakujem, ja som nemal..
- p. Polaček, primátor mesta: Zostaňte, keby nejaká otázka bola. Nech sa páči.
- p. Špak, poslanec MZ: *Faktická poznámka*. Nemal som príhovor alebo faktickú na pani, ktorá nám to prezentuje, ale stojím za jej názorom a pohľadom, ale skôr som mal otázku na to, čo na to odborná komisia mesta, ako je životné prostredie.
- p. Polaček, primátor mesta: Myslíte komisia? Okej. Pán poslanec Djordjevič, nech sa páči.
- p. Djordjevič, poslanec MZ: *Faktická poznámka*. Ďakujem pekne za slovo. Ja sa len chcem opýtať. Vy myslíte kočovnú ZOO, ktorá bola na Medickej, áno?
- p. Lukáčová, obyvateľka mesta Košice a organizátorka protestu: Presne tak.
- p. Djordjevič, poslanec MZ: *Faktická poznámka*. V poriadku. Bol som tam. Teraz nie že sa tým chválim, hej, len mám vedomosť. Niečo sa písalo v Korzári a v princípe nebolo to celkom tak, lebo keď prišla kontrola, uviedlo sa, že bol krokodíl za prítomnosti personálu. Naozaj, keď sme tam my boli, dalo sa vojsť do miestnosti, kde nebol nikto, vlastne to bol nejaký karaván, kde bol v nejakej vaničke krokodíl. Čiže, na kontrolu dajme tomu, že sa možno aj pripravili. Možno nie celkom objektívne. Keď nikto sa nenahnevá, keď budem 30 sekúnd, keďže naozaj som tam bol, viem hovoriť. Keď prekročím faktickú. Ale ja by som rozlišoval cirkusy a túto kočovnú ZOO, lebo keď my prijmem niečo, kde zakážeme totálne akýkoľvek pohyb divokých zvierat, tak vlastne pôjdeme nad rámec toho, čo sa schválilo zákonom na Slovensku, bo je zakázané vystupovanie divokých zvierat.
- p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec ja sa ospravedlňujem, ale vy ste si v procedúre odhlasovali, že sa diskutovať nebude. Sú dohodnuté faktické.
- p. Djordjevič, poslanec MZ: *Faktická poznámka*. Ja viem, ale ja som chcel 20 sekúnd od poslancov, ale môžem sa len raz...
- p. Polaček, primátor mesta: Navrhnete procedúru, dajme to do poriadku.
- p. Djordjevič, poslanec MZ: *Faktická poznámka*. Ale ja sa môžem len raz prihlásiť.
- p. Polaček, primátor mesta: Procedúru môžete dať, ja, nech tie pravidlá platia.
- p. Djordjevič, poslanec MZ: *Faktická poznámka*. Vy ste chceli. A keď pán Géci mal 2,5 min., vtedy vám nevadilo?
- p. Polaček, primátor mesta: Kľudne sa, urobme to cez pozmeňovák, teda cez návrh. Nech sa páči, pani poslankyňa Slivenská chce dať.
- p. Slivenská, poslankyňa MZ: Áno, ďakujem pekne.
- p. Polaček, primátor mesta: ...procedurálny návrh.

- p. Slivenská, poslankyňa MZ: Nakoľko si táto téma vyžaduje diskusiu, tak predkladám procedurálny návrh na otvorenie diskusie.
- p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Otvorme rozpravu, otvorme diskusiu. Hlasujte, prosím.

Hlasovanie č. 28 - za: 30, proti: 0, zdržali sa: 2

- p. Polaček, primátor mesta: Teda rozpravu máme teraz opäť otvorenú, dobehnú ale faktické. Pán poslanec Lörinc, nech sa páči, na pani Lukáčovú, nech sa páči. Pán poslanec Lörinc.
- p. Lörinc, poslanec MZ: *Faktická poznámka*. Raz, dva, tri. Ďakujem veľmi pekne. Pani Lukáčová, keďže som ako prvý sa ozval k tejto téme, aby ste chápali, že absolútne chápem, tu som, váš záver a ja sám ako starosta napr. sme vydávali povolenie pre cirkusy a za 6 rokov som nevydal ani jedno povolenie pre cirkus so živými zvieratami, čiže v tejto téme sme za jedno. My len ako poslanci máme hlasovať o VZN-ku, čo je taký malý zákon s platnosťou a pôsobnosťou na úrovni mesta a ja len hovorím, že toto VZN-ko, ako je predkladané, nie je dobre pripravené a potvrdzuje to aj rozsiahla diskusia, nie mňa, ale právnikov, docentov práva na legislatívno-právnej komisii, kde bolo viac vecí. Napr. nejednoznačný právny základ pre reguláciu mestom. Pod definíciu, ktorá je uvedená vo VZN-ku spadajú aj iné zvieratá, nielen tie v potulných ZOO. Nejasné vymedzenie pojmu pôvodné miesto. Nejasné vymedzenie pojmu divé zviera. Kto to celé bude kontrolovať? Aké budú sankcie? Ako budú riešené porušenia? Toto všetko sú otázky, ktoré nemáme, preto len navrhujem, nech si právnici dajú hlavy dokopy, nech to špecifikujú a potom to vieme prijať. Ak to aj prijmeme, tak platnosť tohto VZN-ka je od 01.02.2025 a vy hovoríte, že štát to bude regulovať od 01.01. Čiže možno či už nepočkať na štát? Ale keď to štát neprijme, budeme prvým mestom, ktoré to prijme. Toľko za mňa. Dobré?
- p. Lukáčová, obyvateľka mesta Košice a organizátorka protestu: Môžem niečo povedať?
- p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči.
- p. Lukáčová, obyvateľka mesta Košice a organizátorka protestu: Tak dobrá správa je to, že oni tu chodia. V podstate super by bolo, keby tu nemuseli už prísť túto sezónu. Oni tu chodia väčšinou v apríli začínajú túrovať Slovensko a tak do septembra, októbra sú tu. Potom idú do Talianska. Čiže vo februári tu ešte nikto nie je. Okej. Ja som tiež právnik, ale ja nespisovala som ten návrh, čiže ja nemôžem do toho nič povedať, keď sa to nepozdáva z legislatívneho hľadiska, tak jednoznačne to treba dotiahnuť. Ako som hovorila, podľa mňa veľmi podstatný faktor, čo by mohli aj zviditeľniť Košice, ale okej, treba to napísať perfektne – je, že ono to, z 99,99 %, ale môžem sa potom ozvať tejto pani, ktorá za mnou teraz prišla. Sa to zakáže od tohto roku na celoslovenskej úrovni, tou štátnou veteri., tá štátna správa im už nedá povolenie. Takúto mám správu oddnes. Nikde. Čiže keby Košice boli ešte išli extra step, ako hovorím, s tým, že to zakážu progresívne alebo teda proaktívne ako mesto, tak to by bolo ešte super. Zase sa o tom môže napísať. Podľa mňa by to bola super reklama. Čiže asi tak. Nevieam, že či definícia ako tamtá, s tým neviem veľmi pomôcť.
- p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem veľmi pekne. Určite nebude zákon platný od januára žiaden na Slovensku, pretože parlament sa tieto dni uzatvára. Dokiaľ RÚVZ alebo teda

Regionálna veterinárna správa niečo napíše, to môže trvať rok - dva. To si tiež treba uvedomiť, čiže nepodľahnime tej panike, že zajtra bude legislatíva celoslovensky platná. To musí prejsť ešte mnohými pripomienkami v rámci medzirezortnými a podobne. Len aby sme si upresnili, že nevstúpme do toho, že zajtra alebo od januára alebo februára by bolo niečo v rámci celého Slovenska funkčné.

- p. Lukáčová, obyvateľka mesta Košice a organizátorka protestu: Ja som to, pardon, len tak pochopila, že to je samozrejme, to musí byť nejaký proces. Len tak som myslela, teda ja som to pochopila tak, že oni im to proste to povolenie tejto konkrétnej z Chorvátska alebo z Rumunska alebo ako sa oni volajú, ZOO park, im proste už povolenie túrovať Slovensko nedajú. Konkrétne to, lebo jedna vec je legislatíva, ktorá by podchytila všetky tieto biznisy a druhá vec je zakázať presne im.
- p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Ešte pán námestník má pripomienku asi k vám. Alebo teda neviem.
- p. Gibóda, námestník primátora mesta: *Faktická poznámka*. Tak ďakujem. Keď som to teraz správne pochopil, tak možno táto konkrétna putovná ZOO nedostane povolenie, ale to neznamená, že žiadna iná alebo táto pod inou značkou vystupujúca a inou firmou vystupujúca ZOO, nevystúpi. A aj keby sa prijímala alebo nejakým zázrakom rýchlo sa posunula nejaká novela do parlamentu, ale aj pre samotnú hygienu, ktorí majú toto posudzovať. Myslím si, že aj to, že mesto Košice prijme takéto VZN-ko, vyšleme signál, že aj samosprávy na Slovensku, aj tieto štátne orgány sa potom budú môcť oprieť, aj poslanci NR SR o to, že áno, aj samosprávy ako je mesto Košice nesúhlasia s tým, aby sa takéto niečo dialo na ich území, čiže preto chcem poprosiť kolegov, aby sme to prijali, ak to treba zdokonaľiť, ak to bude treba zmeniť, tak to zmeníme, ale vyšlime ten signál, že si to nepravíme. Ďakujem.
- p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Ja využijem, tým, že ste sa rozhodli ešte pokračovať v diskusii s maličkým, krátkym príspevkom. Treba si uvedomiť, že my o tomto VZN rokujeme už 2-krát. Zrazu sa nám ide rozsypať vrece s návrhmi. Prečo to vrece sa nerozsypalo 1-krát? To je moja otázka, z ktorej som aj smutný, pretože o tejto téme rozprávame tu v meste možno 4., možno 5. mesiac. Áno, máme šancu byť prvým možno na Slovensku, ktorý prijme normu. Prijatá prvá norma, znamená sa vytrápiť, nájsť také slová, aby boli správne. Čo nám hrozí? No hrozí nám to, že prokurátor povie, že niekto nás napadne a povie, že toto VZN-ko nie je v poriadku, opravte si ho. To je všetko, čo sa môže stať. Ale vieme vyslať signál. A vieme vyslať signál preto, lebo mali by sme vybrať signál preto, keď sme sa rozhodli týmto smerom ísť, evidentne v tomto type ZOO sa jedná o týranie zvierat tým, ako sa prevážajú. Toto je vážny problém ak z Talianska na Slovensko si treba uvedomiť, aké hodiny tieto zvieratá sú v týchto stiesnených priestoroch. Druhým dôvodom je, že sú týraní aj tým, a to sme mohli vidieť, ako sú umiestňované v rámci priestorov už na danom priestore, kde si prenájmu nie od mesta, nie od MČ ale od súkromných podnikateľov, ktorí dávajú svoj voľný priestor, svoje voľné pozemky na tento typ podnikania za účelom opäť zisku, nie za účelom vzdelávania, to robia tí podnikatelia, ktorí tieto priestory týmto mini ZOO požičiavajú, no a tretím faktom, tým chcem zdôrazniť, predsa tu v Košiciach máme zoológickú záhradu. Na SR máme, keď to zjednoduším 3 ZOO, vynechal som úmyselne Spišskú Novú Ves, ktorá je úplne iným charakterom. Je to ZOO, ktorú si my financujeme z našich vlastných peňazí. Nám na našu ZOO nedá nikto žiadne peniaze, žiaden štát. Fondy nie sú na tento typ záhrad. My si to všetko financujeme tu z našich peňazí daňových poplatníkov

Košičanov a práve ZOO v Košiciach, ktorá je zaradená vo všetkých svetových organizáciách, ktoré riadia ZOO. Má všetky atribúty na to, aby fungovalo v nej vzdelávanie, ale aj starostlivosť, ktorú požadujeme. Čiže my máme milión dôvodov alebo o dôvod viac, ako by to malo byť možno v iných samosprávach, kde jednoducho tento typ ZOO neexistuje v rámci samosprávy. Takže to je dôvod, ktorý aj mňa osobne motivoval k tomu, aby sme sa v tejto téme posunuli a vyslali signál. Je to gesto, ale môže byť, ako povedal pán námestník, pre Slovensko signálom, že okej, nejaká samospráva tiež povedala a možnože pomôžeme práve tomu regionálnemu úradu veterinárneho (RVPZ), tak, možnože aj im pomôžeme tým, aby ľahšie argumentovali, že tu je spoločenská objednávka. Nech sa páči, pani poslankyňa Slivenská.

p. Slivenská, poslankyňa MZ: Ďakujem. Takže reagujem na požiadavku, aby som predniesla stanovisko komisie životného prostredia, verejného poriadku a ochrany zdravia, kde sme tento návrh prijali a odporučili sme ho prijať aj na zastupiteľstve a tu sme, tu však podotknem, že skôr ako tej legislatívnej stránke sme sa venovali obsahovej stránke a tomu zámeru, ktorý je týmto predkladaným návrhom a diskutovali sme najmä o ochrane života, zdravia zvierat a tiež sme precizovali vlastne ten verejný záujem, ako má preukazovať. Takže toto bolo diskutované. Väčšina členov komisie hlasovala za tento návrh. Ďakujem.

p. Gibóda, námestník primátora mesta: Ďakujem. Pán poslanec Djordjevič.

p. Djordjevič, poslanec MZ: Ďakujem pekne. Ja v prvom rade, zrejme pán poslanec Lörinc sa pomýlil, povedal živé zviera, myslel divé. Lebo hovoril, že nedal žiaden povolenie na súhlas a toto leto na KVP-čku bolo aj cirkus Frančesko, Junk aj cirkus Aleš, ktorý má vystúpenie živých, domestikovaných zvierat a vlastne, keď sa na SR zmenila legislatíva a zakázali sa vystúpenia divokých alebo exotických zvierat, aj keď zákon hovorí o divých zvieratách, tak tieto cirkusy vlastne, keďže už aj mali nakúpené de facto niektorí slony, niektorí tigre, tak spravili kvázi, že taký počin, že nevystupovali tie zvieratá a stále ich majú, nevystupovali tie zvieratá priamo v manéži, ale cez prestávku alebo pred vystúpením mali akože nejakú ZOO, lebo aby sme sa tu bavili o tom, že čo je predmetom dnešného rokovania, to nie je akože zákaz cirkusov. Cirkus by mohol ostať, lebo pri vystúpení domestikovaných zvierat, ale nesmel by počas prestávky alebo pred vystúpením ukazovať tú ZOO, lebo my tu vlastne, ako ZOO so slonami, s tigrami a to by museli dať preč, ale inak by mohli ako kočovať s domestikovanými zvieratami, lebo treba si otvoriť materiál, lebo ktorý hovorí o tom, že my navrhujeme, ako zakazujeme chovať zvieratá, chovať a držať divé zvieratá za účelom dosiahnutia zisku a keď sa prepravujú v priebehu 72 hod. na iné miesto. Čiže ja vám poviem tak, že my, ako ja nehovorím, niekedy treba byť svetový, ale my tu chceme v tomto byť tak svetový, že my ideme riešiť vec, ktorá je celonárodného významu. Že my ideme určovať, koľko zvierat. Za chvíľu, to teraz obrazne poviem, za chvíľu už povieme, že aj drezúra koní, že aj keď sú to kone, to je len nejaká manipulácia a neviem čo, ale my tu ideme nad rámec zákona. No a vlastne čo je účelom toho, lebo keďže to štát ide riešiť, tak ja by som tiež počkal na štát. Lebo je fajn, keď účelom toho je čo? Byť prvý, urobiť si nejaký PR článok? Lebo naozaj, ja netvrdím, ja tu nebudem zastávať záujmy cirkusov, ale pre tie cirkusy to môže mať tiež devastáčne účinky až bankrotové a vlastne docielime len to, že vlastne potom naše deti už nevidia ani vystúpenie cirkusu alebo cirkus bude už len pre žonglérov, klaunov? Ako, nehovorím, že o tejto téme by sme sa nemali baviť. Áno, som za to, aby tie podmienky prepravy boli zachované, ale podľa mňa aj keď, aj na tej komisii, keď to neboli závery, že je to ešte predčasné dnes o tom rozhodnúť.

- p. Gibóda, námestník primátora mesta: Ďakujem pán poslanec. Ja len chcem pripomenúť kolegom, že podobné debaty sme mali o ohňostrojoch a podobné debaty sme mali napr. o alkohole na verejnosti a nemyslím si, že nie je úlohou samosprávy niekedy vyslať signál o tom, čo si praje alebo nepraje na svojom území. Nech sa páči, pán poslanec Knap.
- p. Knap, poslanec MZ: Ďakujem pekne. Určite je to citlivá téma a ak by bol záujem, tak posuniem časť definície divokého zvierat'a. Je to zviera, ktoré žije na svojom stanovišti v úplnej alebo absolútnej slobode a ktoré nebolo predmetom domestikácie človekom, preto sa ho nebude dať nijakým spôsobom integrovať do svojho každodenného života, pretože jeho správanie je vrcholne elementárne, prirodzené, ale aj neočakávané. Pre vysvetlenie, to znamená, že divoký lev, ktorý nebol domestikovaný alebo vycvičený človekom v primeranom čase, nebude môcť žiť s rodinou v dome, hej. Neprispôsobí sa a prinesie to jeho prirodzené divoké správanie. V tom prípade je schopný vážne zraniť človeka, keď sa cíti byť ohrozený alebo hladný. Ďakujem.
- p. Gibóda, námestník primátora mesta: S faktickými pán poslanec Djordjevič.
- p. Djordjevič, poslanec MZ: *Faktická poznámka.* Ja už len dodám áno, čiže vlastne teraz hovoríme o tom, že divoké zviera ide v nejakých podmienkach, že je zavreté v malej klietke, potom je vystavené v malom území, ešte kolo toho ho tam krmia, lebo síce slon, aj slon vie byť poriadne divoký, však treba trošku na YouTube pozrieť videá, ale celý deň ho tam deti krmia, čiže naozaj je to náročné pre to zviera. 40-ťky sme mali v lete. Ale, aký je rozdiel medzi tým, že takýto slon bude v malom karavane naprieč celým Slovenskom a potom na slnku a aký je rozdiel v tom, že tam bude t'ava, ktorá sa dá zdomestikovať. Hej, že na to je jednoznačne hygiena, ona má posudzovať. A keď sme pri tých ohňostrojoch. Viete, taký mám pocit, že tu je trošku hodnotovosť. Na niektorých viac svieti slnko, lebo to tak slniečko, hej, lebo aj ohňostroje na svete, milióny ľudí, potom chceme dať pomníky preč, potom chceme cirkusy zakázať, že či toho slniečka nie je priveľa...
- p. Gibóda, námestník primátora mesta: Reagujete na svojho predrečníka, ktorý...
- p. Djordjevič, poslanec MZ: *Faktická poznámka.* Hej, ale aj na vás.
- p. Gibóda, námestník primátora mesta: Nemôžete reagovať na mňa, lebo...
- p. Djordjevič, poslanec MZ: *Faktická poznámka.* ...aby nesvietilo to slniečko. Ďakujem.
- p. Gibóda, námestník primátora mesta: ...rokovací poriadok. Ďakujem. Pán poslanec Lörinc, nech sa páči. Trošku slniečka.
- p. Lörinc, poslanec MZ: *Faktická poznámka.* Ja len chcem podotknúť, že pani Zemková ako predsedníčka legislatívno-právnej komisie, aj pán Ihnát ako člen, boli pri tej diskusii. Ja som to mal len sprostredkovane. A opäť opakujem, že tam právnici sa bavili o tom, že je nejednoznačný právny základ na reguláciu mestom. Ďalej pod definíciu, ktorú máme vo VZN spadajú napr. aj sokoliari. A teraz ako budeme pristupovať k sokoliarom, ktorí zarábajú na živobytie tým, že vystavujú sokolov? Ale nie je to taký princíp ako s krokodíлом napr. Čiže ja len hovorím, že zámer je absolútne fajn, keď si chcem odškrtnúť, že sme 1. mesto kvôli tomu, že PR, tak ja to chápem, evidentne na to tlačíme, ale ja len hovorím, že nemôžeme za cenu PR prijímať VZN, ktoré nie sú právne dobré,

obzvlášť, keď to konštatuje legislatívno-právna komisia, ktorá má na toto dozeráť, ako poradný orgán zastupiteľstva. O tom to celé je.

p. Gibóda, námestník primátora mesta: Čo sa týka sokoliarstva, je to ošetrené v znení VZN-ka, čo sa týka pedagogiky. Nech sa páči, pani poslankyňa Súkeníková.

p. Súkeníková, poslankyňa MZ: Ďakujem pekne za slovo. Tak pokiaľ toto VZN-ko bude právne v poriadku, ja tento návrh podporím už len z toho dôvodu, že tieto zvieratá veľakrát v týchto zariadeniach žijú pri nedostatočnej výžive, nemajú dostatočnú starostlivosť, častokrát sú nútené žiť v malých priestoroch, v malých klietkach a takisto aj z toho dôvodu, že deti a verejnosť dostávajú nesprávny obraz o zvieratách, ako o objektoch zábavy a nie ako o bytostiach, ktoré si zaslúžia ochranu.

p. Gibóda, námestník primátora mesta: Ďakujem veľmi pekne za dobrý poznatok. Nech sa páči, ešte chcela zareagovať pani Lukáčová.

p. Lukáčová, obyvateľka mesta Košice a organizátorka protestu: Ďakujem pekne. Na záver teda musím úplne súhlasiť s tým, deti, ja teda nemám deti, ale ja by som teda svoje dieťa alebo deti nebrala ukazovať, že je normálne mať tuleňa v niečom väčšom ako jacuzzi, ktorý sa tam iba slepý krúti dokola. Nie je normálne mať krokodíla vo vani, ktorý sa sfetovaný, keď to tak poviem, nehýbe. Ani tie slony, ani tie ťavy, ktoré tam buď spia alebo sa medzi sebou bijú. Áno, deťom by som neukazovala toto, že toto je príroda, lebo to nie je na parkovisku mať slony, ťavy, korytnačky, opice pri skákacom hrade, ktorý im hučí celý deň do hlavy a deti tam vrieskajú. Nie, toto nie. Toto by som deťom ani za 1 EUR-o, ani za 50 centov, ani za 50 EUR neukazovala. Bolo povedané, máme perfektnú ZOO, mám iné ZOO, máme lesy, máme hory, nežijeme v Afrike, no tak proste slony nemám pod balkónom, lebo nežijem v Afrike. Takže určite s tým súhlasím. Nie je to dobrý obraz. Myslím si, môj názor a preto som to aj zorganizovala a nie som jediná a vidím, že aj medzi vami sa nájdu podporovatelia, aj keď sú výhrady, spísať to perfektne, to súhlasím. Je to prežitok. Bývala som v Barcelone, tam tiež sa zakázali býčie zápasy len v Katalánsku a potom sa to rozšírilo ďalej. Čiže áno, niektorá časť, niektorej krajiny, alebo mesto, my nie sme takí veľkí, môže byť proaktívnejšia a udávať tón. Samozrejme, musí to byť perfektne napísané. Takže za mňa to presne, nie je normálne, nakladať tie zvieratá v 50 stupňoch len za to, biznis zisku, tých ľudí, ktorí potom vrieskali na reportéra z Markízy, vrieskali na nás. Keď sme sa ich opýtali, či majú povolenie, začali na nás ziapať po rumunsky. Toto nie je ani príjemné prostredie pre tie deti, pre nikoho a na nejakých parkoviskách ich tam vykladajú každé 2 týždne z kamiónov. Tak asi si viete predstaviť, ako sa cíti pštros, ktorý je každé 2 týždne v kamióne, alebo slon. Takže len toľko a asi veľmi nie dobre.

p. Gibóda, námestník primátora mesta: Ďakujem veľmi pekne.

p. Lukáčová, obyvateľka mesta Košice a organizátorka protestu: Pardon. Podstatné. Lebo tuná pán poslanec povedal. Ja teda neviem, nebudem sa, teda hovoriť a neviem všetku slovenskú legislatívu, ale minimálne viem to, že cirkusy sú od roku 2019 zakázané, čiže ono keby sme zakázali tieto putovné. Nesmie sa drezúrovať, nesmie oheň. Oni tí cirkusanti sa sťažovali, že skoro už nič s nimi nemôžeme robiť. No ale to, čiže v nejakej forme ešte niečo tu bude, ale toto, tento typ, že ich nakladajú a nechajú pri nich ziapajúce deti fotiť, by som určite zatrhla a ja si nemyslím, že na tom. Neprídu ani deti, ani občania, ani životné prostredie, prídu len o ten biznis, o to príde a taký biznis, podľa mňa, treba dať signál, že nikomu netreba. Môj názor.

- p. Gibóda, námestník primátora mesta: Ďakujem veľmi pekne. Pán poslanec Djordjevič s faktickou.
- p. Djordjevič, poslanec MZ: *Faktická poznámka*. Ďakujem. V prvom rade poviem, že áno, v priebehu tej diskusie som do istej miery aj prehodnotil, že áno, cirkus by len vypustil fotenie so zvieratami ale vystupovať by mohol s domestikovanými. Nech som objektívny, poviem aj to, že máme jednu naozaj kvalitnú ZOO a myslím, že aj nejak ju dotujeme jej prevádzku, aby vstupné nebolo 20 EUR a takáto kočovná ZOO je aj de facto konkurenciou našej, lebo naozaj ľudia zbláznení idú. Ale viete čo je choré? Choré je, že my v meste nemáme páku a s tým sa stotožňujem s vami. Je tam, teraz neviem presne ulicu, možno to je Považská ulica, vežiak, vzdušnou čiarou 12 metrov a slon. A viete, čo je úžasné? My by sme aj, okej, toto je jedna téma. Druhá téma. My nevieme, ani starosta, ani primátor, tam nejaká ohlasovacia povinnosť je, hej, aj týmto by sme sa mali zaoberať, však toto je neslýchateľné, že v roku 2024 niekto vám 10 m dá slona alebo leva. To je choré. To súhlas.
- p. Gibóda, námestník primátora mesta: Áno, a teraz budeme mať VZN-ko a už to nebude neľudské, že sa takto správame k zvieratám. Mimochodom v ZOO už aj drezúra zvierat je, ako bolo povedané, zakázaná. To znamená, že to nie je iba o tom. Nech sa páči, ešte pani poslankyňa Blaškovičová.
- p. Blaškovičová, poslankyňa MZ: Ďakujem pekne. No k téme zvierat sa nemôžem neozvať, ako milovníčka všetkých zvierat a naozaj mi záleží na tom, aby to VZN-ko bolo napísané a postavené jasne a zrozumiteľne, aby všetky podmienky boli jasné, pretože naozaj povedať, čo je divé zviera, pre mňa ani mačka nikdy nebude nedivé zviera, pretože má svoju vôľu a mačku proste nevyčvíčíte. Môžete ju niekam zavrieť, aby vás počúvala, ale určite je viacero zvierat, ktoré si ľudia chovajú bez toho, aby s tým susedia súhlasili a škoda, že tu nie pán riaditeľ ZOO, lebo toto je presne téma, o ktorej sme rozprávali spolu s ním, že takéto ZOO naozaj znižujú tržby, návštevnosť a úplne pomýlia deti tak, ako vy ste hovorili o tom, čo to je, aké je to zviera, v akých podmienkach žije prirodzene, ako sa o zvieratá treba starať, ako k nim máme pristupovať, že naozaj vzťah detí a zvierat je nesmierne dôležitý, preto tú ZOO aj v Košiciach máme s takým úspechom. Mali by sme to dopracovať dobre, jasne, zmysluplne a čím skôr pán primátor. Ďakujem.
- p. Polaček, primátor mesta: Ja len na upresnenie, pán riaditeľ ZOO tu nie je preto, má v tejto chvíli inú kontrolu, ktorú musel osobne prejednať v ZOO, že to je jeho dôvod, ináč samozrejme, že by tu bol. Tento návrh sme konzultovali aj s pánom riaditeľom. Tých dôvodov je niekoľko, nie všetky sme možno povedali, ale ja stále, hovoríme o nejakej nejasnosti, nezrozumiteľnosti, ale vlastne nikto nebol konkrétny. Nikto nebol pri tomto materiáli konkrétny. Ktorá veta je tak nezrozumiteľná, aby ju ten prokurátor alebo ten záujemca, ktorý chce prevádzkovať tieto služby, nepochopil. Mne je tam všetko jasné. Naši kolegovia právnici to urobili najlepšie, ako vedeli. Vždy, kde sú právnici, polemika je prirodzená a všetko sa dá ešte vyšperkovať, ale ja pre túto chvíľu nemám a nikto nám neprezradil, ako by to malo znieť. Tento materiál je tu druhýkrát, je opäť vylepšený, opäť sme ho zmenili a ak chceme niečo urobiť iné, tak prosím budme konkrétni, aby kolegovia, ktorí to budú písať a predložia legislatívnej komisii urobili niečo, čo možnože prekáža, ale poďme si to povedať. Prešlo to cez legislatívnu komisiu, prešlo to cez komisiu životného prostredia, nejakým spôsobom diskusiou, ale hovoríme o nejednoznačnosti, ale v čom je tak strašne nejednoznačné, že nemôžeme si povedať, okej. Aké sankcie pre mesto Košice vzniknú, prosím vás, čo sa môže stať, keď tento

signál vyrazíme von. Môže prísť nejaké ZOO a povie: Ja vaše VZN-ko kašlem, ja si to urobím aj bez vás. Bude prokurátor rozhodovať, kto má pravdu, či ten podnikateľ alebo my, ale my sme signál vyhodili. Čiže niekedy je lepšie mať možnože nie úplne 100 % niečo, lebo druhá strana môže protestovať, druhá strana môže povedať, že s tým nesúhlasí a za každú cenu si bude svoje presadzovať, ale nám to dáva priestor na to, aby sme ho mohli sankcionovať, aby sme mohli nejakým spôsobom vyčistiť celý ten text, diskutovať s prokurátorom, diskutovať so sudcom, diskutovať s niekým, ale my na druhej strane nemáme niekoho, kto toto napomína z pohľadu, rozporuje z pohľadu práva a my len špekulujeme, či sa to nedá urobiť lepšie. A bude sa to dať o 3 mesiace urobiť lepšie? Ak sme to za 5 mesiacov na druhýkrát urobili najlepšie, ako sme vedeli? Čiže vás len chcem požiadať, že či nám je potrebné vôbec takto polemizovať. Prijat', povedať, ukázať, dať signál, ak príde strana. Talian ste vraveli? Nejaká talianska mini ZOO a sa tam usadí a nebude rešpektovať ZOO, okej, bude musieť argumentovať a nám tá argumentácia pomôže, nielen nám pri VZN-ku, aj štátu pomôže táto argumentácia, čo máme zle, s čím príde, s akými nápadmi, s akými vitamínmi, že prečo to naše VZN-ko je zlé a prečo naše predpisy nie sú zlé, kde nie je, kde nevznikne konflikt, jednoducho nedokážeme jednoznačne napísať slová a texty. Tam pochopíme, za čo sa on chce skrývať a tam príde priestor na to, aby sme to vylepšili. Čiže nebojme sa prijať normu, ktorá možnože nie je úplne 100 %. Toľko som chcel len povedať. Pán poslanec Krcho a pán poslanec Djordjevič.

p. Krcho, poslanec MZ: *Faktická poznámka.* Ďakujem veľmi pekne. Ja vnímam, akceptujem názor s tým, že nepáči sa mi, keď pod mojim oknom vidím slona a nemôže sa pozeráť, ako zvieratá trpia, v akých podmienkach žijú. Nevie, či toto z môjho pohľadu je toto to najdôležitejšie, čo v meste Košice potrebujeme riešiť, ale ja začínam mať pocit, že tu plno vecí dávame a povyšujeme nad záujem ľudí. Povyšujeme v tomto prípade zvieratá, divé, akékoľvek, nad problémy, čo tu máme my. Ja napr. osobne sa nemôžem pozeráť na to, ako chodia po Hlavnej ulici zobrajúce deti. Nemôžem sa pozeráť v akých podmienkach žijú deti, ľudia v osadách v Košiciach. Nemôžem sa pozeráť na bezdomovecť tu v Košiciach. Poďme prijať VZN-ko k tomuto. Tu o zvieratách budeme hodinu diskutovať, či divé alebo nedivé, či bude cirkus alebo nebude cirkus. Všetci, čo sme tu, sme vyrastali na cirkusoch. Neverím, že je tu jeden človek, ktorý nebol v cirkuse a niekoľkokrát za svoj život. Čiže tomu sa venujme a nie týmto veciam a teraz tu budeme viesť debatu, či VZN-ko je o cirkusoch a či toto je divé zviera alebo nie je zviera.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne.

p. Krcho, poslanec MZ: *Faktická poznámka.* Čo sú terapie so zvieratami. Ako je v tomto, je plno terapií, ktoré sa...

p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec Karaffa, procedurálny návrh, nech sa páči.

p. Karaffa, poslanec MZ: Ďakujem pekne za slovo. Myslím, že už zase sme prešli aj k iným problémom a všetko tuná nevyriešime. Tento bod má nejaký názov a ja si myslím, že sme vyčerpali tú diskusiu, takže procedurálny návrh znie, aby sme ukončili rozpravu a prešli k hlasovaniu.

p. Polaček, primátor mesta: Bez diskusie a bez faktických, uzavrieť?

p. Karaffa, poslanec MZ: Áno.

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči. Nie, už sa medzi tým všetko vrátilo naspäť. O hlasovaní sme sa nebavili, my sme zrušili prerušenie, čiže hlasovať môžeme, dokiaľ ho niekto nezastaví. Pre túto chvíľu bol vyrieknutý procedurálny návrh, ktorý hovorí ukončiť, hlasovať. Hlasovať bolo povedané.

Hlasovanie č. 29 - za: 27, proti: 1, zdržali sa: 5

p. Polaček, primátor mesta: Tento návrh bol prijatý. Rozprava je uzavretá, poprosím návrhovú komisiu o návrh na uznesenie, keďže procedurálny návrh, ktorý hovoril o ukončení, vôbec o prerušení bodu, bola prelomená inou procedúrou.

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach podľa príslušných právnych predpisov schvaľuje zmenu Všeobecne záväzného nariadenia mesta Košice o čistote a verejnom poriadku, podľa predloženého návrhu.

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, prosím, hlasujte.

Hlasovanie č. 30 - za: 21+1 (p. poslanec Múdry), proti: 0, zdržali sa: 11

p. Polaček, primátor mesta: Za 21, proti 0, zdržalo sa 11. Takže 22 za, 11 proti, tento návrh prijatý bol. Máme spolu 32. Čiže áno, 3/5. To sa neráta. To znamená i 21 na 11, i 22 na 11, pardon, s pánom poslancom Múdrym, je platné hlasovanie, VZN bolo prijaté. Ďakujem pekne.

p. Polaček, primátor mesta: Je čas 12:47, vidíme sa teda o hodinu alebo 13:45 si dáme? To sa bude dobre pamätať. Kolegovia, ešte hlasovanie malé, chceme o druhej alebo 13:45? Tak technicky, len ruky dvihnite, kto je za druhú. Okej, takže 13:45 pre dochvíľnych, začíname 14:00. Ďakujem pekne.

--- po prestávke ---

p. Polaček, primátor mesta: Pani poslankyne, páni poslanci poprosím zaujmite miesta na rokovanie, aby sme mohli pokračovať. Prezentovaných je v tejto chvíli 17 poslancov MZ. Je nás 24. Myslím, že môžeme pokračovať. Ďakujem veľmi pekne.

Bod č. 14

Návrh Všeobecne záväzného nariadenia mesta Košice o zriadení Spojenej školy Ľ. Podjavorinskej 1, Košice, jej organizačných zložiek a súčastí

p. Polaček, primátor mesta: Budeme pokračovať bodom č. 14, ak ste náhodou sa ešte neprezentovali, urobte to prosím v tejto chvíli. Pre túto chvíľu je nás prezentovaných 29 poslancov MZ, teda môžeme pokračovať. Pod bodom č. 14 otváram bod Návrh VZN mesta Košice o zriadení Spojenej školy Ľudmily Podjavorinskej 1, Košice a jej organizačných zložiek a súčastí. Nech sa páči, otváram rozpravu. Pani poslankyňa Zemková.

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Ďakujem pekne za slovo. Ja si dovoľím jeden pozmeňovák, ktorý len vzišiel z toho, že na legislatívno-právnej komisii,

kedy sme sa témou zaoberali, sme prišli na to, že vlastne zrejme pri kopírovaní z pôvodného došlo k chybe a to v tom, že vlastne došlo medzitým k zmene ministerstva, názvu a preto dávam pozmeňovák a to v § 1, ods. 1 by mal znieť a teda navrhujem, aby znel: Týmto všeobecne záväzným nariadením mesta Košice (ďalej len „nariadenie“) sa v súlade s rozhodnutím Ministerstva školstva, výskumu, vývoja a mládeže Slovenskej republiky č. 2024/10933:5-C2101 o zaradení Spojenej školy Ľudmily Podjavorinskej, Košice, jej organizačných zložiek a súčastí do siete škôl a školských zariadení, kde zriaďuje ku dňu 1. januára 2025, Spojená škola Ľudmily Podjavorinskej 1, 040 Košice (ďalej len „spojená škola“).

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Ak nie sú ďalšie doplňujúce návrhy, o tejto chybe vieme, ale materiál už visel, už nebolo možné ho zmeniť, čiže ďakujem pekne. Rozprava je uzavretá. Poprosím návrhovú komisiu o návrh na uznesenie.

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Ďakujem pekne za slovo. Ak dovoľíte, ten pozmeňujúci návrh, ktorý došiel k tomuto bodu, by som prečítal iba skrátenie, lebo sa jedná naozaj iba o doplnenie, resp. správny názov ministerstva, takže je to jednoduché. Návrh, teda pozmeňujúci návrh k bodu č. 14: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach v zmysle príslušných právnych predpisov schvaľuje zmenu VZN v § 1, ods. 1 podľa predloženého návrhu.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Nech sa páči, prosím, hlasujte.

Hlasovanie č. 31 - za: 36, proti: 0, zdržalo sa: 0

p. Polaček, primátor mesta: Tento návrh prijatý bol. Ďakujem pekne. Pod bodom č. 15 otváram bod Návrh všeobecne záväzného naria..pardon. Ešte sme stále v bode 14, lebo toto bol len pozmeňujúci návrh, ešte pôjdeme k samotnému, sa ospravedlňujem. Bod č. 14, pokračuje návrhová komisia.

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Ďakujem pekne. Takže pôvodný návrh. Mestské zastupiteľstvo v Košiciach v zmysle príslušných právnych predpisov schvaľuje Všeobecne záväzné nariadenie mesta Košice o zriadení Spojenej školy Ľ. Podjavorinskej 1, Košice, jej organizačných zložiek a súčastí podľa predloženého návrhu v zmysle schváleného pozmeňujúceho návrhu.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Nech sa páči, prosím, hlasujte o pôvodnom návrhu so zmenami, ktoré boli prijaté.

Hlasovanie č. 32 - za: 36, proti: 0, zdržalo sa: 0

p. Polaček, primátor mesta: Tento návrh prijatý bol.

- - -

Bod č. 15

Návrh Všeobecne záväzného nariadenie mesta Košice o poskytovaní elektronických služieb daňovým subjektom

p. Polaček, primátor mesta: Budeme pokračovať bodom č. 15, ktorým je návrh VZN mesta Košice o poskytovaní elektronických služieb daňovým subjektom. Nech sa páči, otváram rozpravu. Pani poslankyňa Zemková.

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Opäť len maličká nesprávnosť, ale aby to bolo už právne v poriadku, tak aj znelo to v poriadku, tak opäť záver legislatívno-právnej komisie a návrh je v § 3 ods. 1 sa slovo „daňového“ nahrádza slovom „daňovému“.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Ďakujem pekne, diskusia je uzavretá, poprosím návrhovú komisiu o návrh na uznesenie.

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Návrh na uznesenie. Mestské zastupiteľstvo v Košiciach schvaľuje pozmeňujúci návrh k návrhu VZN mesta Košice o poskytovaní elektronických služieb daňovým subjektom, kde v § 3 ods. 1 sa slovo „daňového“ nahrádza slovom „daňovému“.

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, prosím, hlasujte.

Hlasovanie č. 33 - za: 36, proti: 0, zdržalo sa: 0

p. Polaček, primátor mesta: Tento návrh bol prijatý a prosím o samotný návrh so zmenou.

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach podľa príslušných právnych predpisov schvaľuje Všeobecne záväzné nariadenie mesta Košice o poskytovaní elektronických služieb daňovým subjektom podľa predloženého návrhu v zmysle schváleného pozmeňujúceho návrhu.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne, nech sa páči, hlasujte.

Hlasovanie č. 34 - za: 35, proti: 0, zdržalo sa: 0

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Bod č. 15 sme vyčerpali.

Bod č. 16

Návrh na zmenu VZN mesta Košice č. 253 o poskytovaní sociálnych služieb v pôsobnosti územnej samosprávy mesta Košice a určovaní úhrad za ich poskytovanie

p. Polaček, primátor mesta: Pod bodom č. 16 otváram bod Návrh na zmenu VZN mesta Košice č. 253 o poskytovaní sociálnych služieb v pôsobnosti územnej samosprávy mesta Košice a určovaní úhrad za ich poskytovanie. Nech sa páči, otváram rozpravu. Uzatváram rozpravu a poprosím návrhovú komisiu o návrh na uznesenie.

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach v zmysle príslušných právnych predpisov schvaľuje zmenu Všeobecne záväzného nariadenia mesta Košice č. 253 o poskytovaní sociálnych služieb podľa predloženého návrhu.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne, nech sa páči, hlasujte.

Hlasovanie č. 35 - za: 35, proti: 0, zdržalo sa: 0

p. Polaček, primátor mesta: Tento návrh prijatý bol. Ďakujem pekne. Nasledujúci bod už otvorí pani námestníčka.

Bod č. 17

Návrh na zmenu Štatútu mesta Košice v oblasti verejných ocenení mesta

- p. Gurbál'ová, námestníčka primátora mesta: Pokračujeme bodom č. 17. Pod týmto bodom predkladáme materiál Návrh na zmenu Štatútu mesta Košice v oblasti verejných ocenení mesta. Otváram k predkladanému materiálu diskusiu. Ak sa do diskusie nikto nehlási, prosím návrhovú komisiu o prednesenie návrhu.
- p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach podľa príslušných právnych predpisov schvaľuje zmenu Štatútu mesta Košice podľa predloženého návrhu.
- p. Gurbál'ová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, hlasujme.

Hlasovanie č. 36 - za: 34, proti: 0, zdržal sa: 1

- p. Gurbál'ová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý.

- - -

Bod č. 18

Zapojenie mesta Košice ako partnera do výzvy „Podpora a rozvoj výskumu, vývoja a inovácií prostredníctvom partnerstiev s potenciálom transferu do aplikačnej praxe“, kód výzvy PSK-MIRRI-018-2024-DV-FST, projekt „Virtuálne Centrum Celoživotného Vzdelávania pre Dekarbonizáciu Priemyslu“

- p. Gurbál'ová, námestníčka primátora mesta: Budeme pokračovať v rokovaní bodom č. 18 Zapojenie mesta Košice ako partnera do výzvy „Podpora a rozvoj výskumu, vývoja a inovácií prostredníctvom partnerstiev s potenciálom transferu do aplikačnej praxe“, kód výzvy PSK-MIRRI-018-2024-DV-FST, projekt „Virtuálne Centrum Celoživotného Vzdelávania pre Dekarbonizáciu Priemyslu“. Otváram k materiálu diskusiu. Ak sa do diskusie nikto nehlási, prosím návrhovú komisiu o prednesenie návrhu.
- p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach v zmysle príslušných právnych predpisov schvaľuje zapojenie mesta Košice ako partnera do projektu „Virtuálne Centrum Celoživotného Vzdelávania pre Dekarbonizáciu Priemyslu“ podľa predloženého návrhu.

- p. Gurbál'ová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, hlasujme.

Hlasovanie č. 37 - za: 36, proti: 0, zdržalo sa: 0

- p. Gurbál'ová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý.

- - -

Bod č. 19

Zapojenie mesta Košice do projektu Európskej komisie BELC – „Budovanie Európy s miestnymi zastupiteľmi“

- p. Gurbál'ová, námestníčka primátora mesta: Pod bodom č. 19, pokračujeme bodom Zapojenie mesta Košice do projektu Európskej komisie, to je ten bod, ktorý bol vypustený. Dobré.

Aha, nebol vypustený. Dobre. Zapojenie mesta Košice do projektu Európskej komisie BELC – „Budovanie Európy s miestnymi zastupiteľmi“. Otváram k predkladanému materiálu diskusiu. Pán poslanec Knap.

p. Knap, poslanec MZ: Ďakujem pekne. V rámci toho projektu som v kontakte so zástupcom Európskej komisie na Slovensku s pánom Andrejom Krchňavým, ktorý uvítal, že by mesto Košice vstúpilo do tejto iniciatívy, čo je samozrejme aj prínosom pre samosprávu, kde v rámci tohto projektu sa vytvára európska sieť poslancov miestnych samospráv, ktorá je zameraná na komunikáciu o EÚ prostredníctvom týchto kontaktov medzi európskymi orgánmi a miestnymi orgánmi. Čo mám vedomosť, členmi sú už poslanci aj tohto MZ v rámci tejto iniciatívy. Rád by som sa do toho zapojil aj ja a zároveň vyzval aj ostatných poslancov MZ, že majú takúto možnosť sa do tejto iniciatívy zapojiť prostredníctvom miestnych samospráv. Takže je to vlastne otvorená výzva pre kohokoľvek, ktorý má záujem o túto spoluprácu aj na úrovni miestnych zastupiteľstiev. Ďakujem pekne.

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: S faktickými poznámkami najprv pani poslankyňa Súkeníková.

p. Súkeníková, poslankyňa MZ: *Faktická poznámka.* Ďakujem veľmi pekne. Áno, aj MČ Košice - Juh je zapojená v tomto projekte a prezentujeme sa a vďaka tomu projektu sme robili aj v našej MČ Košice - Juh prednášku o Európe, keby pán poslanec chodil na miestne zastupiteľstva a na rôzne komisie, by mal o tom informáciu. A na prezentáciu mesta je dôležité vybrať podľa mňa poslanca, ktorý je aktívny, zapája sa do podujatí, efektívne prezentuje hodnoty a záujmy mesta na verejnosti.

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Babušík.

p. Babušík, poslanec MZ: Ďakujem. Ja chcem teda ozrejmiť, prečo som navrhoval vypustenie tohto bodu. Zopakujem sa tým, že nová Európska komisia, noví eurokomisári, dochádza k zosúladeniu tým, že MČ Dargovských hrdinov je zapojená do tohto projektu. Aktuálne cca do konca januára prebehne zlúčenie tejto komisie, keď to tak nazveme BELC s Radou regiónov a teda bude vytvorená nová s nejakými novšími podmienkami a ďalšími vecami. A čo sa týka, keď teda reagujem na pána Knapa. Nič proti Knapovi, poslancovi Knapovi, prepáčte pán Knap, ale za jednu organizáciu je možné, aby sa zapojil len jeden volený funkcionár a podľa toho, čo máme informácie je to hlavne určené štatútom a ich zástupcom, pretože sú tam rôzne webinäre a teda nejaké informácie a odpočet týchto informácií by mal následne byť.

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pani poslankyňa Kovačevičová.

p. Kovačevičová, poslankyňa MZ: Čiže, myslím si, že keď tu boli spomínané nejaké hodnoty, hodnotoví ľudia, ktorí by mali byť súčasťou takýchto organizácií a v tejto konkrétne, v združení. Myslím si, že pán doc. Viliam Knap by bol platným členom takejto organizácie, čiže ja mám návrh na uznesenie a teda rada by som ho prečítala. Myslím si, že by nás vedel kompetentne, dôstojne zastupovať v tomto združení, má vedomosti z oblasti samosprávy, pôsobí v samospráve dlhodobo niekoľko rokov, ak nie desaťrocie. Takže návrh na uznesenie znie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach podľa § 11 ods. 4 písm. h) zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov a § 10 ods. 3 písm. h) zákona č. 401/1990 Zb. o meste Košice v znení neskorších predpisov

schvaľuje a) zapojenie mesta Košice do projektu Európskej komisie BELC – „Budovanie Európy s miestnymi zastupiteľmi“ (ďalej len „projekt“), b) za člena európskej siete miestnych volených zástupcov v rámci projektu poslanca Mestského zastupiteľstva v Košiciach, bolo schvaľuje na začiatku, pána doc. Viliama Knapa. Čiže toto je návrh na uznesenie, ktorý odovzdávam návrhovej komisii a chcela by som kolegov poslancov poprosiť o podporu tohto návrhu, keďže považujem pána docenta, a myslím si, že väčšina, viacerí, za kompetentného, ktorý by nás vedel zodpovedne, dôstojne zastupovať v tejto inštitúcii.

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nasleduje pani poslankyňa Iľaščíková.

p. Iľaščíková, poslankyňa MZ: Ja som tiež členkou tejto siete za MČ Šaca. Pán starosta ma delegoval a pokiaľ ja som komunikovala aj v predsedom tej organizácie zastúpenej tu na SSR, tak napr. ja mám opačnú vedomosť o tom, že práve, že skôr uprednostnia poslancov a nie starostov, ale samozrejme, že väčšina starostov sa nanominuje sama do tejto organizácie. Ja si nemyslím, že toto miesto je na to, aby ste si tu medzi sebou vybavovali nejaké účty a aby hodnotil, aby tu niekto hodnotil, či chodí veľa, málo na komisie alebo kde. Takže súhlasím s pani Kovačevičovou, čo povedala, že si myslím, že pán docent je kompetentný, je jazykovo vybavený, čiže ja nevidím v tom problém, aby takáto nominácia tu nemohla byť.

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: S faktickou poznámkou pán poslanec Géci.

p. Géci, poslanec MZ: *Faktická poznámka.* Ďakujem veľmi pekne pani námestníčka. Milí kolegovia, neviem, v podstate riešime bežnú vec, začínam cítiť problém, bol tu predložený návrh od kolegyne Kovačevičovej. Nevie, že či je potrebné vôbec nejakým spôsobom ďalej rozvíjať túto diskusiu. Pána poslanca Knapa, ktorého navrhla, evidujem v samospráve cez 20 rokov a myslím si, že pokiaľ sa s tým stotožníme všetci, ktorí sme tu, nevidím ani najväčší problém, aj keby tam bol duplicitne kvázi, keďže 2 kolegovia sú z MČ Košice - Juh, ale on by nebol za MČ Košice - Juh, ale za mesto Košice a myslím si, že bude len prínosom a platným členom pri výkone činností, ktoré sa budú vyžadovať ako od člena daného združenia. Ďakujem veľmi pekne.

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Babušík má procedurálny návrh?

p. Babušík, poslanec MZ: Áno.

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči.

p. Babušík, poslanec MZ: Vzhľadom k tomu, že som navrhol vypustiť tento bod, tak vzhľadom k tomu, že bude dochádzať k zlúčeniu týchto komisií, navrhujem prerušiť tento bod do ďalšieho zastupiteľstva, kým teda neprebehne zlúčenie a budeme vedieť nové informácie. A my, čo sme členmi, tak sme členmi už viac ako rok.

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Tak ideme hlasovať za návrh pána poslanca Babušika, nech sa páči.

Hlasovanie č. 38 - za: 14, proti: 8, zdržali sa: 12

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pardon. Dost' mám silné, aj tak nevidím. Dobre.

Takže návrh nebol prijatý. Budeme pokračovať ďalej. Nech sa páči. Ale keďže sa do diskusie nikto nehlási, tak požiadam teraz návrhovú komisiu, aby predniesla návrh.

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Návrhová komisia obdržala jeden pozmeňujúci návrh pani poslankyne Lenky Kovačevičovej, ktorý v podstate kopíruje pôvodný návrh. To znamená, že v prípade schválenia tohto, nebude potrebné hlasovať už o pôvodnom a znie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach schvaľuje podľa príslušných právnych predpisov a) zapojenie mesta Košice do projektu Európskej komisie BELC – „Budovanie Európy s miestnymi zastupiteľmi“, b) za člena európskej siete miestnych volených zástupcov v rámci projektu poslanca Mestského zastupiteľstva v Košiciach Viliama Knapa.

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, hlasujme.

Hlasovanie č. 39 - za: 28, proti: 0, zdržali sa: 6

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. Budeme pokračovať pôvodným návrhom. Nech sa páči, návrhová komisia. Keďže bol schválený tento návrh, už nie je potrebné hlasovať. Ďakujem veľmi pekne.

- - -

Bod č. 20

Zriadenie komisie pre marginalizované rómske komunity ako stálej komisie Mestského zastupiteľstva v Košiciach / Bod č. 6 Návrh zmien VZN mesta Košice č. 248 o dani za užívanie verejného priestranstva (opätovné otvorenie bodu)

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Budeme pokračovať bodom č. 20 Zriadenie komisie pre marginalizované rómske komunity ako stálej komisie Mestského zastupiteľstva v Košiciach. Otváram k tomuto materiálu diskusiu. Pán poslanec Karaffa má procedurálny návrh?

p. Karaffa, poslanec MZ: Áno, ďakujem pekne za slovo. Pani predsedníčka, obrátili sa na mňa niekoľkí poslanci kolegovia zo zastupiteľstva v súvislosti s... Môžem pokračovať?

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči.

p. Karaffa, poslanec MZ: V súvislosti so spôsobom výpočtu hlasov pri tajnom hlasovaní. Bolo by možné, ja to dávam tu teraz, aby sme na to nečakali, ale nájsť nejaký spôsob, aby sme to tak procesne vyriešili, aby sa to prepočítalo, lebo tie čísla, ktoré boli oznámené, nesedia s počtom, ktorý bol. Čiže ja by som sa chcel poradiť, lebo je to taká prvá situácia, ešte sa to nestalo, takže je tu určitá pochybnosť, ktorá bola vyslovená.

p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec Karaffa, toto je procedurálny návrh, teda ako znie váš procedurálny návrh?

p. Karaffa, poslanec MZ: Procedurálny návrh znie, aby došlo, aby bola vyhlásená prestávka za účelom prepočítania hlasov pri tajnom hlasovaní. Taký je procedurálny návrh.

p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec Karaffa 7-členná bola komisia, čo je akože nad rámec zvyku, ale okej. Dajme hlasovať, ak chcete prestávku a prepočítavať prepočítané, nech sa

páči. Hlasujeme za procedurálny návrh pána poslanca Karaffu, aby sme prerátali prerátané.

Hlasovanie č. 40 - za: 16, proti: 6, zdržali sa: 8

p. Polaček, primátor mesta: To znamená, budeme mať prestávku teraz. Čakajte prosím tu v rokovacej sále, nikam nechod'te, ideme procesne zistiť, čo s tým vieme urobiť.

- - - po prestávke - - -

p. Ténai, poslanec MZ a predseda hlasovacej komisie: Môžem poprosiť členov hlasovacej komisie tu dopredu smerom ku nám, všetkých 7-mich členov hlasovacej komisie, aby boli takí láskaví. Poprosím kolegov o trošku strpenia a troška pozornosti. Ja by som sa chcel vrátiť k dvom veciam možnože v rámci toho, čo sme si teraz pred chvíľkou povedali. Sme v bode č. 20. Bod rokovania Zriadenie komisie pre marginalizované rómske komunity ako stálej komisie Mestského zastupiteľstva v Košiciach. Ak vznikol nejaký problém, mali sme možno aj iné body, neviem, či to patrí do tohto bodu vôbec tento procedurálny návrh pána poslanca Karaffu, či to patrí vôbec sem. Poprosím, poprosím, pán Karaffa nevyrušuj ma! Poprosím pán Karaffa, mohol si to otvoriť aj skôr, aj poobede. Pán poslanec Karaffa, pán poslanec Karaffa prosím ťa, buď tak láskavý, buď tak láskavý, buď tak láskavý.

- - - vrava - - -

p. Polaček, primátor mesta: Kolegovia, prosím, nechajte rozprávať pána predsedu. Pán poslanec Karaffa v tejto chvíli vyrušuje, zbytočne.

p. Ténai, poslanec MZ a predseda hlasovacej komisie: Pán poslanec poprosím ťa. Ja som si poprosil členov hlasovacej komisie, aby sem prišli.

p. Polaček, primátor mesta: Slovo má predseda hlasovacej komisie, pán poslanec Ténai.

p. Ténai, poslanec MZ a predseda hlasovacej komisie: Druhá vec, je tu zápisnica z hlasovania, ktorú, kde sme hlasovali najprv o pozmeňujúcich návrhoch. Všetci 7-mi členovia hlasovacej komisie túto zápisnicu podpísali bez výhrad. Následne sme hlasovali a VZN, kde všetci 7-mi členovia komisie v mennom poradí, ako to mám uvedené – Zuzana Slivenská, Lucia Iľaščíková, Marián Horenský, Viliam Knap, Peter Múdry, František Ténai a Beáta Zemková túto zápisnicu podpísali bez výhrad. Takže ja neviem, čo máme vôbec skúmať.

p. Polaček, primátor mesta: ...procedurálnemu. Nech sa páči.

p. Ténai, poslanec MZ a predseda hlasovacej komisie: Dobre, čiže bol procedurálny návrh, aby sme prepočítali hlasy? Na základe niečoho sme - prepočítame hlasy, čiže poprosím kolegov hlasovacej komisie...

p. Polaček, primátor mesta: Ešte počkajme, nie je jasné z procedurálneho návrhu, čo máte prepočítať, ktoré hlasovanie, prvé alebo druhé. Nie je jasné, pravidlá, to znamená, ja si myslím, že procedurálnemu návrhu bolo vyhovené tým, že predseda hlasovacej komisie vystúpil, je zápisnica k dispozícii. Ak je potreba urobiť niečo navyše, poprosím plénum,

aby prijalo taký procedurálny návrh, ktorý bude jednoznačný, zrozumiteľný a vykonateľný. Pre túto chvíľu pokračujeme v bode č. 20. Hlasovacia komisia vystúpila. Ak máte záujem procedurálny návrh prijať taký, aby bol jednoznačný, zrozumiteľný a vykonateľný, prosím, nadefinujte ho teraz. Nie je dôvod niečo neurobiť, ale to nie je úplne jednoznačne povedané, čo treba urobiť. Komisia sa zišla, zápisnicu prezrela, sú tam podpisy a je to v poriadku pre túto chvíľu. Je nejaký návrh? Nech sa páči, pani námestníčka. Pardon, som sa neotočil.

- p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Ďakujem pekne. Vzhľadom na to, že tento návrh prišiel veľmi nečakane v bode, v ktorom sa vôbec táto téma neprejednávala, boli sme v úplne inom bode, prejednávali sme úplne absolútne inú tému. Poslanci možno neboli pripravení na takýto procedurálny návrh a keďže ani nemáme úplne jasne dané a zadané, za čo sme hlasovali, tak chcela by som poprosiť plénum MZ, aby sme hlasovali o tom, že toto hlasovanie bolo zmätočné. Návrh, procedurálny návrh pána poslanca Karaffu - hlasujeme za to, že bolo zmätočné to hlasovanie.
- p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Hlasujte o zmätočnosti - procedurálny návrh pána poslanca Karaffu.

Hlasovanie č. 41 - za: 14, proti: 11, zdržali sa: 5

- p. Polaček, primátor mesta: Môžem poprosiť, aby bol jasne definovaný návrh, aby tomu všetci rozumeli? Pán poslanec Lörinc, nech sa páči. Nie je dôvod niečo mariť, ale si to vysvetlime, čo presne chceme.
- p. Lörinc, poslanec MZ: Áno, pokúsim sa vysvetliť veľmi jasne, je úplne irelevantné, kedy ten návrh prišiel, ale vzniklo dôvodné podozrenie na základe komunikácie poslancov, ktorí si povedali navzájom, ako hlasovali, že nesedí prepočítanie hlasov a z tohto dôvodu, aby sme vytratilí akékoľvek pochybnosti o hlasovaní, žiadame, aby komisia opäť zasadla, otvorila zapečatenú obálku s hlasmi v bode č. 4 Návrh VZN mesta Košice 131 o miestnom poplatku, k bodu č. 5 Návrh VZN mesta Košice 229 o miestnej dani za ubytovanie a k bodu č. 6 Návrh zmien VZN mesta Košice č. 248 o dani za užívanie verejného priestranstva, otvorila tú obálku, všetky tieto 3 hlasovania boli na 1 hlasovacom lístku. Podľa zápisnice a toho, čo diktovala komisia sa zúčastnilo hlasovania 37 poslancov a odovzdali 36 platných lístkov a 1 neplatný. V bode 4 komisia informovala zápisnicou, že hlasovalo: za 24 poslancov, 12 proti, 0 sa zdržal a 1 neplatný. V bode 5 bolo: 13 proti a v bode zabraní o verejné priestranstvo bolo 12 proti. Ale už teraz, naši v pléne poslanci ktorí, 14-ti, ktorí ukazujú a hovoria, že hlasovali ináč a majú to podchytené aj fotografiou svojho hlasovacieho lístka. Čiže prosím, prerátajme to, nech každý člen komisie si pozrie každý jeden papier a keď na konci dňa vyjde, že 12 bolo „proti“, tak to sedí so zápisnicou a ideme ďalej.
- p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec Ténai ešte raz. Chcete, ktoré hlasovanie? Všetky 3? Tomuto ja nerozumiem. To mi nie je jasné. Ďakujem.
- p. Lörinc, poslanec MZ: Všetky 3 hlasovania sú na jednom papieri, čiže 4, 5, 6. Nie pozmeňovák, riadne uznesenia už chceme.
- p. Polaček, primátor mesta: 2. hlasovanie vo všetkých 3 bodoch vlastne chcete prerátať, takto tomu rozumiem správne? Pán, dobre. Je toto procedurálny návrh, čiže dajme najprv

zadosťučinenia požiadavke, čiže hlasujeme za to, aby sa začali preratávať hlasy v 2. hlasovaní.

Hlasovanie č. 42 - za: 21+1 (pán poslanec Djordjevič), proti: 3, zdržali sa: 6

p. Polaček, primátor mesta: Dobre. V poriadku. Poprosím pre poriadok pána predsedu hlasovacej komisie, aby nás oboznámil, kľudne z miesta. Ďakujem. A nech pokračujeme zatiaľ v tejto veci.

p. Ténai, poslanec MZ a predseda hlasovacej komisie: Ďakujem veľmi pekne. Ja len by som zopakoval, ja by som len zopakoval výsledky. Ja by som len zopakoval výsledky, aby každý si to presne poznačil. Tajné hlasovanie č. 4. Za návrh hlasovalo 24, proti bolo 12, zdržali sa 0, neplatný 1. K bodu č. 5. Za bolo 23, proti bolo 13, zdržali sa 0, neplatný 1. K bodu č. 6: za bolo 23, proti bolo 12, zdržali sa 1, neplatný 1. Čiže toto sme čítali, takto je zápisnica podpísaná všetkými siedmimi členmi hlasovacej komisie a ja by som poprosil kolegov, aby sme si sadli, prepočítali a každý nech vidí, každý jeden hlasovací hárok, aby sme si prešli a ak v prípade, že je nejaká nezrovnalosť, to vyriešili. V prípade, že je to v poriadku, aby to bolo v poriadku. Ďakujem veľmi pekne.

p. Polaček, primátor mesta: Ešte pán námestník má faktickú.

p. Gibóda, námestník primátora mesta: Dámy a páni, ja, keď poprosím o pozornosť. Ja sa určite nechcem dotknúť kolegýň, ktoré od doby skontrolovania mali k dispozícii tieto lístky a mali ich niekde uložené. Naše hlasovanie prebiehalo asi tak, každý z nás zaškrtol lístok, vhodil ho do zamknutej urny, z nej ho vybrala komisia, spočítala 7-členná komisia zo všetkých klubov a nezávislých poslancov, spočítala tieto hlasy, následne to podpísali všetci členovia, aj toho klubu, ktorý dneska to spochybňuje to podpísali, prečítali a oznámili. A teraz tieto lístky, ktoré neboli pod kontrolou nikoho z vás, vy idete znova prepočítavať. A všetci dáte ruku do ohňa za to, že sa na tom náhodou niečo nezmenilo? Ja, ako chcete veriť niečomu, keď ste neverili zamknutej schránke a potom sami sebe, že ste prepočítali správne hlasy a teraz ste tie hárkky nemali pod kontrolou a idete to kontrolovať. Čo idete kontrolovať? Ako toto nie je, toto nie sú voľby NR SR, že sa zapečatila zápisnica.

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, čakáme na výsledok.

p. Karaffa, poslanec MZ: Hovorím? Hovorím. Tak teda je možné. Nepočúvate.

p. Polaček, primátor mesta: Koľko vás bolo? 3...

p. Karaffa, poslanec MZ: Pán predsedajúci... Úmysel bol, neviem.

p. Polaček, primátor mesta: Prosím, prezentuje sa. Tu je ďalší dôvod na to, aby ste sa prezentovali, aby tu nevznikali pochybnosti, či tu poslanci boli, neboli. Poprosím aj členov hlasovacej komisie, aby sa zaprezentovali. Aby systémy zachytili všetky dáta, ktoré majú. Tak áno, je to za... my to máme všetko v záznamoch, sú to metadáta, ktoré my vidíme. My sa tu vieme spochybníť aj na tom, či vonku náhodou nenasnežilo, takže áno, robme veci poriadne. Niektorí majú fotky. Tragédia je už len to. No, prezentovaných je 28 členov MZ. Pán predseda hlasovacej komisie ma požiadal o slovo. Nech sa páči, má slovo.

p. Ténai, poslanec MZ a predseda hlasovacej komisie: Ďakujem veľmi pekne. Prepočítali sme hlasovacie lístky. Ja prečítam zápisnicu, ktorú sme urobili teraz 15:36 a viacerí členovia komisie ma potom požiadali o vystúpenie, takže prečítam najprv zápisnicu. Zápisnica hlasovacej komisie Mestského zastupiteľstva v Košiciach o výsledkoch spoločného tajného hlasovania k návrhu uznesení k bodu č. 4 Návrh zmien VZN mesta Košice č. 131 o miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady na území mesta Košice, k bodu č. 5 Návrh zmien VZN mesta Košice č. 229 o miestnej dani za ubytovanie. K bodu č. 6 Návrh zmien VZN mesta Košice č. 248 o dani za užívanie verejného priestranstva zo dňa 11. decembra 2024 z opakovaného prepočítania hlasov o 15:36. Hlasovacia komisia Mestského zastupiteľstva v Košiciach v zložení: Zuzana Slivenská, Lucia Iľaščiková, Marián Horenský, Viliam Knap, Peter Múdry, František Ténai a Beáta Zemková predkladá nasledovnú zápisnicu, čiže to je tá nová zápisnica o priebehu a výsledkoch hlasovania, tajného hlasovania č. 4-6. Volieb sa zúčastnilo 37 poslancov zo 47 poslancov MZ. Pardon, čiže ešte raz prečítam od začiatku vetu. Volieb sa zúčastnilo 37 poslancov zo 41 poslancov MZ. Bolo vydaných 37 hlasovacích lístkov, bolo prijatých 37 hlasovacích lístkov z toho 37 platných hlasovacích lístkov a 0 neplatných hlasovacích lístkov. K bodu č. 4 Návrh zmien VZN mesta Košice č. 131 o miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady na území mesta Košice. Tajné hlasovanie č. 4. Návrh uznesenia: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach schvaľuje zmenu Všeobecne záväzného nariadenia mesta Košice č. 131 o miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady na území mesta Košice podľa predloženého návrhu v znení pozmeňujúceho návrhu. Návrh získal nasledovný počet platných hlasov.

Hlasovanie č. 43 - za: 24, proti:13, zdržalo sa: 0

p. Ténai, poslanec MZ a predseda hlasovacej komisie: K bodu č. 5 Návrh zmien VZN mesta Košice č. 229 o miestnej dani za ubytovanie. Tajné hlasovanie č. 5. Návrh uznesenia: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach schvaľuje zmenu vo Všeobecne záväznom nariadení mesta Košice č. 229 o miestnej dani za ubytovanie podľa predloženého návrhu v znení pozmeňujúceho návrhu. Návrh získal nasledovný počet platných hlasov.

Hlasovanie č. 44 - za: 23, proti:14, zdržalo sa: 0

p. Ténai, poslanec MZ a predseda hlasovacej komisie: K bodu č. 6 Návrh zmien VZN mesta Košice č. 248 o dani za užívanie verejného priestranstva. Tajné hlasovanie č. 6. Návrh uznesenia: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach schvaľuje zmenu Všeobecne záväzného nariadenia mesta Košice č. 248 o dani za užívanie verejného priestranstva podľa predloženého návrhu. Návrh získal nasledovný počet platných hlasov.

Hlasovanie č. 45 - za: 23, proti:13, zdržal sa: 1

p. Ténai, poslanec MZ a predseda hlasovacej komisie: Hlasovacia komisia konštatuje, že hlasovanie prebehlo v súlade s § 33 rokovacieho poriadku Mestského zastupiteľstva v Košiciach. Túto zápisnicu podpísali 5-ti členovia komisie: Lucia Iľaščiková, Viliam Knap, Peter Múdry, František Ténai a Beáta Zemková s výhradou. A výhrada je v 1. prepočítaní, ktoré sme oznámili pred 12-tou hod. V 1. prepočítaní bol 1 neplatný lístok a v tomto sa tento lístok už nenachádzal. To znamená, my sme po hlasovaní a po prepočítavaní pred 12-tou hod. tieto hlasovacie lístky a komplet celú agendu odovzdali zamestnancovi MMK a opätovne sa to ku nám vrátilo, videli sme tam 1 neplatný hlasovací lístok. Teraz tento neplatný hlasovací lístok v tomto, v tejto skupine

alebo v tomto množstve hlasovacích lístkov nebol, čiže 5-ti členovia podpísali, 2 členovia odmietli podpísať zápisnicu, čiže ja odovzdávam vlastne slovo ďalším členom komisie, ktorí sa chcú vyjadriť k tomuto. Nech sa páči.

p. Slivenská, poslankyňa MZ a členka hlasovacej komisie: Kolegovia, chcela by som napadnúť platnosť týchto volieb. Máme tu 2 situácie. 1. situácia je, že je potvrdené a je zrejme preukázané, že niekto manipuloval hlasovacími lístkami. To vieme povedať každý jeden člen našej komisie, pretože všetci sme na vlastné oči videli, že 1 lístok bol neplatný po sčítaní a teraz tam tento lístok nie je a je tam iný, doplnený. 2. situácia, ktorá tu nastala je, že áno, to si priznávam, je to moja chyba, ako členky komisie, že som nerobila krížovú kontrolu kolegom a tak isto kolegovia nerobili krížovú kontrolu mne. To znamená, že sme mali 4 ľudia, sme mali v rukách po určitý počet hlasovacích lístkov a diktovali sme tieto hlasovania pani Zemkovej, ktorá ich zapisovala. Nikto z nás vzájomne nekontroloval ďalšieho kolegu, nechávali sme to na nejakej vzájomnej dôvere v komisii a ak by sa preukázal tento počet, ktorý bol pôvodne, tak by sme mohli povedať, že dobre v poriadku, ale vieme teraz, že to v poriadku nie je a vrhá to svetlo na každého jedného člena komisie, že mohol nadiktovať zlé výsledky, zlé hlasovania a kto a s kým účelom a s akým zámerom manipuloval hlasovacími lístkami, ktoré boli tu počas celého obeda. Mohol vymeniť 1 hlasovací lístok. Tá osoba mohla vymeniť aj 2 hlasovacie lístky a mohli byť vymenené aj všetky. Máme obrovskú pochybnosť a ja osobne si nestojím za týmito výsledkami, ktoré som podpísala v rámci 1. výsledku, nakoľko ako som povedala, ak by prebehli voľby opätovne, ak by sme my, ako komisia, sčítavali hlasy opätovne, tak už by som si dala záležať na tom, aby som žiaľ napriek tomu, že som dôverovala kolegom, že by som to skontrolovala ešte raz.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Takto ešte aby trochu sme tu mali. Pani Slivenská rozprávala 2 min. Dajme si, kto sa chce z komisie vyjadriť, má tie 3 min. maximálne. Potom uzavrieme celú túto procedúru. Nech sa páči.

p. Il'aščiková, poslankyňa MZ a členka hlasovacej komisie: Ďakujem. Musím čiastočne súhlasiť s kolegynkou, ale vo veľa veciach nie a hlavne s tým záverom, pretože teraz tento výsledok alebo tento stav, ktorý nastal, tak vrhá svetlo nie na niekoho, kto možno manipuloval s tým daným lístkom prázdny, ktorý tam bol a ktorý sme všetci členovia komisie si myslím, že videli, že a ktorý sa odovzdal do tej obálky, ale vrhá svetlo na každého jedného z nás, že sme my niektorí nadiktovali nejaké iné počty, s čím markantne nemôžem súhlasiť. Poviem to za seba osobne. Ja keď som diktovala a mala určitý počet lístkov, neviem koľko, 5, 10, 8, nepamätám si koľko som mala v ruke, tieto lístky som mala položené, takto vedľa mňa sedeli kolegovia. Ja som sa takisto, keď diktovali, tak pozerala do ich papierov, čiže ja za seba môžem povedať, že určite som ani nemala dôvod, ani nejaký záujem, žeby som niečo zlé diktovala, ale čo môžem povedať, je to, že určite minimálne s tým 1 hlasovacím lístkom sa manipulovalo, nakoľko bol prázdny po hlasovaní, nakoľko bol prázdny a pri sčítaní počet lístkov sedel, ale ten 1 už tam nebol prázdny, ale bol vyplnený. Čiže číslo pribudlo, 1 pribudlo za, ale to nemenilo, to nemenilo počet a ani výsledok celej voľby. Vôbec. Preto a potom...

p. Polaček, primátor mesta: Ak dovoľíte, výsledok ja na konci tohto vám zopakujem. Čiže prosím, keď sa chcete vyjadriť k číslam, k veciam, nie k samotnému.

p. Il'aščiková, poslankyňa MZ a členka hlasovacej komisie: Ešte chcem, ešte som nedokončila.

p. Polaček, primátor mesta: Áno, nech sa páči.

p. Iľaščíková, poslankyňa MZ a členka hlasovacej komisie: Takže pribudli proti hlasy a určite ma to veľmi mrzí. Osobne určite by som možno zopakovala voľbu, ale keď sa na to pozriem ja možnože z môjho pohľadu, osobne si myslím, že niekto kto toto urobil, mal obrovský záujem, aby spochybnil celú voľbu a aby možno to svetlo sa hodilo tuná na predsedníctvo, že tu sa niečo zle urobilo. Čiže ja si toto osobne z toho myslím, že tento záujem, ten kto to urobil, chcel poškodiť minimálne v prvom rade pánovi primátorovi, tak a nie nám a nemyslím si, že niekto z komisie diktoval iné čísla a že možnože tie výsledky alebo to hlasovanie by bolo úplne iné.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne.

p. Iľaščíková, poslankyňa MZ a členka hlasovacej komisie: Ale s voľbami sa alebo s lístkami sa manipulovalo.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Poprosím pani poslankyňu Zemkovú.

p. Zemková, poslankyňa MZ, členka návrhovej komisie a členka hlasovacej komisie: Ja jednoznačne si stojím za svojou prácou, ktorú som vykonala v tej komisii rovnako, ako v minulom hlasovaní, ktoré sa konalo minulý mesiac. Došlo tam k nejakému malému, ktoré sme hneď opravili, teraz nedošlo k žiadnemu pochybeniu. Naozaj sme si dávali pozor pri spočítavaní hlasov, pri kontrole. Ja som ešte žiadala a kontrolovali ma pri zapisovaní, spočítavaní, čiže ja som si jednoznačne, za svoju prácu si stojím, ale čo je pre nás asi pre všetkých bolo naozaj šokujúce, že naozaj 1 neplatný hlasovací lístok, ktorý bol určite a ktorý sme videli, predpokladám, že väčšina v komisii, tak zrazu bol vyplnený, čiže muselo sa zjavne počas, po odovzdaní, čiže počas ja neviem, či prestávky alebo kedy s týmito výsledkami hlasovať, ale tie pôvodné, ja mám za to, že boli správne spočítané a to, čo mi diktovali kolegovia a verím, že konali správne, pretože preto ste im dali dôveru všetci, že budeme všetci vykonávať svoju prácu zodpovedne. Tak ja si, ja si myslím, že vykonávali svoju prácu zodpovedne, aj keď si myslí pani poslankyňa, aj minule bola práve ona našla tú chybu, prepočítali sme, čiže ja si myslím, že tiež spočítala a diktovala tie výsledky správne, ale je to jej, keď cíti, že nie. Ja si myslím, že sme konali a vykonali sme si svoju prácu zodpovedne všetci.

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, pán poslanec Knap.

p. Knap, poslanec MZ a člen hlasovacej komisie: Ďakujem pekne. Ja si stojím za všetkými členmi volebnej komisie, aj ľuď a poslancov, ktorí hlasovali pri tomto hlasovaní v čase, kedy sa podpísala zápisnica a všetky výsledky, ktoré boli zverejnené, boli tak, ako pri 1. hlasovaní, ako ich celá komisia odovzdala. Viac komentovať nebudem. Naša práca bola urobená tak, ako sa patrí tak, ako sme to všetci sčítali, odovzdali a podpísali všetci 7-mi. To je všetko.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Ešte chce niekto? Nech sa páči, pán predseda komisie.

p. Ténai, poslanec MZ a predseda hlasovacej komisie: Ďakujem. Ja by som sa chcel poďakovať všetkým členom tejto komisie, že k svojej práci pristúpili zodpovedne aj pred obedom, aj teraz poobede. Myslím si, že sme postupovali správne. Viacerí majú skúsenosti z rôznych

volieb v rôznych komisiách. Zápisnica pred 12-tou bola podpísaná všetkými členmi komisie, teraz sme ju podpísali 5 s výhradou, pretože myslíme si, že tento zoznam hlasovacích lístkov, minimálne v 1 prípade, nezodpovedá tomu stavu, ktorý bol pred 12-tou. Napriek tomu sa výsledok volieb alebo výsledok hlasovania nemení. To znamená, počet hlasov „za“ zostal obdobný. Z hlasovacieho lístka, ktorý sme všetci, viacerí z nás videli ako neplatný a sme ho zadefinovali ako neplatný v 1. zápisnici, sú zrazu hlasy proti. Napriek tomu sa nemení výsledok hlasovania. Ďakujem.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem veľmi pekne. Naš rokovací poriadok nijako neupravuje, ako sa má naložiť s lístkami po hlasovaní a teda takéto procesné nedostatky nemôžu mať vplyv na uznesenie. Pravdou je, že hlasovacie lístky v čase 12:45 a 14:00 boli v tejto miestnosti uložené bez dozoru, pretože náš rokovací poriadok nijako neupravuje, ako sa má s nimi následne manipulovať. Je teda otázne, či nemáme z tejto veci sa poučiť a prijať zmenu rokovacieho poriadku, ktoré bude hovoriť, ako sa má v takomto prípade s hlasovacími lístkami nárábať. V zmysle § 42 ods. 6 oprava chýb v písaní, v počítaní a iných zrejmych nesprávností v uznesení, ktoré nenia zmysel uznesenia, nesprávnosť je zrejmá z obsahu samotného uznesenia alebo návrhu, ktorý bol podkladom pre prijatie uznesenie, vykoná príslušný odborný útvar, v tomto prípade to bola poverená komisia hlasovacia, na podnet spracovateľa alebo z podnetu, ktorý sme tu teraz mali, oprava sa vykoná a oznámi sa oprava uznesenia. Teda v bode č. 4 Návrh zmeny VZN mesta Košice č. 131 o miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady na území mesta Košice, zmeny, ktoré sú tu spochybňované, nemajú žiaden vplyv na jeho výsledok, teda uznesenie je platné. V bode č. 5 Návrh zmien VZN mesta Košice 131 o miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady na území mesta Košice nenastali také významné skutočnosti, že aj po prepočítaní hlasov nemá to vplyv na zmenu uznesenia, to znamená, uznesenie je platné. V bode č. 6, ktorým je návrh zmien VZN mesta Košice č. 248 o dani za užívanie verejného priestranstva nenastali také skutočnosti, aby tu bola polemika, teda uznesenie je platné i po oprave zápisnice. Ďakujem pekne. Sme v bode č. 20, ktorým je zriadenie komisie Zriadenie komisie pre marginalizované rómske komunity ako stálej komisie Mestského zastupiteľstva v Košiciach. Procedurálnemu návrhu bolo vyhovené. Bolo prepočítané. Aha pardon, pán poslanec Saxa, nech sa páči. Sme v bode č. 20, nech sa páči. Prepáčte.

p. Saxa, poslanec MZ: Ďakujem za slovo. Vážení pán predsedajúci, kolegyne, kolegovia, vzhľadom k tomu, čo bolo uvedené volebnou komisiou a že vznikli pochybnosti o voľbe a o priebehu voľby v bodoch hlase, resp. pardon, hlasovania v bodoch 4, 5, 6, dávam procedurálny návrh, aby bolo hlasovanie o bodoch 4, 5, 6 mimo pozmeňujúcich návrhov, ktoré prešli, opätovne dané hlasovať a boli vyhlásené ako zmätočné. To je 1. procedurálny návrh, ktorý dávam. 2. procedurálny návrh dávam, aby, ak prejde, že budeme hlasovať znova o tých daných bodoch vzhľadom k vzniknutým pochybnostiam, aby hlasovanie bolo verejné. To je 2. samostatný procedurálny návrh a 3. samostatný procedurálny návrh, aby došlo k prevoleniu volebnej komisie nanovo. Ďakujem.

p. Polaček, primátor mesta: Ešte raz.

p. Saxa, poslanec MZ: Ak môžem, pardon, ešte doplním, pán kolega ma poopravil, preto sú samostatné, lebo jedno môže vylučovať druhé. To znamená, ak bude verejná voľba, nepotrebujeme už komisiu. Hej, čiže preto 3 samostatné procedúry.

p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec ja celkom vám nerozumiem, ako naozaj platí, že váš

klub je demagogický, vaši 2 členovia hrajú hru, hrajú hru, potrebujú zabávať Košičanov, potrebujú zabávať médiá, potrebujete si uplatniť, uzurpovať niečo. Prečo nie ste ochotní akceptovať to, čo vyšlo demokraticky, pretože to sčítanie nemá vplyv. Nemá vplyv. Nemáte čo vyhlásiť za zmätočné. Neexistuje proces zmätočný. Pani Slivenská, je tam váš podpis. Proste vy potrebujete všetkých tuná jednoducho zbytočne len traumatizovať, robiť scény, ísť na úroveň naozaj nehodného tohoto krajského mesta. Potrebujete vytvárať klamstvá, potrebuje vytvárať pocit nejakej nepravosti, čiže nie je mi zrejmé, o čom chcete dať hlasovať. Ak chcete dať hlasovať, tak poprosím vás postupne jeden procedurálny návrh za druhým, nespájajte procedurálne návrhy, aby bolo zrejmé, čo chcete. Má sa hlasovať po vyslovení procedurálneho návrhu hneď. To znamená, ja nerozumiem vašim procedurálnym návrhom. Podťte ich prosím tak vysvetliť, aby boli zrejmé a v zmysle rokovacieho poriadku. Nasleduje s procedurálnym návrhom pani námestníčka Gurbáľová. Potom kľudne sa môžete ďalší a ďalší prihlásiť.

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Ďakujem veľmi pekne. Vážené kolegyne, kolegovia, myslím si, že ten čas, ktorý sme tu už premárnili, stačilo, poďme pracovať, poďme riešiť ďalšie body rokovania. Môj procedurálny návrh je taký, vzhľadom na to, že aktivita, ktorú tu predniesli. Môžem hovoriť? Vzhľadom na to, že napriek úsiliu niektorých poslancov zmariť hlasovanie v zmenách VZN o poplatkoch, nepotvrdila sa táto snaha, nepotvrdila sa táto myšlienka, že by to niekto mohol tu zle urobiť tak, ako to prezentuje Košický klub a ďalší. Preto tí, ktorí spochybňujú svoju vlastnú prácu, najprv sa podpíšu pod zápisnicu, potom to zaprú, tak tí asi by si to mali vysporiadať sami so sebou, niekde inde je problém a môj procedurálny návrh je vymazať tabuľu, ukončiť túto debatu a pokračovať v rokovaní v bode č. 20 a tým je Zriadenie komisie pre marginalizované rómske komunity ako stálej komisie Mestského zastupiteľstva v Košiciach. Ďakujem.

p. Polaček, primátor mesta: Čiže návrh je, aby sme vyčistili celý stav, nevracali sa späť. Áno, však návrh je teda, aby sme vyčistili tabuľu, diskusiu, faktické, všetko a pokračovali v bode č. 20. Nech sa páči, hlasujeme za návrh pani námestníčky Gurbáľovej. On dal niekoľko, neboli zrejmé, povedal som, že nech sa prihlási, aby nám to vysvetlil. Áno, neboli mi zrejmé, pán poslanec.

Hlasovanie č. 46 - za: 19, proti: 10, zdržal sa: 1

p. Polaček, primátor mesta: Prosím v tejto chvíli technikov, aby vyčistili celú diskusiu. Ďakujem pekne. Mrzí ma, že v bode č. 20, kedy chceme riešiť naozaj niečo nové, čo má priniesť mestu ďalší ošoh, takto tento bod istým spôsobom znevažujeme.

- - -

Bod č. 20 (pokračovanie bodu)

Zriadenie komisie pre marginalizované rómskej komunity ako stálej komisie Mestského zastupiteľstva v Košiciach

p. Polaček, primátor mesta: Čiže sme v bode č. 20 Zriadenie komisie pre marginalizované rómske komunity ako stálej komisie Mestského zastupiteľstva v Košiciach. Tento materiál vznikol na základe spoločenskej požiadavky, na základe toho, že nám v okolí mesta vzniká množstvo osád, chceme spoločne v rámci nielen vedenia mesta, ale aj MZ nájsť také riešenia, aby sme ich dokázali spoločne zvládať. Preto ďakujem iniciatíve, ktorá prišla s týmto návrhom, aby sme túto komisiu zriadili. Poprosím o otvorenie

rozpravy, nech sa páči. Pán poslanec Schwarcz.

p. Schwarcz, poslanec MZ: Ďakujem veľmi pekne. Ja by som rád upozornil, že hlasovania k VZN-kám sa premietnu do vyrubených daní. To nie je hlasovanie, že berieme na vedomie.

p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec, bude vám odobraté slovo, keď nepoložíte svoj procedurálny návrh. Máte na to pár sekúnd.

p. Schwarcz, poslanec MZ: Pani námestníčka 2 min. rozprávala.

p. Polaček, primátor mesta: Ešte raz. Prosím, procedurálny návrh. Ďakujem.

p. Schwarcz, poslanec MZ: Procedurálny návrh znie, že MZ považuje hlasovania, ktoré prebehli v rámci tajných hlasovaní k bodom 4, 5, 6 za zmätočné.

p. Polaček, primátor mesta: Rozumiem tomuto, tejto vašej požiadavke. Nech sa páči, poprosím MZ, aby vyjadrilo svoj názor o tom, že hlasovania tajné v bodoch 4, 5, 6 boli neplatné. Nech sa páči, hlasovaním preukážte svoju vôľu.

Hlasovanie č. 47 - za: 14, proti: 14, zdržali sa: 5

p. Polaček, primátor mesta: To znamená, tento procedurálny návrh neprešiel. Verím, že môžeme pokračovať ďalej. Pán námestník prosím, poďme sa vyjadrovať k téme, ak sa dá.

p. Gibóda, námestník primátora mesta: Ďakujem veľmi pekne pán primátor, keď sa opäť vrátíme k téme, ktorou je zriadenie komisie pre marginalizované rómske komunity ako stálej komisie MZ tak, ako mnoho kolegov, ktorí sedia v tomto zastupiteľstve a táto téma im leží na srdci, tak aj mne a budem rád, keď táto komisia prispeje ku lepším strategickým rozhodnutiam mesta, ktorí prichádzajú do styku s tým v rámci uznesenia, ktoré máme tuná pred sebou, máme aj bod C, kde by sme mali nominovať za predsedu komisie aj členov komisie poslancov. Môžem? Ďakujem. Vzhľadom na to, že väčšinou je to v rukách predsedu komisie, aby prišiel s týmito návrhmi, tak ja si dovoľím dať návrh na predsedu komisie a dám zároveň aj na to, aby sme členov komisie zvolili na najbližšom zastupiteľstve po tom, čo predseda komisie vyhodnotí záujem členov poslancov a neposlancov. Preto si dovoľím dať návrh na predsedu komisie v osobe pána poslanca a starostu Marcela Šaňu z Luníka IX. Ďakujem.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Pán poslanec Ihnát, nech sa páči.

p. Ihnát, poslanec MZ: Dobré. Ďakujem veľmi pekne za slovo, pán primátor. Som veľmi rád, že takáto komisia vznikne vlastne, mnohí máme skúsenosti, čo sa týka tých skupín, či už na Luníku IX, vlastne aj keď som pôsobil, ako nejaký čas. Takisto s Marcelom Šaňom musím to povedať, že Marcel Šaňa tam vykonal kus poctivej záslužnej práce odvtedy, od toho odpadu a toho, čo tam bolo vôbec na tom Luníku IX, aj samozrejme za pomoci mesta Košice. Ale aj my na Sídlisku Ťahanovce tiež takisto máme na Demetri tie mestské byty vlastne alebo aj tie chatrče hore sú a tak isto na Majetkári vlastne sme mali problém s týmito neprispôsobivými občanmi, kde Majetkár vlastne je bez ľudí. Problémom je samozrejme potom pod Furčou, ako to, ako to je veľmi ťažký problém, ale práve v tej

komisii, ktorí budeme pôsobiť alebo budú pôsobiť títo ľudia, tak môžu dať návrhy, akým spôsobom vlastne vylepšiť tento stav. Treba povedať, že ja by som začal pozemkami. V prvom rade pozemkami by som začal, aj keď je to veľmi zložité. To nie sú len súkromní vlastníci, ale to sú aj Zväz záhradkárov bývalý alebo Železnice SR a tak ďalej a máme potom problém. Súhlasím s tým vlastne, aby sme v tejto veci boli aktívni a tým ľuďom podľa možnosti pomohli. Aj pod Furčou, poviem pravdu ako jednoducho obydlie je chránené v zmysle Ústavy SR a medzinárodných dohôd, ale môžem povedať, že pri troške tlaku by sa dal urobiť poriadok, čistota a samozrejme poriadok s tým, že ľudia by neprebehovali cez privádzač, ale by chodili dookola presne po moste na Sídliisko Ťahanovce, či už na nákupy alebo do škôl. Takže dá sa to urobiť. Ale potrebuje to svoj čas a jednoducho vôľu. To je všetko. Ďakujem.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Pani poslankyňa Súkeníková.

p. Súkeníková, poslankyňa MZ: Ďakujem veľmi pekne. Tak zriadenie tejto komisie veľmi chválím, bolo to potrebné už dávno. Danou problematikou sa zaoberám v našej MČ už približne od roku 2017, kde máme v MČ Košice - Juh približne 4 osady, okolo 300 ľudí, ktorí sú z marginalizovanej rómskej komunity. Táto komisia môže pomáhať efektívne riešiť ich špecifické problémy, podporovať cestu k vzdelaniu, bývaniu, zamestnaniu a tak môžeme rozvíjať aj nejakú tú sociálnu súdržnosť alebo nejaký aspekt v našej spoločnosti, aby sme vyriešili problematiku napr. nelegálnych osád.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Pán poslanec Šaňa.

p. Šaňa, poslanec MZ: Ďakujem za slovo. Vážené kolegyne, vážení kolegovia, ak teda podporíte zriadenie takejto komisie a vyslovíte mi dôveru, teda ma zvolíte za predsedu komisie pre marginalizované rómske komunity, tak začnem pracovať na nominácii členov v tejto komisii a moja predstava je taká, že oslovím ľudí vlastne, ktorí dlhodobo pracujú v tejto téme a majú reálne výsledky a samozrejme budú, navrhнем vlastne tam aj z radu poslancov, resp. starostov, teda starostky, ktorých sa priamo dotýka tento problém, majú na svojom území najviac marginalizovaných skupín a môj záujem vlastne je prispieť alebo resp. byť nápomocný v tejto téme mestu Košice. Čiže verím tomu, že táto téma sa pohne dopredu, ak teda táto komisia sa zriadi. Ďakujem.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Pani poslankyňa Il'aščíková.

p. Il'aščíková, poslankyňa MZ: Ďakujem pekne. Aj ja osobne sa teším, že taká komisia bude zriadená, nakoľko táto komunita alebo máme veľa ľudí v tejto komunite. Pán starosta Luníka IX si svoju prácu robí vynikajúco. Máme s ním tak isto ako my MČ Šaca spoluprácu a ja osobne budem veľmi rada, ak v tejto komisii bude môcť pôsobiť náš pán starosta Daniel Petřík. Čiže len toľko. Ďakujem.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Pán poslanec. Babušík.

p. Babušík, poslanec MZ: Ďakujem. Ja sa chcem opýtať, že či je tam nejaký aj plán toho, že vlastne táto komisia bude komunikovať spolu s miestnymi občianskymi a preventívnymi službami, ktoré v niektorých MČ sú zriadené, pretože tie pôsobia hlavne v týchto problémových lokalitách v meste Košice, kde sa väčšina MČ, ktoré takéto problémy majú, zapojili do tohto projektu a teda takéto hliadky túto činnosť vykonávajú. Ďakujem.

p. Polaček, primátor mesta: My zriadujeme komisiu, nie výkonný orgán teraz. Ďakujem pekne. Rozprava je uzavretá. Nech sa páči, návrhová komisia.

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Ďakujem za slovo. Obdržali sme jeden nový návrh k bodu č. 20, ktorý vlastne dopĺňa pôvodný návrh, čiže ak schválime návrh pána Gibódu, potom už o tom pôvodnom nemusíme hlasovať. Takže predkladám návrh k bodu č. 20. Mestské zastupiteľstvo v Košiciach v zmysle príslušných právnych predpisov a) zriaďuje komisiu pre marginalizované rómske komunity ako stálu komisiu mestského zastupiteľstva, b) určuje obsahovú náplň komisie podľa predloženého návrhu, c) volí za predsedu komisie Marcela Šaňu s účinnosťou od 01.01.2025.

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, prosím, hlasujte.

Hlasovanie č. 48 - za: 37, proti: 0, zdržalo sa: 0

p. Polaček, primátor mesta: Tento návrh prijatý bol.

Bod č. 21

Návrh na zmenu Organizačného poriadku Mestskej polície Košice

p. Polaček, primátor mesta: Pod bodom č. 21 je Návrh na zmenu Organizačného poriadku Mestskej polície mesta Košice. Nech sa páči, otváram rozpravu k tomuto bodu. Uzatváram rozpravu a poprosím návrhovú komisiu o návrh na uznesenie.

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach podľa príslušných právnych predpisov schvaľuje zmenu Organizačného poriadku Mestskej polície mesta Košice podľa predloženého návrhu.

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, prosím, hlasujte.

Hlasovanie č. 49 - za: 38, proti: 0, zdržalo sa: 0

p. Polaček, primátor mesta: Tento návrh prijatý bol.

Bod č. 22

Zaradenie Košickej detskej historickej železnice do zoznamu pamätihodností mesta Košice

p. Polaček, primátor mesta: Budeme pokračovať v bode č. 22 Zaradenie Košickej detskej historickej železnice do zoznamu pamätihodností mesta Košice. Myslím, že jedná sa o tému, ktorá je všetkým blízka. Jedná sa o register pamätihodností podskupiny nehnuteľné veci. Nech sa páči, otváram rozpravu. Uzatváram rozpravu a poprosím návrh na uznesenie.

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo Košice v zmysle príslušných právnych predpisov schvaľuje Zaradenie Košickej detskej historickej železnice do zoznamu pamätihodností mesta Košice.

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, hlasujte.

Hlasovanie č. 50 - za: 38. proti: 0, zdržalo sa: 0

p. Polaček, primátor mesta: Tento návrh prijatý bol.

- - -

Bod č. 23

Zvýšenie nájomného v bytoch vo vlastníctve mesta Košice, ktoré sú v správe Bytového podniku mesta Košice, s.r.o.

p. Polaček, primátor mesta: Pod bodom č. 23 otváram bod Zvýšenie nájomného v bytoch vo vlastníctve mesta Košice, ktoré sú správe Bytového podniku mesta Košice s.r.o. Nech sa páči, otváram rozpravu. Tento bod bol vedený na všetkých komisiách, nech sa páči. Uzatváram rozpravu a poprosím návrhovú komisiu o návrh na uznesenie.

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach podľa príslušných právnych predpisov A. schvaľuje a) určovanie hodnoty bytov vo vlastníctve mesta Košice podľa predloženého návrhu, b) zvýšenie nájomného v obytných domoch a bytoch vo vlastníctve mesta Košice podľa predloženého návrhu, c) určenie nájomného v bytoch vo vlastníctve mesta Košice podľa predloženého návrhu, B. ukladá konateľovi obchodnej spoločnosti Bytový podnik mesta Košice s.r.o. zabezpečiť vypracovanie zálohových predpisov nájomného prepočítaného v nadväznosti na schválené zvýšenie a doručiť ich nájomcom.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne, nech sa páči, prosím, hlasujte.

Hlasovanie č. 51 - za: 36, proti: 0, zdržalo sa: 0

p. Polaček, primátor mesta: Tento návrh prijatý bol.

- - -

Bod č. 24

Návrh postupu financovania obchodnej spoločnosti NTC Košice a.s. v období rokov 2025 a 2026

p. Polaček, primátor mesta: Pod bodom č. 24 otváram bod Návrh postupu financovania obchodnej spoločnosti NTC Košice v období rokov 2025 a 2026. Nech sa páči, rozprava je otvorená. Rozpravu uzatváram a poprosím návrhovú komisiu o návrh na uznesenie.

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach v zmysle príslušných právnych predpisov A. schvaľuje peňažný vklad majetku mesta Košice do základného imania obchodnej spoločnosti NTC, b) poverenie predstavenstva valným zhromaždením, c) zvýšenie základného imania NTC, d) vydanie 2 800 ks nových zaknihovaných kmeňových akcií na meno, e) menovitú hodnotu jednej akcie na 250 EUR, f) zmenu Stanov NTC, B. žiada primátora mesta Košice vykonať rozpočtové opatrenie v schválenom programovom rozpočte mesta Košice na rok 2025 podľa predloženého návrhu.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne, nech sa páči, hlasujte.

Hlasovanie č. 52 - za: 33, proti: 2, zdržal sa: 1

p. Polaček, primátor mesta: Tento návrh prijatý bol.

Bod č. 25

Informácia o Operačnom pláne zimnej údržby na sezónu 2024-2025

p. Polaček, primátora mesta: Pod bodom č. 25 otváram bod Informácia o Operačnom pláne zimnej údržby na sezónu 2024 a 25. Otváram rozpravu, nech sa páči. Pán poslanec Lörinc.

p. Lörinc, poslanec MZ: Ďakujem veľmi pekne. Chcel by som opakovane upozorniť na situáciu, ktorá nastala. Pán riaditeľ MMK na minulom stretnutí tvrdil, že všetci starostovia boli pozvaní na stretnutie. Bežnou praxou je, že z veľkých MČ sú na stretnutie pozývaní len 7 starostovia MČ, ktoré nemajú kompetencie. Ja som dostal zhruba pred mesiacom pozvánku, na ktorú som reagoval, že zvolený termín mi nevyhovuje a v tom istom emaile som písal, že si prajem dostať nejaký iný termín. Odvtedy mi nikto neodpísal. Dostali sme ale zo Správy mestskej zelene dopis, že Správa mestskej zelene po 35. rokoch nebude čistiť zastávky MHD na Sídlišku KVP. Podotýkam, bavíme sa o nástupných plochách MHD, ktoré využívajú Košičania a ktoré sú v majetku mesta Košice. Keď sme sa boli teda pýtať po tom, že čo sa stalo po 35. rokoch, tak mi bolo povedané na Správe mestskej zelene, že to je príkaz MMK a že oni s tým nič nemôžu robiť. Keď som to minule otvoril, pán riaditeľ mi povedal, že Operačný plán zimnej údržby, ktorý máme na stole, ten som si prečítal, ale Správa mestskej zelene má rovnaký počet m² na čistenie ako minulého roku. Čiže napriek tomu, že údajne teda nebude čistiť Sídliisko KVP, tak tie m² ostali rovnaké. V iných MČ pribudla možnosť aj Adoptuj si chodník, v MČ KVP nie. Tieto finančné prostriedky na Adoptuj si chodník platí mesto Košice z vlastného rozpočtu. Čiže bol by som rád, aby sme v záujme Košičanov, ktorí takisto platia dane na Sídlišku KVP, mali rovnaký štandard služby a doteraz to fungovalo tak, že po výstupe na nástupište do vzdialenosti 1 m a do dĺžky 10 m, čo je dostatočné pre obyčajný 12 m autobus, čistila Správa mestskej zelene ako za mesto Košice a zvyšok prístreškov alebo zvyšok asfaltových plôch dočisťovala MČ v rámci svojej kompetencie. Takto to fungovalo 35 rokov. Teraz nastala zmena. Čiže rád by som poprosil, aby sme sa vrátili k tomu, čo fungovalo. Nevieme si vysvetliť, prečo nie. A nie je pravda to, čo tvrdil pán riaditeľ MMK, že ja som neprišiel na stretnutie - požiadal som o termín. Nebolo mi odpovedané. A keď som sa domáhal na Správe mestskej zelene mi bolo povedané, že mám ísť na MMK. Ďakujem veľmi pekne.

p. Polaček, primátora mesta: Ďakujem pekne. Pán poslanec teraz neviem a možno som len prepočul, že ste sa stretli s riaditeľom alebo nie. Každopádne stretli sme sa my dvaja v tomto týždni. Ja som vašu požiadavku pretlmočil pánovi riaditeľovi, pánovi riaditeľovi dávam slovo, aby vám vysvetlil problematiku, ktorú vy vnímate len inými očami a robíte z toho opäť tragédiu. Pán riaditeľ nech sa páči.

p. Čop, riaditeľ MMK: Ďakujem veľmi pekne za slovo. Naposledy pri poslednom zastupiteľstve v rámci interpelácie alebo niektorej tejto časti bola spomenutá táto záležitosť, čo sa týka vlastne čistenia zastávok. Áno, mesto Košice vás, ako MČ, tento rok pri príprave operačného plánu informovalo, že nebudeme vám vypomáhať s čistením zastávok tak, ako to bolo v minulosti a svojím spôsobom, ako aj MČ tvrdíte, že máte podstatne viac

kompetencií, preto dostávate aj viacej podielových daní a poviem na rovinu, bola to služba, ktorú urobilo mesto navyše oproti štatútu. Robilo to aj navyše. Keď som si otvoril vaše operačné plány od roku 2014, tak v každom operačnom pláne, kde máte popísané, áno, čo sú to miestne komunikácie, ktoré sú predmetom zimnej údržby, ktorú budete vykonávať, tak sú tam zastávky MHD a prilahlé chodníky. Máte to v každoročnom operačnom pláne. Čiže vaši ľudia a váš úrad s tým automaticky počíta podľa toho, ako by ste to mali robiť na základe kompetencie, ktoré si vaša MĎ svojho času vyrokovala a ktorú máte v kompetencii. Tuná je to v operačnom pláne. Stačí sa len pozrieť. Je to aj v operačnom pláne na rok 25, 24-25, máte takisto uvedené zastávky MHD a prilahlé chodníky. Čiže preto nevidím dôvod, prečo by to malo robiť mesto, pretože každoročne ste to mali v operačnom pláne, mali by ste robiť, je to v rámci kompetencií, ktoré MČ má a naozaj v rámci úsporných opatrení, na ktoré vy tlačíte, áno, nie je možné, aby sme dúplovali činnosti, za ktoré MČ poberá zvýšené podielové dane. To je všetko.

- p. Gurbál'ová, námestníčka primátora mesta: Chcem sa opýtať, pán poslanec Schwarcz má procedurálny návrh? Nech sa páči.
- p. Schwarcz, poslanec MZ: Ďakujem. Možno to nebude ani potrebné o tom hlasovať, ale chcem poprosiť bez urážky a neberte to pán Kasterko osobne, ale toto je sekcia pre poslancov. Vy tu pobeľujete medzi predsedníckym stolom, medzi poslancami. Ja neviem, vy ste, máte príkaznú zmluvu na 50 hod. mesačne na konkrétne zadané úlohy. Neviem, v akej pozícii tu fungujete, ale ja mám pocit, že to tu v podstate celé riadite. Tak nebudem to asi dávať ako procedúru, aby sme o tom hlasovali, ale osobne si myslím, že to nie je v poriadku. Ďakujem pekne.
- p. Gurbál'ová, námestníčka primátora mesta: Budeme pokračovať v diskusii. S faktickou poznámkou pán poslanec Lörinc.
- p. Lörinc, poslanec MZ: *Faktická poznámka.* Už sme tu viackrát opakovali pán riaditeľ a vy to robíte naschvál a chcem to povedať aj takto do kamery priamo občanom mesta Košice, že tu platí dvojaký meter. MČ dostala oproti minulému roku 4 tis. EUR navyše, ale sú krátené kompetencie, kým iným MČ je pridávaná Adoptuj si chodník a mesto to financuje z vašich daní, tak MČ je to krátené, lebo riaditeľovi sa nepáči starosta asi zjavne. X-krát som vám vysvetľoval, že zastávka môže mať 10x10 m a my čistíme tie ďalšie plochy veľkého nástupišt'a. Vždy čistilo mesto Košice to, za čo je zodpovedné. Podotýkam, vy máte v správe cesty, po ktorých premáva MHD. Súčasť komunikácie v zmysle zákona je 1 m od cesty. Čiže ten 1 m na dĺžku autobusu vždy 35 rokov čistilo mesto Košice, pokiaľ tam nesedel takýto človek, ako teraz sedí, vážení občania. Čiže toto od vás chceme, aby ste si riešili ďalej. A chcem poprosiť aj poslancov, aby nemali dvojaký meter.
- p. Gurbál'ová, námestníčka primátora mesta: Pani poslankyňa Kovačevičová.
- p. Kovačevičová, poslankyňa MZ: Ja len chcem k tej zimnej údržbe povedať, že problematiku zimnej údržby a vlastne ešte, keď bol plán, operačný plán v príprave, preberali sme to na RS, kde bol pozvaný aj kompetentný zástupca mesta Košice, ktorý túto problematiku rieši, aj zástupcovia spoločnosti KOSIT, kde konkrétne štatutári MČ, buď priamo na RS mohli vzniesť ešte svoje pripomienky, ktoré by sa zapracovali do operačného plánu alebo potom priamo si mohli dohodnúť ďalšie stretnutie na KOSIT-e, aby prešli individuálne požiadavky, ktoré treba zapracovať do operačného plánu. Čiže aj spoločnosť KOSIT, aj vlastne zástupca mesta Košice, ktorý problematiku rieši, boli pozvaní na RS a tieto všetky

pripomienky potom starostovia konzultovali na tejto rade. To len toľko na doplnenie.

p. Gurbál'ová, námestníčka primátora mesta: Ďakujem pekne. Pán poslanec Babušík.

p. Babušík, poslanec MZ: Ďakujem. Presne tak, ako odznelo, boli sme pozvaní, kde sme komunikovali nejaké veci a nejaké požiadavky na MČ vzhľadom k tomu, že tie MČ poznáme lepšie, hlavne tie bočné ulice, keď vozidla schádzajú z hlavných ťahov a trás MHD. V našom prípade je najproblémovšia lokalita Bielocerkevskej ulice, kde som požiadal o otvorenie už 2. rok po sebe a v ich prípade zjazdu tieto vozidlá zachádzali hlavne na túto ulicu a teda vykonávali ten servis údržby zdola smerom hore, pretože je to fakt problémová ulica. A zatiaľ po dnešnom nasnežení alebo ako pán riaditeľ povedal poprašku, sa tak nestalo a táto problémová ulica bola problémovou. Takže, keby som mohol poprosiť, aby pri schádzaní tieto vozidlá vykonávali tú údržbu v tejto lokalite z Bielocerkevskej ulice. Ďakujem pekne.

p. Gurbál'ová, námestníčka primátora mesta: Ďakujem pekne. Ak sa nikto viac do diskusie nehlási, prosím návrhovú komisiu o prednesenie návrhu.

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach podľa príslušných právnych predpisov berie na vedomie Informáciu o Operačnom pláne zimnej údržby na sezónu 2024 a 2025.

p. Gurbál'ová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, hlasujme.

Hlasovanie č. 53 - za: 32, proti: 1, zdržali sa: 2

p. Gurbál'ová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý.

- - -

Bod č. 26

Informácia o stave spracovania nového Územného plánu pre mesto Košice

p. Gurbál'ová, námestníčka primátora mesta: A budeme pokračovať bodom č. 26 Informácia o stave spracovania nového Územného plánu pre mesto Košice. Otváram k predkladanému materiálu diskusiu. Ak sa do diskusie nikto nehlási, prosím návrhovú komisiu.

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach podľa príslušných právnych predpisov berie na vedomie Informáciu o stave spracovania nového Územného plánu pre mesto Košice.

p. Gurbál'ová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči.

Hlasovanie č. 54 - za: 33, proti: 0, zdržali sa: 2

p. Gurbál'ová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý.

- - -

Bod č. 27

Vyhodnotenie členstva mesta Košice v združeníach a organizáciách za rok 2023

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Budeme pokračovať bodom č. 27 Vyhodnotenie členstva mesta Košice združeníach a organizáciách za rok 2023. Otváram diskusiu. Ak sa do diskusie nikto nehlási, odovzdávam slovo návrhovej komisii.

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach podľa príslušných právnych predpisov berie na vedomie Vyhodnotenie členstva mesta Košice v združeníach a organizáciách za rok 2023 - informatívna správa.

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Prosím, hlasujme.

Hlasovanie č. 55 - za: 33, proti: 0, zdržal sa: 1

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý.

- - -

Bod č. 28

Objekt bývalého kina Družba - plnenie nájomnej zmluvy - 2024

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pod bodom č. 28 predkladáme materiál Objekt bývalého kina Družba - plnenie nájomnej zmluvy - 2024. Otváram diskusiu. Ak sa do diskusie nikto nehlási, uzatváram diskusiu a odovzdávam slovo návrhovej komisii.

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach v zmysle príslušných právnych predpisov berie na vedomie informáciu o plnení ustanovení nájomnej zmluvy č. 2022000200 zo dňa 31.01.2022 o stave prípravy rekonštrukcie objektu bývalého kina Družba v predloženom znení.

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, hlasujme.

Hlasovanie č. 56 - za: 33, proti: 0, zdržalo sa: 0

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý.

- - -

Bod č. 29

Informácia o činnosti a aktivitách mestských častí

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nasleduje bod č. 29 Informácia o činnosti a aktivitách mestských častí. Otváram diskusiu. Ak sa do diskusie nikto nehlási, tak asi nebudeme ani hlasovať, pretože nemáme predložené žiadne uznesenie. Sa nám to presúva zase do ďalšieho, dobre.

- - -

Bod č. 30

Informatívna správa o činnosti konateľ'a a riaditeľ'a BPMK, s.r.o. a povereného generálneho riaditeľ'a Dopravného podniku mesta Košice – plnenie uznesení Mestského zastupiteľ'stva v Košiciach

- p. Gurbál'ová, námestníčka primátora mesta: Budeme pokračovať bodom č. 30 Informatívna správa o činnosti konateľ'a a riaditeľ'a Bytového podniku mesta Košice, s.r.o. a povereného generálneho riaditeľ'a Dopravného podniku mesta Košice - plnenie uznesení Mestského zastupiteľ'stva v Košiciach. Otváram k predkladanému materiálu diskusiu. Pán poslanec Lörinc.
- p. Lörinc, poslanec MZ: Mám otázku na obidve inštitúcie. Chcel by som sa spýtať pána riaditeľ'a BPMK. Viem, že dlhodobo sa pripravuje rekonštrukcia polikliniky na Sídlišku KVP, ale v podstate sa bavíme o tom od roku 2019 a tá celková rekonštrukcia asi nepríde tak skoro. Požiadali ma naše obyvateľky, ktoré chodia hlavne na novorodenecké oddelenie k detským lekárom s malými deťmi často na prvú prehliadku, 3, 4, 5-mesačné deti. Vedeli by sme prosím vymeniť aspoň tých 5 okien, ktoré tam sú 45 ročné za plastové okná, aby na tie niekoľkomesačné deti, ktoré prvýkrát prichádzajú do prostredia mimo domova nefúkal v zime mínusový vietor? Prosím, ak je potrebné, dajte zbierku. Sa poskladáme, prispejem na tie okná, ale toto spravme rýchlo, nečakajme a nesnívajme tu o nejakých komplexných rekonštrukciách, ktoré nikdy v živote nebudú. To je BPMK. A DPMK, mám otázku na členov predstavenstva, ktorí sú tu všetci 3. Kedy bude vypísané transparentné výberové konanie na riaditeľ'a DPMK. Je to jeden z najdôležitejších podnikov mesta Košice. Dohoda bola pri odvolaní pána Padyšáka, že do pol roka bude vypísané výberové konanie a vybratý nový riaditeľ. Prešiel rok a pol a my sa tvárime, že problém neexistuje. Kedy teda bude vypísané výberové konanie? Ďakujem veľmi pekne.
- p. Gurbál'ová, námestníčka primátora mesta: S faktickou poznámkou pán poslanec Ihnát.
- p. Ihnát, poslanec MZ: *Faktická poznámka.* Áno. Ďakujem pekne. Chcem sa len spýtať ako pána riaditeľ'a na zdieľané parkovisko v BPMK, čiže na autá, ktoré nespĺňajú podmienky prevádzky na cestnej komunikácii, že v akom stave riešenia je to celé dnes. Vďaka.
- p. Gurbál'ová, námestníčka primátora mesta: Ak sa do diskusie nikto viac nehlási, odovzdávam slovo návrhovej komisii. Pán riaditeľ môžem? Vzhľadom na to, že tu boli prednesené nejaké podnety, 2 otázky konkrétne, takže poprosíme pána konateľ'a a riaditeľ'a, aby zodpovedal. Odovzdám slovo pánovi konateľ'ovi.
- p. Miklovič, konateľ BPMK: Dobrý večer dámy a pani, najprv pre pána Lörinca, otázka. Rozoberali sme to aj osobne, máme viacero požiadaviek na výmenu okien. V rámci projektovej dokumentácie pripravujeme cenové ponuky a dali sme si to ako prioritu práve toto oddelenie novorodenecké, plus potom ďalšie ordinácie. Tam, kde je ten stav naozaj už neúnosný. Postupne by sme chceli vymeniť viacero, aby tá základná zdravotná starostlivosť bola poskytovaná tak, ako má byť. A pre pána Ihnáta, prepáčte, ale nerozumel som otázku, nebolo počuť vzadu. Ohľadom zberného parkoviska prebieha výstavba. V týchto dňoch prebieha asfaltovanie plochy, plus ďalšie prípravné práce okolo, oplotenie, ďalšie a ďalšie práce technické, ktoré je potrebné k tomu zabezpečiť, takisto aj to okolie. Predpokladáme, ak nám počasie vydrží a nič sa nestane, môže to ovplyvniť už iba počasie, tak do konca roka by to parkovisko malo byť funkčné. Bude

prebiehať odovzdávacie konanie, potom kolaudačné atď., aby sme ho vedeli využívať. Zároveň prebehlo aj stretnutie na MMK s príslušnými referátmi životného prostredia, parkovania, tak isto s MsP, aby sme nastavili tie pravidla a aby sme vedeli to parkovisko začať využívať na to, na čo bolo predovšetkým určené. Je to cez 80 miest, tak isto musíme brať do úvahy, že je tam aj komerčný odťah, potom rôzne tie dopravné priestupky a tak ďalej, nemôžeme celú plochu využiť len na vraky a zároveň je tu aj externá spoločnosť, ktorá tieto vraky priamo potom spracúva, takže je to taká kombinácia a musíme si nechať fakt priestor aj na komerciu, aj na tie vraky. Samozrejme aj v médiách, na sociálnych stránkach vidíme, obyvatelia sa o to zaujímajú a chcú dať odťahovať tieto vozidlá, ktoré tam buď dlhodobo špatia alebo dokonca nielen zaberajú priestor ako taký a vieme, že tých parkovacích miest v meste je málo, ale musíme to robiť tak, aby sme to parkovisko vedeli postupne zaplniť a zároveň, aby sme vedeli spustiť aj ten proces, ktorý nám určuje zákon.

- p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Pán poslanec Lörinc ešte chcel niečo sa spýtať.
- p. Lörinc, poslanec MZ: *Faktická poznámka.* Pán riaditeľ, vedeli by ste nám špecifikovať, lebo hovoríte, že prebieha teda nejaký výber, čiže bude to v prvom polroku, v prvom kvartáli, v mesiaci február, nejaký konkrétnejší dátum.
- p. Miklovič, konateľ BPMK: Do konca roka budeme mať určite cenové ponuky a hneď po novom roku aby sme to aj zrealizovali. Vzhľadom na obdobie, ktoré je, aj pripravované zmeny v legislatíve, čo sa týka DPH a podobne, nie je možné momentálne zadať do výroby takéto okná v požadovanom množstve a kvalite.
- p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Sú ešte nejaké otázky do bodu č. 30? Ak nie, ďakujem pekne pán riaditeľ. Na iných kolegoch riaditeľov je nejaká otázka? Nech sa páči, pán riaditeľ.
- p. Čop, riaditeľ MMK: Tak sa len zopakujem, čo som už povedal niekoľkokrát alebo resp. na každom zastupiteľstve. Poprosil som o trpezlivosť, aby sme dokončili projekt, ktorý tam je rozbehnutý. Sme vo finálnej fáze dokončovania rekonštrukcie depa a sú tuná rozbehnuté dá sa povedať rokovania. Pán Danko je momentálne strategicky dôležitá úloha pre komunikáciu s ministerstvom dopravy, áno, ako styčným orgánom financujúcim rekonštrukciu depa. Čiže v tomto okamihu zasahovať do tohto procesu, kde sú vlastne robené dodatky, kde sú robené náležitosti, ktoré s týmto súvisia, dorába sa tam projektová dokumentácia k novým objektom, čiže toto by skôr ohrozilo fungovanie alebo úspešnosť týchto, čerpania týchto zdrojov, čiže v tomto okamihu nedoporučujem, aby sme pristupovali k nejakým zásadným zmenám, ktoré by mohli ohroziť DPMK a jeho príjem z externých zdrojov, ktorý je pre ďalší rozvoj a modernizáciu DPMK strategicky dôležitý. To som hovoril naposledy a na tomto by som chcel poprosiť, aby ste toto akceptovali v tomto okamihu.
- p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Pán poslanec Schwarcz s faktickou.
- p. Schwarcz, poslanec MZ: *Faktická poznámka.* Ďakujem veľmi pekne. Ja sa teda opýtam pána riaditeľa na ten termín, pretože potom príde MET-ka, to bude ďalší strategický projekt. Tak povedzte reálne teda, aký termín a ten proces sa predsa vie pripraviť a spustiť a dá sa zverejniť termín nástupcu do funkcie nového riaditeľa alebo riaditeľa, ktorý vzide z výberového konania. To nie je nikde napísané, že má byť zajtra, ale tak sa netvárame, že netreba v tomto robiť nič. Ďakujem pekne.

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, pán riaditeľ.

p. Čop, riaditeľ MMK: MET-ku bude realizovať mesto a v pondelok bola zverejnená zmluva, čiže tuná je príjemcom mesto, takže toto nemá s tým nič spoločné a druhá, keď sa môžem spýtať. Prečo potrebujeme znefunkčniť DPMK? Myslím si, že po dlhej dobe DPMK funguje. Čo nám v tom vadí? DPMK funguje, tak prečo ho chceme silou-mocou znefunkčniť? Dajme mu priestor, aby mohol dokončiť projekty, ktoré má. Má pred sebou veľké výzvy z eurofondov, externé, áno. Roky nečerpá, teraz sa zapojil do výziev. Je tam poskladaný relatívne silný tím, ktorý má ťah na bránu. Prečo ich chceme znefunkčniť?

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Nech sa páči, poslanec Schwarcz.

p. Schwarcz, poslanec MZ: *Faktická poznámka.* Ďakujem pekne. Ale veď stačí potom povedať, že nie je v záujme prosperity DPMK riešiť výberové konanie, len aby to bolo jasne povedané, veď je to kompetencia niekoho, len aby to nebolo, že vtedy nie preto, vtedy nie preto, tak treba povedať jasne a bude to vybavené. Ďakujem pekne.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Ak sa do rozpravy nik nehlási, uzatváram rozpravu, poprosím návrh na uznesenie.

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach podľa príslušných právnych predpisov berie na vedomie spracovaný dokument predložený riaditeľmi mestských podnikov Informatívna správa o činnosti konateľ a riaditeľ a obchodnej spoločnosti BPMK, s.r.o. a Informatívna správa o činnosti povereného riaditeľa, generálneho riaditeľa DPMK, a. s.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne, nech sa páči, prosím, hlasujte.

Hlasovanie č. 57 - za: 32, proti: 0, zdržalo sa: 0

p. Polaček, primátor mesta: Tento návrh bol prijatý.

- - -

p. Polaček, primátor mesta: Predtým ako otvorím ďalší bod sa chcem spýtať, bolo niekoľko poslancov za mnou, že by chcelo 5 min. prestávku hygienickú. Netreba, treba. Boli tu. 5 min. si dajme do 16:50.

---po prestávke---

Bod č. 31

Personálne otázky

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Prosím, ak ste sa neprezentovali, urobte tak ešte teraz. Výborne. Konštatujem, že prezentovaných je 30 členov a budeme teda pokračovať v rokovaní. Uzavreli sme bod 30. Bodom 31 je bod Personálne otázky. Nech sa páči, ak sú nejaké personálne veci, nech sa páči, môžete teraz. Tak, pán poslanec Lasky, nech sa páči.

p. Lasky, poslanec MZ: Dobrý podvečer prajem všetkým, vážený pán primátor, vedenie mesta Košice, kolegyne, poslankyne a poslanci, chcel by som, rád by som po dohode viacerých

poslancov predložil návrh na uznesenie k bodu č. 31, to sú Personálne otázky. Bude toho viacej. Takže poprosím o trošku strpenia a tí, ktorí budú navrhnutí ako odvolávaní, nech to neberú veľmi osobne od mojej osoby. Takže zmena členov štatutárnych a kontrolných orgánov v obchodných spoločnostiach s majetkovou účasťou mesta Košice. Mestské zastupiteľstvo, poprosím o kľud. Poprosím o kľud, aby sme sa počuli. Mestské zastupiteľstvo v Košiciach podľa § 10 ods. 3 zákona č. 401/1990 Zb. o meste Košice v znení neskorších predpisov, § 12 písm. d) a písm. e), § 14 ods. 2 Štatútu mesta Košice a príslušných ustanovení Obchodného zákonníka 1. v obchodnej spoločnosti Dopravný podnik mesta Košice, akciová spoločnosť, Bardejovská 6, 043 29 Košice, IČO: 31701914, v ktorej mesto Košice ako jediný akcionár vykonáva pôsobnosť valného zhromaždenia, s účinnosťou ku dňu 01.01.2025 rozhodlo: A. odvoláva z funkcie člena dozornej rady Ing. Vladimíra Saxu, B. do funkcie člena dozornej rady menuje Ing. Jozefa Karabina, MBA. 2. v obchodnej spoločnosti Mestské lesy, a. s., Južná trieda 11, 040 01 Košice, IČO: 31672981, v ktorej mesto Košice ako jediný akcionár vykonáva pôsobnosť valného zhromaždenia, s účinnosťou ku dňu 01.01.2025 rozhodlo: A. z funkcie člena dozornej rady odvoláva Mgr. Zuzanu Slivenskú, B. do funkcie člena dozornej rady menuje Ing. Františka Tenaia, MBA. 3. v obchodnej spoločnosti Bytový podnik mesta Košice, s.r.o., Južné nábrežie 13, 042 19 Košice, IČO: 44518684, v ktorej mesto Košice ako jediný spoločník vykonáva pôsobnosť valného zhromaždenia, s účinnosťou ku dňu 01.01.2025 rozhodlo: A. odvolala z funkcie člena dozornej rady Ing. Roman Matouška, B. do funkcie navrhuje, do funkcie člena dozornej rady doc. PhDr. Viliama Knapa, PhD., MHA, MPH. 4. v obchodnej spoločnosti Košická futbalová aréna, a.s., Pri prachárni 13, 040 11 Košice, IČO: 47845660, v ktorej mesto Košice ako jeden z akcionárov má majoritný podiel rozhodlo: A. schvaľuje a) odvolanie z funkcie člena predstavenstva Mgr. Mariána Horenského, PhD., b) menovanie do funkcie člena predstavenstva navrhuje Mgr. Bernarda Berbericha. B. žiada zástupcu mesta Košice vo valnom zhromaždení obchodnej spoločnosti Košická futbalová aréna, a.s. s iniciovaním zmien v orgánoch spoločnosti podľa písm. A, tohto bodu uznesenia. 5. v obchodnej spoločnosti NTC Košice a.s., Príkopová 11736/6, 831 03 Bratislava, IČO: 50152742, v ktorej mesto Košice ako jeden z akcionárov nemá majoritný podiel rozhodlo a môžem poprosiť o kľud v sále, aby sme sa počuli? A. schvaľuje a) odvolanie z funkcie člena dozornej rady Mgr. Mareka Fedoročka, b) menovanie do funkcie člena dozornej rady Michala Djordjeviča, MBA, B. žiada zástupcu Košice vo valnom zhromaždení obchodnej spoločnosti NTC Košice, a.s., iniciovaním zmien v orgánoch spoločnosti podľa písm. A, tohto bodu uznesenia. Ďakujem pekne, predkladám návrhovej komisii.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Nech sa páči, poslanec Lörinc.

p. Lörinc, poslanec MZ: Ďakujem veľmi pekne. Ja som už niečo šípil, keď tu pán Kasterko pobehoval a primátor teda neotvoril rokovanie ďalších 15 min. a čakali sme asi teda, aby ste mali väčšinu. Dámy a páni, ja som veľmi nemilo prekvapený. Toto si nedovolili ani komunisti, ešte aj komunisti mali nejakú stráničku malú a tvárili sa, že je väčšinová politika. Teraz ste dali, našli ste si užitočného pána, ktorý teda navrhol to uznesenie a zobral na seba jarmo a odvolávate 6 ľudí a tí 6 sú všetci nominanti Košického klubu, ktorý má 14 poslancov, čiže 1/3 zastupiteľstva. A idete, robíte parný valec, ako to nazval môj kolega. Keď za toto budete hlasovať, tak sa môžete hanbiť, lebo to nemá s demokraciou nič spoločné. Tu teraz sme podporili viacerých z vás, keď ste chceli ísť do BELC, chceli ste komisiu, chceli ste niečo, nemáme problém, chcete robiť, robte. Ale ani jeden dôvod nebol, prečo títo ľudia sú odvolávaní. Je to čisto politická moc. Áno, máte väčšinu, rešpektujeme to, odvolajte si všetko, čo chcete. Ale chcem, aby toto

Košičania vedeli a nech si pamätajú všetky mená, ktoré za to budú hlasovať.

- p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Nemusíme sa vyhrázať hneď. Pani námestníčka, nech sa páči.
- p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Ďakujem pekne. Ja by som chcela predniesť návrh. Mestské zastupiteľstvo v Košiciach podľa § 12 zákona č. 401/1992 Zb. o meste Košice v znení neskorších predpisov A. odvoláva člena Mestskej rady v Košiciach Mgr. Martina Semana, B. volí za člena Mestskej rady v Košiciach MUDr. Jána Sekáča. Na tento návrh viacerí máme relevantný a opodstatnený dôvod, vzhľadom na to, že pán poslanec Seman sa nezúčastňuje zasadnutí MR, jeho účasť je veľmi mizivá, ani nie 50 %, máme to zrátané. Z 26 MR bol na 13-tich a aj na tých, na ktorých bol, buď prišiel neskoro alebo skôr odišiel. Takže aby sme mohli fungovať v MR v kompletnom zložení, dávam tento návrh.
- p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Pán námestník, nech sa páči.
- p. Gibóda, námestník primátora mesta: Ďakujem veľmi pekne, kolegyne, kolegovia. Tak, ako som vám zaslal emailom návrh na personálne obsadenie komisie Regionálneho rozvoja a cestovného ruchu. Návrh na uznesenie Mestského zastupiteľstva: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach podľa príslušných právnych ustanovení o obecnom zriadení a neskorších predpisov odvoláva z funkcie členov - neposlancov komisie Regionálneho rozvoja a cestovného ruchu Mestského zastupiteľstva v Košiciach s účinnosťou od 01.01. 2025: prof. RNDr. Ota Hudeca, Ing. Miroslava Knapa, Ing. Janu Končekovú, doc. Ing. Branislava Kršáka, PhD. a Ing. Ivana Pezlára. Dôvod: Návrh predkladá predseda komisie Regionálneho rozvoja a cestovného ruchu Mestského zastupiteľstva v Košiciach po diskusii s členmi komisie, aj s vyššie menovanými členmi komisie jednotlivo s cieľom zefektívniť fungovanie komisie. Členovia z radov odborníkov - neposlancov, ktorí sú vyššie menovaní, budú aj po odvolaní z rozhodnutia a po dohode s predsedom komisie naďalej informovaní o fungovaní, programe a rokovaní komisie. Ich účasť a odborný vklad do diskusie komisie bude naďalej vítaný a cenený. Ďakujem veľmi pekne za informáciu.
- p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Nech sa páči, pán poslanec Karaffa.
- p. Karaffa, poslanec MZ: Ďakujem za slovo. Je tesne po piatej. No konečne prišlo rozuzlenie. Tu sa teraz ukázalo, že tieto nominácie sú vyslovene za odmenu, za hlasovanie o poplatku za odpad a to je potom tá otázka, a čo za to? Tak tieto funkcie. Takže ja som rád, že konečne som sa toho dočkal a všetkým tým, ktorí sú odvolaní, ja si myslím, že si robili svoju robotu dobre. Chcel by som touto cestou poďakovať, neboli doposiaľ nejaké výhrady za prácu. Chcel by som im poďakovať za to, že si tú robotu robili dobre. Áno, áno, taká je politická realita. Je tento návrh nepodporím, ktorý prezentovala pani námestníčka a pán poslanec Lasky. Ale s najväčšou pravdepodobnosťou prejde, lebo je tu taká skupina poslancov, ktorá za to zahlasuje.
- p. Polaček, primátor mesta: Pani poslankyňa Slivenská.
- p. Slivenská, poslankyňa MZ: Ďakujem pekne.
- p. Polaček, primátor mesta: Pardon, som predbehol faktickú, ja sa ospravedlňujem. Pani poslankyňa, som si nevšimol pána poslanca Ihnáta. Najprv pán poslanec Ihnát, ktorý

reaguje na pána poslanca.

p. Ihnát, poslanec MZ: *Faktická poznámka*. Aj ja sa pani Slivenskej ospravedlňujem, že som takisto skočil do toho, ale som bol skôr, myslím. Takže čo sa týka faktickej na Dominika Karaffu budem reagovať. Dominik Karaffa, ty si bol iniciátorom na MČ Západ likvidácie a politickej popravy pani Zemkovej. Čo sa týka, by som povedal tej kauzy Suzuki. Ty si bol s Rovinským, ako by som povedal, organizátor tejto kauzy. Takže hovor tu, by som povedal o nejakých odborných, by som povedal náležitostí alebo ľudskosti atď., hej. Ja keď toto vidím, ako poviem pravdu a Košický poslanecký klub, ja keď toto vidím, čo vy stvárate, ako naozaj, dvíha ma zo stoličky a mám toho dosť. Či košická strana, či jak sa voláte. Ale hovorím jednu vec, jednoducho pozerajte sa tak, ako sa veci majú. Svinstvávajú robíte na iných MČ a tu sa snažíte, by som povedal, byť akože mazaní všetkými masťami a olejmi. Pravda je trochu iná. Chceli ste popraviť alebo idete popraviť v tajnom hlasovaní poslankyňu Zemkovú.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Pán poslanec Vasok, nech sa páči, procedurálny návrh.

p. Vasok, poslanec MZ: Ďakujem za slovo. Tak aby sme sa tu nenudili, tak aj do dvojice, aby som vyhovel aj protistrane Košickému klubu a hlavne jednému členovi, ktorý to dneska žiadal, aby sme v personálnych otázkach hlasovali tajne, tak predkladám procedurálny návrh o tajnom hlasovaní a to v podobe, v bode Personálne otázky navrhujem tajné hlasovanie pre všetky hlasovania ohľadne odvolávania a menovania členov štatutárnych a kontrolných orgánov v obchodných spoločnostiach s majetkovou účasťou mesta Košice a odvolávania a voľby členov Mestskej rady Mestského zastupiteľstva v Košiciach. Tajné hlasovanie sa uskutoční po tom, čo prebehne verejné hlasovanie o ostatných návrhoch. Poslanec pri každom návrhu krížikom v rámečku vyznačí, či je za, proti alebo zdržal sa. Ak nič vyznačí, považuje sa to, že nehlasoval, ale zúčastnil sa hlasovania. V prípade tajného hlasovania sa za prítomných považuje počet hlasujúcich.

p. Polaček, primátor mesta: Hlasujme, nech sa páči.

Hlasovanie č. 58 - za: 13, proti: 14, zdržalo sa: 0

p. Polaček, primátor mesta: Tento návrh prijatý nebol. Budeme pokračovať. Pani poslankyňa Slivenská, nech sa páči.

p. Slivenská, poslankyňa MZ: Ďakujem pekne. Ja by som sa rada opýtala navrhovateľa pána poslanca Laskyho, aký je dôvod odvolávania mňa z dozornej rady Mestské lesy, lebo keď požiadam o stanovisko bývalého predsedu alebo súčasného predsedu Dominika Karaffu alebo Miroslava Špaka, tak nemyslím si, že som niekedy chýbala na tejto dozornej rade alebo že by som bola neaktívna, nečinná na tejto dozornej rade tak, keď môžem kolegov poprosiť, možno aby sa vyjadrili a aby bolo jasné, že je to len nejaké politické lynčovanie. Ďakujem pekne.

p. Polaček, primátor mesta: Procedurálny na... faktickú má pán poslanec Lasky.

p. Lasky, poslanec MZ: *Faktická poznámka*. Ďakujem pekne za slovo. Pani Slivenská, som povedal na začiatku, keď som to išiel čítať, že je to po dohode viacerých poslancov v tejto sále alebo tí, ktorí sú tu, ktorých kolegov, čiže ja som povedal, že neberte to osobne,

lynčovanie od mojej osoby. Takže prečítal som to, všetky tie návrhy, každý ste v tom a myslím, že demokracia dovoľuje robiť zmeny, takže neberte to osobne, nebudem hodnotiť vašu prácu, samozrejme že, ktorú si každého vážim tu v tejto sále. Ďakujem.

p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec Špak, nech sa páči.

p. Špak, poslanec MZ: Áno, ja som kvôli tej jednej nominácii chcel dať procedurálny návrh o tom, aby sme hlasovali verejne a o každom zvlášť, pretože naozaj na prácu pani poslankyne Slivenskej v dozornej rade Mestské lesy nemám žiadne výhrady.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem. Prepáčte, asi som. Ja len teraz nevidím. Miro rozprávaš? Lebo nie som si istý, či sme ťa náhodou neprerušili. V poriadku.

p. Špak, poslanec MZ: Znie. Dávam návrh, aby sme hlasovali verejne a o každom zvlášť.

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, procedúra bola vyslovená. Hlasujte.

Hlasovanie č. 59 - za: 21, proti: 0, zdržali sa: 6

p. Polaček, primátor mesta: Tento návrh prijatý bol a ešte som tam videl. Pán poslanec Karaffa.

p. Karaffa, poslanec MZ: Ďakujem za slovo. Vyjadrím sa k 2 veciam. Čo sa týka práce pani poslankyne Slivenskej a pána poslanca Špaka v dozornej rade, kým sme tam spolu sedeli, kým som bol predseda dozornej rady, žiadne výhrady by som nemal a myslím, aj pani poslankyňa, aj pán poslanec chodili, čiže prácu si robili, pýtať sa pýtali, komunikácia bola. Takže ja to vnímam tak, že je to len politický dôvod, ale rešpektujem, taká je zastupiteľná demokracia. A potom by som sa chcel ešte vyjadriť k druhej veci. Zase tento týždeň verejne v podstate sú šírené nepravdivé informácie vo vzťahu k mojej osobe. Ja, pán poslanec Ihnát, ja som ani nebol na zasadnutí tej komisie, ktorá prijala nejaký verdikt, lebo som bol v práci. To je prvá vec a nečakám, že sa ospravedlníte, lebo už aj minule ste niečo napísali do mailu, ani za to ste sa neospravedlnili, však akože v poriadku, taký ste a zároveň to zastupiteľstvo má 13 poslancov, ešte nevíete, aký bude spôsob hlasovania, ešte nevíete, aký je verdikt, ale už víete, že čo sa stane. Potom, keď sa to stane, potom môžete niečo povedať, ale nevíete, ako to dopadne. Zhodou okolností, pani poslankyňa Zemková, pán poslanec Rovinský, pán poslanec Hajdu a ja sme tí, čo nie sme súčasťou tej väčšiny, čiže vy nevíete, ako to dopadne. Ani ja to neviem. A nejaké rozhodnutie sa prijalo a to sa predloží zastupiteľstvu. A to je celé v tejto chvíli. A mňa už lynčujete a víete, ja len jednu vec by som chcel, keby sa to dalo teda, idú sviatky, že rovnaký meter, aký máte ku mne, potom teda majme vo vzťahu k vyjadreniam, aj k verejným, ku všetkým. Nerobme si karikatúry, nezosmiešňujme sa, neurážajme sa, lebo mňa ste potrestali, ale ja si myslím, že potom tá rovnaká laťka by mala byť vo vzťahu ku všetkým. To je celé. To by bolo fér. Ale ak to bude uplatňované len voči mne, tak potom áno, je to len taký politický dôvod.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Nech sa páči, pán poslanec Ihnát.

p. Ihnát, poslanec MZ: *Faktická poznámka.* Pán kolega Karaffa, ja veľmi rýchlo. Viem, že ste na tej komisii nebol. To je v poriadku, ale ste bol iniciátor s Rovinským, že Beáta Zemková vlastne je v tomto konaní celom. Vy ste bol iniciátor, ja som na tom zastupiteľstve bol. Ja som to videl. Tam bola poprava, by som povedal prvá. A teraz sa

chystá druhá. Je pravdou, že je prijaté uznesenie na to, aby stratila 12 odmien, čítal som to uznesenie pán kolega, čítal som včera to uznesenie a jednoducho je to tak. Tak ja som veľmi zvedavý ako dopadne devätnásteho to hlasovanie slávne, ako tu hovoríte, kde sa chystáte potajme, ako toto urobiť. Ten lynč, jak hovorí pani Slivenská.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Pán poslanec Vrchota.

p. Vrchota, poslanec MZ: Dobrý deň. Ďakujem pekne. Ja by som sa rád vyjadril ku pôsobeniu pána Fedoročka v dozornej rade NTC. Naozaj nebol s ním nikdy žiaden problém. Na všetky zasadnutia dozornej rady chodil, bol aktívny, takže ja nevidím dôvod na jeho odvolanie. A ak má byť tým dôvodom nejaká vymyslená vec na neho, tak kludne odolajte aj mňa, lebo na mňa ste v tom návrhu v rámci NTC pozabudli. Ďakujem pekne.

p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec Horenský. Tak, nech sa páči, pani poslankyňa.

p. Iľaščiková, poslankyňa MZ: Chcela by som sa len opýtať, pretože viacerí tu rozprávajú o platených, neplatených a tak ďalej, odmenách. Sú platené tieto nominácie alebo fungovanie v týchto orgánoch? Ja osobne som niekoľko rokov alebo volebných období vo funkcii, či už v neziskovkách alebo teraz momentálne nedostávam žiadnu odmenu. Čiže chcela by som sa opýtať, či sú tieto funkcie alebo to, čo vykonávame v daných radách, či za to dostávajú poslanci ešte nejaké odmeny.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Áno, je to od obchodnej spoločnosti k akciovej spoločnosti rôzne, čiže áno, dostávajú odmeny. Pán poslanec Horenský.

p. Horenský, poslanec MZ: Ďakujem pekne. Tak ja držím prsty pánovi Berberichovi, aby sa mu nestalo to, čo sa stalo nám v predstavenstve, že rozhodnutím valného zhromaždenia predstavenstvo bolo obídene v určitých otázkach, čo sa týka aj platu manažéra KFA a podobné záležitosti. A čo sa týka nejakých tých odmien, v KFA sme nedostávali odmeny a bol to pán Gibóda, ktorý možno rok a pol dozadu prišiel s nejakým návrhom, ktorý sme tiež zmietli zo stola. Čiže je to vaše rozhodnutie, nech sa páči, ale ja si myslím, že boli tam nastavené vzťahy dosť korektne na to, aby v rámci KFA sme mohli fungovať, či už to bolo s Dominikom alebo teraz s Vilom. Je to vaše rozhodnutie, ale hovorím, pán Berberich, ja pevne verím, že sa nedožijete práve tej chvíle že budete nejakým spôsobom obídene v rámci rozhodovania. Ďakujem pekne.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Nech sa páči, pán poslanec Lörinc.

p. Lörinc, poslanec MZ: *Faktická poznámka.* Ja tak na kolegu budem reagovať, že mne to tak pripomína, aj tú auru tu v miestnosti niekedy za Mečiara, to bola noc dlhých nožov. Tak dnes máme košickú noc dlhých nožov a dúfam, že si to užijú tí, ktorí idú popravovať.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Rozprava je ukončená. Ešte pred rozpravou ja som si teraz pozrel počty, lebo tie obvinenia nie sú správne. Košický klub dnes má predsedov v komisii na deľbu pôsobnosti športu, v sociálnej komisii, životného prostredia, finančnej komisii, sociálnej komisii. Pani Adamčíková je v dopravnom podniku mesta. Pán poslanec Vrchota, ako správne uviedol, je v NTC. Pán poslanec Weiss je v KFA. Ďalší vaši členovia sú v MR, či je to pán poslanec Horenský alebo pán poslanec Matoušek. Čiže prosím, nemusíte rovno obviňovať to, že poslanci prišli s nejakým návrhom. Keby mali zlý úmysel, tak jednoducho to uznesenie by asi vyzeralo úplne inak. Rozprava bola uzavretá. Poprosím návrhovú komisiu, aby pokračovala.

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Ďakujem veľmi pekne za slovo. Takže máme tu 3 návrhy, z toho prvý návrh, ktorý prišiel od pána poslanca Laskyho, keďže bol procedúrou upravený na hlasovanie jednotlivo, tak budem tie návrhy prednášať takto. Takže Mestské zastupiteľstvo v Košiciach v zmysle príslušných právnych predpisov v obchodnej spoločnosti Dopravný podnik mesta Košice a.s. A. odvoláva z funkcie člena dozornej rady Ing. Vladimíra Saxu, B. menuje do funkcie člena dozornej rady Ing. Jozefa Karabina.

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, hlasujeme o prvom návrhu. Jedná sa o výmenu medzi.

Hlasovanie č. 60 - za: 17, proti: 12, zdržali sa: 2

p. Polaček, primátor mesta: Tento návrh prijatý bol. Pokračujte návrhová komisia.

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo Košice v zmysle príslušných právnych predpisov v obchodnej spoločnosti Mestské lesy Košice A. odvoláva z funkcie člena dozornej rady Mgr. Zuzanu Slivenskú, B. menuje do funkcie člena dozornej rady Ing. Františka Ténaia.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Nech sa páči, návrhová komisia, nech sa páči, hlasujte o druhom návrhu návrhovej komisie.

Hlasovanie č. 61 - za: 15, proti: 15, zdržal sa: 1

p. Polaček, primátor mesta: Tento návrh prijatý nebol. Nech sa páči, pokračujte.

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach v zmysle príslušných právnych predpisov v obchodnej spoločnosti Bytový podnik mesta Košice A. odvoláva z funkcie člena dozornej rady Ing. Romana Matouška, B. menuje do funkcie do funkcie člena dozornej rady Viliama Knapa.

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, hlasujte, prosím.

Hlasovanie č. 62 - za: 13, proti: 14, zdržali sa: 3

p. Polaček, primátor mesta: Tento návrh prijatý nebol. Pokračujte.

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach v zmysle príslušných právnych predpisov v obchodnej spoločnosti Košická futbalová aréna A. schvaľuje a) odvolanie z funkcie člena predstavenstva Mgr. Mariána Horenského, b) menuje do funkcie člena predstavenstva Mgr. Bernarda Berbericha, B. žiada zástupcu mesta Košice vo valnom zhromaždení obchodnej spoločnosti KFA iniciovaním zmien v orgánoch spoločnosti podľa písm. A. bodu tohto uznesenia.

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, prosím, hlasujte.

Hlasovanie č. 63 - za: 13, proti: 14, zdržali sa: 3

p. Polaček, primátor mesta: Tento návrh prijatý nebol. Pokračujme.

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: V obchodnej spoločnosti, teda pardon. Mestské zastupiteľstvo v Košiciach v zmysle príslušných právnych predpisov v obchodnej spoločnosti NTC Košice A. schvaľuje a) odvolanie z funkcie člena dozornej rady Mgr. Mareka Fedoročka, b) menuje do funkcie člena dozornej rady Michala Djordjeviča, B. žiada zástupcu mesta Košice vo valnom zhromaždení v obchodnej spoločnosti NTC Košice iniciovaním zmien v orgánoch spoločnosti podľa písm. A. tohto bodu uznesenia.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Nech sa páči, hlasujte.

Hlasovanie č. 64 - za: 16, proti: 13, zdržali sa: 2

p. Polaček, primátor mesta: Tento návrh prijatý bol. Pokračujte návrhová komisia.

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach, teda ten prvý návrh od pána poslanca Laskyho sme odhlasovali všetky body, takže ideme k druhému návrhu od pani poslankyne Gurbáľovej. Mestské zastupiteľstvo v Košiciach podľa príslušných právnych predpisov odvoláva člena Mestskej rady v Košiciach Mgr. Martina Semana, b) volí za člena mestskej rady Jána Sekáča.

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, hlasujte.

Hlasovanie č. 65 - za: 18, proti: 11, zdržal sa: 1

p. Polaček, primátor mesta: Tento návrh prijatý bol. Pokračujte návrhová komisia.

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: A posledný návrh od pána poslanca Gibódu. Návrh uznesenia: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach v zmysle príslušných právnych predpisov v komisii regionálneho rozvoja a cestovného ruchu odvoláva nasledovných členov s súčinnosťou od 01.01.2025 - Otto Hudec, Miroslav Knap, Jana Končeková, Branislav Kršák, Ivo Pezlár.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne, prosím, hlasujte.

Hlasovanie č. 66 - za: 23, proti: 2, zdržali sa: 5

p. Polaček, primátor mesta: Tento návrh prijatý bol. A ešte myslím máme jeden. Koniec. Ďakujem pekne. Bod č. 31 sme vyčerpali.

- - -

Bod č. 32

Petícia za vybudovanie nového výjazdu z Americkej triedy na Magnezitársku ulicu v Mestskej časti Košice – Sídliisko Ťahanovce a požiadavka na bezodkladné zaradenie výjazdu do investičných akcií mesta Košice

p. Polaček, primátor mesta: Budeme pokračovať bodom č. 32, ktorým je Petícia za vybudovanie nového výjazdu z Americkej triedy na Magnezitársku ulicu v Mestskej časti Košice – Sídliisko Ťahanovce a požiadavka na bezodkladné zaradenie výjazdu do investičných akcií mesta Košice. Nech sa páči, otváram rozpravu. Pán poslanec Ihnát.

p. Ihnát, poslanec MZ: Teraz som zapnutý, ďakujem pekne. Ďakujem pekne za slovo pán primátor. Táto petícia, ktorú sme odovzdali dňa 13.08.2024 mestu Košice obsahuje celkovo 2142 podpisov, opakujem 2142 podpisov. Veľmi pekne ďakujem každému jednému občanovi či už MČ alebo aj z iných MČ za podporu tejto petície. Zbierali sme ju takmer pol roka. Zbierali sme ju takmer pol roka. Petícia je zameraná na bezodkladné riešenie nelichotivej situácie dopravy na najmladšom, jednom z veľkých sídlisk mesta Košice a to je Sídlisko Ťahanovce. Treba povedať, že hlavné dôvody predloženia tejto petície boli nevyhnutnosť aspoň čiastočne začať riešiť neustále sa zhoršujúci stav dopravy na Sídlisku Ťahanovce a to, čím skôr, čo najskôr, zlepšenie komfortu, ale najmä bezpečnosti pri výjazde zo Sídliska Ťahanovce, ďalšia možnosť výjazdu a zrýchlenie dopravy a relatívne nízke náklady investície samotnej. Petičná akcia vznikla z dôvodu, že mesto Košice, aj keď pôvodne prisľúbilo akciu realizovať na základe vypracovanej dopravné štúdie, toto nezahrnulo do rozpočtu na rok 2023 a až po spustení petičnej akcie sa do rozpočtu vyčlenila aj suma na vypracovanie dokumentácie pre územné konanie. Cieľom je však, aby celá aktivita bola aj úspešne ukončená až dobudovaním výjazdu áut po získaní dokumentácie, MČ - Sídlisko Ťahanovce je samozrejme pripravená byť nápomocnou pre získanie podkladov, či vysporiadávanie pozemkov a to po dohode s mestom Košice. Čiže mám informáciu, aby bolo jasné, dohodli sme s mestom Košice vlastne, že tento projekt do územného rozhodnutia je v riešení a do konca roka vlastne by mal byť zadaný renomovanému projektantovi. Petícia obsahuje 179 hárkov v počte podpisov 1787, 8 vytlačených listov elektronické podpisy v celkovom počte 355 podpisov, teda spolu 2142 podpisov. Petičný výbor pracoval v tomto zložení – Miloš Ihnát, Eva Zumerová a Miroslav Janitor. Treba povedať tiež takisto k tejto petícii, že smery vlastne keď hovoríme o tom, že vychádzame od Medirexu vonku a rovno do lievika na Hlinkovej ulici, tak povedzme si pravdu ako sa veci majú. Sú to smery výjazdov áut a napojenia od Medirexu. Vchádzame na Hlinkovú, čo je pravdou. Za druhé. Smer Rampová, rampy Staré Mesto. Za tretie, smer Rampová – Prešovská. Za štvrté, smer späť do obce Ťahanovce a na sídlisko Ťahanovce.

p. Polaček, primátor mesta: Prihláste sa ešte raz, prosím. Nech to máme tak, ako by malo byť. Pán poslanec Špak mal, nech sa páči, pokračujte.

p. Ihnát, poslanec MZ: Budem pokračovať. Už nie dlho. Ďakujem pekne. Zopakujem smery výjazdu áut, napojenie. Od Medirexu vchádzame na Hlinkovú, čo je pravdou a hovoríme, že vchádzame do lievika. Za druhé, smer Rampová, Rampy – Staré Mesto, smer Rampová – Prešovská. Smer späť do obce Ťahanovce a na Sídlisko Ťahanovce. Smer Tesco na Prešovskú, smer Tesco na Dargovských hrdinov, Furča. Čiže takáto je pravda. Treba povedať, že nikto zatiaľ, áno, sú možnosti nejakých výjazdov dajme tomu áut smerom na Prešovskú poza Ázijskú triedu, len kedy to bude urobené. Bolo povedané, že pokiaľ nebude na Severe stáť sídlisko alebo nová výstavba štvrtej, piatej časti, tak sa do toho nepôjde. A sme sa o tom bavili aj pri vzniku nového Územného plánu a zároveň takisto Sídlisko Ťahanovce – Demeter a vychádzame znovu opäť na Magnezitársku, čiže to je ďalšie riešenie, ktoré by tu pripadalo do úvahy. Takže som veľmi rád aj za toto jednoduché riešenie, kde sám som investoval určité finančné prostriedky na základnú štúdiu, ktorú spracoval tiež projektant a táto štúdijska vlastne tiež je podkladom, určitým podkladom projektantovi, ktorý bude robiť projekt do územného rozhodnutia. Takže toľko. Poprosím poslancov MZ, aby vzali túto petíciu na vedomie, vlastne, aby nás podporili. Ďakujem veľmi pekne.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Ja by som len dal do pozornosti jednu vec, že mrzí

ma, keď sa robia petície na veci, ktoré sú rozrobené. Podobne to bolo na Ukrajinskej, podobné je to aj tu. Tu ma to mrzí ešte o to viac, že pán, verím, že poslanec Ihnát prizná, že s týmto nápadom som prišiel ja. A keď príde nápad, tak jednoducho chcem ho aj realizovať. To, že tých bariér je strašne veľa a jednoducho, keď raz neboli peniaze, museli sme niektoré veci posúvať v čase, je fakt. Ale tento výjazd dáva zmysel pre záchranné zložky, dáva zmysel pre MHD, dáva zmysel pre to, aby sme dokázali uľahčiť ľuďom Ťahanovčanom život, pokiaľ sa nevyrieši poriadna doprava. Je tam ešte niekoľko momentov, vychytávok, ktoré si myslím, že vieme do tohto projektu vložiť, tak treba robiť a niekedy byť aj trochu trpezlivý, ale verím, že sa pohneme v tejto veci. Pán poslanec Špak. Nech sa páči.

p. Špak, poslanec MZ: *Faktická poznámka*. Ja sa pridám druhou otázkou. Vy ste dali otázku, že či prizná pán starosta Ihnát, že to je z vašej hlavy. Ale ja dám druhú otázku, podstatnejšiu. Či pán starosta čítal ten petičný hárok, ktorý dával ľuďom podpísať a či ovláda, čo je tam napísané a čo ľudia podpísali. To mi stačí zatiaľ, odpoveď na túto otázku. Má faktickú, takže môže odpovedať.

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, nie je to o nejakej konfrontácii z mojej strany.

p. Ihnát, poslanec MZ: *Faktická poznámka*. Môžem áno? Čiže ďakujem veľmi pekne. Čiže petícia za vybudovanie nového výjazdu z Americkej triedy na Magnezitársku ulicu v MČ Košice – Sídliisko Ťahanovce a požiadavka na bezodkladné zaradenie výjazdu do investičnej akcie mesta Košice. Treba povedať, že je veľmi smutné, že predseda komisie dopravy pri MZ v Košiciach, pán Špak, ani len nepodpísal tú petíciu, nepodporil vlastne občanov MČ a mal to totálne na háku. Ako to je veľmi smutné. Títo občania, vlastne pol roka sme zbierali tieto podpisy, fakt, drahocenný čas, v daždi, v sychravosti atď., sme to pozbierali tieto podpisy. Cez 2 tis. podpisov, neprispel ani jedným podpisom. Čo sa týka toho, pán poslanec Špak, ja z vlastných peňazí - 500 EUR, som dal na štúdičku, základnú štúdičku vlastne, aby sme išli. Čiže otázka znela takto: Čo ste urobili vy, aby sme mali nejaké riešenie výjazdu vonku? Nič, vôbec nič, zero, nula, aby občania vedeli. Nič. Takže vlastne ja som vám prečítal. My podpísaní občania žiadame mesto Košice ako správcu komunikácií a zároveň tvorcu dopravnej politiky v meste Košice o bezodkladné riešenie neúnosnej situácie obyvateľov Sídliiska Ťahanovce, neskáťte mi do reči, ktoré sa dennodenne stretávajú s problémom...

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Pán poslanec Špak má ešte druhý diskusný príspevok alebo prvý, nie som si istý. Prvý. Nech sa páči.

p. Špak, poslanec MZ: Ďakujem za slovo. Vážený pán starosta Ihnát, je viac ako isté, že tú petíciu vám niekto písal, lebo nemá chybu a je viac ako isté, že ste petíciu ale neprečítali, keď ste ju dali obyvateľom prečítať a podpísať, nakoľko v tej petícii je veľmi jasne napísaný text, pod ktorý sa viac ako 2 tis. ľudí podpísalo a ten text ma úplne jasnú výzvu a poverenie, aby ste predniesli uznesenie nie typu ako vy ste pripravili, že berie na vedomie, ale uznesenie, ktoré som urobil za vás a poviem to, čo obyvatelia podpísali, lebo to, tá petícia znie úplne jasne, že máme dať MZ odhlasovať nasledovný text. Mestské zastupiteľstvo v Košiciach schvaľuje vypracovanie projektovej dokumentácie pre vybudovanie výjazdu z Americkej triedy na Magnezitársku ulicu, vysporiadanie dotknutých pozemkov a realizáciu investičného zámeru podľa projektovej dokumentácie. Termín: ihneď. Takže toto je v petícii, táto jediná veta a toto jediné uznesenie ste tu mali dnes predniesť. Máte 24 za, neskáťte mi do reči, pani prednostka. Ani vy ste nečítali tú

petíciu? A vy ste čo pre mňa pani prednostka? Tak sa ospravedlňujem. Pani Zemková, ani vy ste nečítali túto petíciu, ale tí ľudia to čítali a vedia, čo podpisovali. Takže som to urobil za vás. Za 24 zamestnancov úradu a za vás 2 právnikov som to musel urobiť ja. Takže to uznesenie predkladám a určite nejaké „beriem na vedomie“ Ťahanovčanom stačiť nebude. Zatiaľ ďakujem.

- p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec, ja len - malá, možnože bude treba upraviť trošku to uznesenie, Miro. Pretože to, čo žiadaš, v rámci toho už v rozpočte je schválené, sa to reálne deje. Ono sa toto deje. Už sme v procesoch, ktoré verejne nemôžem zverejňovať. Čiže prípadne daj si faktickú, ešte polož otázku, aby sme ti vedeli možno lepšie odpovedať. Ale proces, ktorý žiadaš je už v procese. Nech sa páči, pre pána poslanca.
- p. Špak, poslanec MZ: *Faktická poznámka*. To znamená, že tento bod, ktorý sme tu dnes zaradili, mi vysvetlí niekto, prečo tu strácame čas, keď sa to všetko robí?
- p. Polaček, primátor mesta: Vysvetlíme. Petícia dokiaľ prišla na stôl MMK a prichádza na stôl poslancom MZ, je v nejakom časovom priestore. Tým, že my na tomto projekte robíme, ako je v dôvodovej správe povedané od roku 2022, tak on sa nejako vyvíja. A samozrejme čakalo sa na aj na technikálie, aj financie, aj rozpočet. To znamená, schválením aj rozpočtu na rok 2025. My sme okamžite aktivovali ďalšie veci, ktoré sme nemohli robiť v rámci prípravy a schvaľovania projektovej dokumentácie. Toto všetko už beží. Čiže ten medzicas je žiaľ dlhý, pokiaľ sa schváli, ale na druhej strane my nemôžeme neschváliť petíciu, pretože zákon hovorí, že ak sa jedná o 1 tis. obyvateľov, sme povinní ju prerokovať v MZ, ak mu bola adresovaná. Pán poslanec Ihnát, faktická.
- p. Ihnát, poslanec MZ: *Faktická poznámka*. Dobré. Ďakujem pekne. Dobré ráno pán poslanec Špak, vyspinkal ste sa dobre? Treba povedať jednu veľmi dôležitú vec. Petičná akcia, ja som to tu už opakoval, ale pán poslanec nie je prítomný duchom na tomto zastupiteľstve, tak mu to zopakujem. Petičná akcia vznikla z dôvodu, že mesto Košice, aj keď pôvodne prisľúbilo akciu realizovať na základe vypracovanej dopravnej štúdie, toto nezahrnulo do rozpočtu v roku 2023 a až po spustení petičnej akcie sa do rozpočtu vyčlenila aj suma na vypracovanie dokumentácie pre územné konanie. Počuli ste to? Ako aj občania to počuli. Počuli ste to pán poslanec? Čiže ja som tu bol piť krv a otravovať pána riaditeľa, aj pána primátora dennodenne skoro, pána Kasterka tak isto som otravoval preto, aby to vôbec bolo zahrnuté do rozpočtu na rok 2024 a to sa stalo. Pán poslanec, ja som urobil všetko pre Sídliisko Ťahanovce. Vy vôbec nič. Ani len podpis ste nedali na túto petíciu, nehanbíte sa vôbec a ešte dehonestovať moju robotu a prácu? Nehanbíte sa a dehonestovať prácu tohto úradu ako MČ Košice - Sídliisko Ťahanovce? Ved' je to hanba. Vážení občania Sídliiska Ťahanovce, ani len podpis nedal na túto petíciu pán poslanec Špak. Čo on vlastne chce, s akým návrhom riešenia pán poslanec Špak prichádza? So žiadnym.
- p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Pán poslanec Ihnát, len aby ste vedeli, nielen máte urobené video spredu, ako sme hovorili my, ale pán poslanec Dominik Karaffa vám ho urobil aj z profilu. Pani poslankyňa Zemková, nech sa páči.
- p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Pán poslanec, reagujem na pána poslanca Špaka. Pán poslanec som fakt zaskočená, že vy dávate teraz nejaké uznesenie návrh, ktoré je už vlastne vykonané v tom, že aj vy sám, keď si dobre pamätám, ste hlasovali za rozpočet a viete veľmi dobre, že v tom rozpočte sa nachádzala aj položka

týkajúca sa toho, prípravy výjazdu zo Sídlička Ťahanovce, takže ma veľmi prekvapuje, že sa teraz hráte na nejakého spasiteľa, pričom už dávno táto vec bola vyriešená tým, že je to zaradené do rozpočtu pre tento rok a ďalšia vec. Do budúca poprosím, na tejto pôde sme obidvaja poslanci, teda vás poprosím pekne, aby sme sa aj oslovovali poslanci. V MČ Košice - Sídličko Ťahanovce na úrade, keď som prítomná v pracovnej dobe, som pre vás samozrejme prednostka. Ďakujem pekne a rovnako aj pani poslankyňa napr. Iľaščiková je pre vás tu poslankyňou a len v MČ Šaca na úrade je pre vás prednostkou. Ďakujem.

p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec Špak, prosím, držme sa témy. Témou je petícia občanov.

p. Špak, poslanec MZ: *Faktická poznámka*. Som rád, že ste to pripomenuli, ale asi predrečníkovi, nie mne. Lebo ja sa držím tejto petície a dokonca som ju pravdepodobne asi ako jediný prečítal. Tá petícia jasne hovorí nie o tom, že máme robiť nejaký projekt, ktorý sme mohli urobiť každý boží mesiac za posledné 4 roky, lebo ten projekt stojí toľko peňazí, ako títo naši 2 poslanci tuná spapajú každý mesiac z našich zdrojov, ale myslím pána Ihnáta a pani Zemkovú. Ale v tom mojom uznesení je niečo navyše a je to to, čo chceli obyvatelia. Vysporiadanie dotknutých pozemkov a realizáciu investičného zámeru podľa projektovej dokumentácie. To znamená, ja tu nepotrebujem teraz motúzy, ktoré tu 6 rokov už dáva obyvateľom pán starosta. Ja potrebujem zaviazat' toto mesto, aby pokračovalo ďalej. Schválil som rozpočet, tým som dal zelenú tomu celému. To znamená, podporil som to.

p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec Špak má ešte jeden diskusný príspevok objednaný.

p. Špak, poslanec MZ: Ešte raz. Vážení kolegovia neviem o tom, aby takéto uznesenie niekedy bolo schválené MZ, ale viem o tom, že cez 2 tis. obyvateľov nášho sídlička chcú a požiadali podpísom v petícii o prednesenie tohto uznesenia. Urobil som to za starostu Ihnáta, aj za poslankyňu Zemkovú a odovzdávam to návrhovej komisii. Ďakujem.

p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec Ihnát.

p. Ihnát, poslanec MZ: *Faktická poznámka*. Vďaka. Takúto drzosť naozaj, absolútne by som povedal neváhanie si práce iných ľudí, ktorí vystali v dažďoch, v sychravosti a prísť takto populisticky a drzo normálne si privlastniť, ako by som povedal, zásluhy na petícii, kde občania tejto MČ a okolia vlastne podpisovali pri stolíku. Pán Špak vás nikto nevidel nikde. Vy ste bol vzduch, chápete, dym. Nič vás nikto nevidel tam a vy si dovolíte niečo také povedať? Teraz dočítam. Cieľom je však, aby celá aktivita bola aj úspešne ukončená až dobudovaním výjazdu po získaní dokumentácie. MČ Košice - Sídličko Ťahanovce je samozrejme pripravená byť nápomocnou pri získaní podkladov či vysporiadávaní pozemkov. Toto povedal pán poslanec Špak, čo som už čítal niekoľkokrát. A to po dohode s mestom Košice. My bez mesta Košice ako cestného správneho orgánu nemôžeme ísť do takéhoto to výjazdu a to pán poslanec Špak, ako predseda komisie dopravy by ste mal poznať. Ale vy nepoznáte, lebo o veci verejné sa vôbec nezaujímate. To je ten problém. A ja prichádzam na to vlastne, že vy ste v petičnom výbore podpísaný. A ja čítam Ihnát, Zumerová a Janitor. Kde je Špak? No niet ho. Vyparil sa. Kde je?

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Diskusiu sme uzavreli. Poprosím návrhovú komisiu o návrh na uznesenie.

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Ďakujem pekne. Dostali sme jeden návrh k predchádzajúcemu bodu. To znamená, bod č. 32 Petícia za vybudovanie nového výjazdu z Americkej triedy. Dostali sme ďalší návrh, ktorý znie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach v zmysle príslušných právnych predpisov schvaľuje vypracovanie projektovej dokumentácie pre vybudovanie výjazdu z Americkej triedy na Magnezitársku ulicu, vysporiadanie dotknutých pozemkov a realizáciu investičného zámeru podľa projektovej dokumentácie. Termín: ihneď.

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne, nech sa páči, prosím, hlasujte, výrok bol.

Hlasovanie č. 67 - za: 18, proti: 0, zdržali sa: 2

p. Polaček, primátor mesta: Ale však sa povedalo. Okej, toto hlasovanie platné nie je. Prosím, prezentujte sa, zdá sa, že je tu dosť poslancov. To je len nejaké nedorozumenie, pri ktorom sa všetci neprezentovali. Prezentovaných je 18 poslancov, 19 poslancov, 20 poslancov, okej, 22 a teda poprosím ešte raz spustiť hlasovanie. Návrhová komisia nech ešte raz v skrátenej verzii vysvetlí, o čo ide.

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Takže opakované hlasovanie o uznesení schvaľuje vypracovanie projektovej dokumentácie pre vybudovanie výjazdu z Americkej triedy podľa projektovej dokumentácie. Termín: ihneď.

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, hlasujte.

Hlasovanie č. 68 - za: 25+1 (p. poslankyňa Slivenská), proti: 0, zdržalo sa: 0

p. Polaček, primátor mesta: Pani poslankyňa Slivenská sa hlási, že hlasovala, ale za, či proti, či? Za. Čiže 26 spolu. Hlasovanie, uznesenie bolo schválené. Pokračujeme ďalej pôvodným.

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach ešte pôvodný návrh. Mestské zastupiteľstvo v Košiciach v zmysle príslušných právnych predpisov berie na vedomie petíciu za vybudovanie nového výjazdu z Americkej triedy podľa predloženého návrhu.

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Hlasujme.

Hlasovanie č. 69 - za: 25+1 (p. poslanec Djordjevič), proti: 0, zdržalo sa: 0

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Poprosím zaznamenať, že pán poslanec Djordjevič je za. Návrh bol prijatý.

Bod č. 33

Majetkovoprávne vysporiadanie vlastníckeho vzťahu k pozemku pod Centrom voľného času Domino kúpou do majetku mesta Košice

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Budeme pokračovať bodom č. 33 Majetkovoprávne vysporiadanie vlastníckeho vzťahu k pozemku pod Centrom voľného času Domino kúpou do majetku mesta Košice. Otváram k danému materiálu rozpravu.

Ak sa do rozpravy nikto nehlási, prosím návrhovú komisiu o prednesenie návrhu. Poprosím, aby sme počúvali návrhovú komisiu. Aha, pardon, pán poslanec Schwarcz.

- p. Schwarcz, poslanec MZ: Ďakujem pekne za slovo. Ja by som sa len chcel opýtať, lebo je pravda, že nejaké 3 roky som sa tomu nevenoval, predtým som mal niekoľko stretnutí ešte s predošlou pani riaditeľkou. Tam vtedy bola situácia taká, že vlastne samotné CVČ aj kvôli tomuto nevysporiadanému pozemku nemohlo samé nejakým spôsobom hospodáriť a realizovať nejaké investičné aktivity, že či po tomto vysporiadaní pozemku sa práve táto situácia zmení a bude vlastne samotné CVČ samo sebe pánom ako právny subjekt. Ďakujem veľmi pekne.
- p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Presne takto to bude. Ďakujem pekne. Ak sa do rozpravy nikto viac nehlási, prosím návrhovú komisiu.
- p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach podľa príslušných právnych predpisov schvaľuje kúpu pozemku registra E KN v k. ú. Terasa do vlastníctva mesta Košice podľa predloženého návrhu.
- p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, hlasujme.

Hlasovanie č. 70 - za: 28, proti: 0, zdržalo sa: 0

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý.

Bod č. 34

Zriadenie vecného bremena pre stavbu „VIA – LUX – Domov sociálnych služieb a zariadenie pre seniorov, Andraščíkova 2, Košice“ z dôvodu hodného osobitného zreteľa - aktualizácia

- p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pokračovať budeme bodom č. 34 Zriadenie vecného bremena pre stavbu „VIA LUX Domov sociálnych služieb a zariadenie pre seniorov Andraščíková 2, Košice“ z dôvodu hodného osobitného zreteľa – aktualizácia. Otváram k danému materiálu diskusiu. Ak sa do diskusie nikto nehlási, odovzdávam slovo návrhovej komisii.
- p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach v zmysle príslušných právnych predpisov A. schvaľuje zriadenie vecného bremena na parcele registra C KN č. 49/8 v k. ú. Barca v areáli VIA-LUX, B. zrušuje uznesenie Mestského zastupiteľstva v Košiciach č. 191 zo dňa 13.06.2023 podľa predloženého návrhu.

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, hlasujme.

Hlasovanie č. 71 - za: 28, proti: 0, zdržalo sa: 0

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý.

Bod č. 35

Prevod pozemku pod časťou stavby k. ú. Skladná pre Ing. Tomáša Marištiaka

p. Gurbál'ová, námestníčka primátora mesta: Pokračujeme bodom č. 35 Prevod pozemku pod časťou stavby k. ú. Skladná pre Ing. Tomáša Marištiaka. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Ak sa do rozpravy nikto nehlási, odovzdávam slovo návrhovej komisii.

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach v súlade s príslušnými právnymi predpismi schvaľuje prevod vlastníctva nehnuteľného majetku mesta Košice v k. ú. Skladná do výlučného vlastníctva Ing. Tomáša Marištiaka podľa predloženého návrhu.

p. Gurbál'ová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, hlasujme.

Hlasovanie č. 72 - za: 27+1 (p. poslanec Lasky), proti: 0, zdržalo sa: 0

p. Gurbál'ová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. Prosím vás znamenať, že za bol aj pán poslanec Lasky.

- - -

Bod č. 36

Určenie spôsobu prevodu pozemku pod časťou administratívnej budovy v k. ú. Terasa pre spoločnosť ETEL s.r.o.

p. Gurbál'ová, námestníčka primátora mesta: Pokračovať budeme bodom č. 36 Určenie spôsobu prevodu pozemku pod časťou administratívnej budovy v k. ú. Terasa pre spoločnosť ETEL s.r.o. Otváram rozpravu. Ak sa do rozpravy nikto nehlási, odovzdávam slovo návrhovej komisii.

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach v zmysle príslušných právnych predpisov schvaľuje spôsob prevodu nehnuteľného majetku vo vlastníctve mesta Košice - pozemku parc. registra C KN č. 4687/33, v k. ú. Terasa podľa predloženého návrhu.

p. Gurbál'ová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, hlasujme.

Hlasovanie č. 73 - za: 27, proti: 0, zdržal sa: 1

p. Gurbál'ová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý.

- - -

Bod č. 37

Určenie spôsobu prevodu pozemku v k. ú. Barca v lokalite Barčianskej ulice pre Janu Michľovič z dôvodu hodného osobitného zreteľa

p. Gurbál'ová, námestníčka primátora mesta: Bodom č. 37 predkladáme materiál Určenie spôsobu prevodu pozemku v k. ú. Barca v lokalite Barčianskej ulice pre Janu Michľovič z dôvodu hodného osobitného zreteľa. Otváram diskusiu. Ak sa do diskusie nikto nehlási, odovzdávam slovo návrhovej komisii.

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach v súlade s príslušnými právnymi predpismi schvaľuje určenie spôsobu prevodu vlastníctva nehnuteľného majetku mesta Košice v k. ú. Barca pre Janu Michľovič z dôvodu hodného osobitného zreteľa podľa predloženého návrhu.

p. Gurbál'ová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, hlasujme.

Hlasovanie č. 74 - za: 27+1 (p. poslanec Krcho), proti: 0, zdržalo sa: 0

p. Gurbál'ová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý.

Bod č. 38

Určenie spôsobu prevodu pozemku v k. ú. Baška pre Milana Šoltésa a manželku Ing. Mgr. Máriu Šoltésovú z dôvodu hodného osobitného zreteľa

p. Gurbál'ová, námestníčka primátora mesta: Pod bodom č. 38 predkladáme materiál Určenie spôsobu prevodu pozemku v k. ú. Baška pre Milana Šoltésa a manželku Ing. Mgr. Máriu Šoltésovú z dôvodu hodného osobitného zreteľa. Otváram rozpravu. Ak do rozpravy, prihlásený je pán poslanec Karaffa s procedurálnym návrhom.

p. Karaffa, poslanec MZ: Ja by som len chcel oznámiť, pán poslanec Krcho sa hlásil pri predchádzajúcom hlasovaní, bol za, ale bol nejaký problém, čiže len aby ho zapísali, že hlasoval.

p. Gurbál'ová, námestníčka primátora mesta: Ospravedlňujem sa, nevidela som. Takže poprosím, pán poslanec Krcho bol za.

p. Gurbál'ová, námestníčka primátora mesta: A teraz môžeme hlasovať? Keďže sa nikto nehlási. Dobré. Ukončujem rozpravu a prosím návrhovú komisiu o prednesenie návrhu.

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach v súlade s príslušnými právnymi predpismi schvaľuje spôsob prevodu nehnuteľného majetku vo vlastníctve mesta Košice - pozemku v k. ú. Baška podľa predloženého návrhu.

p. Gurbál'ová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, hlasujme.

Hlasovanie č. 75 - za: 27, proti: 0, zdržalo sa: 0

p. Gurbál'ová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý.

Bod č. 39

Určenie spôsobu prevodu nehnuteľnosti - priamy predaj pozemku, časti parcely registra C KN č. 4680/1 v k. ú. Terasa

p. Gurbál'ová, námestníčka primátora mesta: Pod bodom č. 39 predkladáme materiál Určenie spôsobu prevodu nehnuteľnosti - priamy predaj pozemku, časti parcely registra C KN č. 4680/1 v k. ú. Terasa. Otváram diskusiu. Ak sa do diskusie nikto nehlási, prosím návrhovú komisiu.

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach podľa príslušných právnych predpisov schvaľuje spôsob prevodu - priamy predaj nehnuteľnosti vo vlastníctve mesta Košice v k. ú. Terasa podľa predloženého návrhu.

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, hlasujme.

Hlasovanie č. 76 - za: 28, proti: 0, zdržalo sa: 0

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý.

- - -

Bod č. 40

Určenie spôsobu prevodu pozemku, parcely registra C KN č. 546/1 v k. ú. Pereš pre Ing. Petra Tótha, Ing. Miroslava Tótha, Jozefa Tótha a Ľudovíta Tótha z dôvodu hodného osobitného zreteľa

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pod bodom č. 40 predkladáme materiál Určenie spôsobu prevodu pozemku, parcely registra C KN č. 546/1 v k. ú. Pereš pre Ing. Petra Tótha, Ing. Miroslava Tótha, Jozefa Tótha a Ľudovíta Tótha z dôvodu hodného osobitného zreteľa. Otváram diskusiu. Ak sa do diskusie nikto nehlási, prosím návrhovú komisiu.

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach v súlade s príslušnými právnymi predpismi schvaľuje spôsob prevodu nehnuteľnosti vo vlastníctve mesta Košice, pozemku parcely v k. ú. Pereš z dôvodov hodných osobitného zreteľa podľa predloženého návrhu.

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, hlasujme,

Hlasovanie č. 77 - za: 28, proti: 0, zdržalo sa: 0

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý.

- - -

Bod č. 41

Určenie spôsobu prevodu pozemku v k. ú. Krásna na základe obchodnej verejnej súťaže a podmienky obchodnej verejnej súťaže

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Bod č. 41 Určenie spôsobu prevodu pozemku v k. ú. Krásna na základe obchodnej verejnej súťaže a podmienky obchodnej verejnej súťaže. Otváram diskusiu. Ak sa do diskusie nikto nehlási, prosím návrhovú komisiu o prednesenie návrhu.

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach po 1. zrušuje uznesenie Mestského zastupiteľstva v Košiciach č. 1188 zo dňa 18. júna 2018. Po 2. Mestské zastupiteľstvo v Košiciach v súlade s príslušnými právnymi predpismi schvaľuje po a) spôsob prevodu pozemku 6884, ďalej podľa predloženého návrhu a po b) podmienky obchodnej verejnej súťaže podľa predloženého návrhu.

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, hlasujme.

Hlasovanie č. 78 - za: 28, proti: 0, zdržalo sa: 0

p. Gurbál'ová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý.

- - -

Bod č. 42

Klзisko Mestský park - aktualizácia uznesenia Mestského zastupiteľstva v Košiciach č. 578 zo dňa 12.09.2024

p. Gurbál'ová, námestníčka primátora mesta: Bod číslo 42 Klзisko Mestský park - aktualizácia uznesenia Mestského zastupiteľstva v Košiciach č. 578 zo dňa 12.09.2024. Otváram diskusiu. Ak sa do diskusie nikto nehlási, odovzdvám slovo návrhovej komisii.

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach v zmysle príslušných právnych predpisov mení uznesenie Mestského zastupiteľstva v Košiciach č. 578 v časti B zo dňa 12.09.2024 podľa predloženého návrhu.

p. Gurbál'ová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, hlasujme.

Hlasovanie č. 79 - za: 28, proti 0, zdržalo sa: 0

p. Gurbál'ová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý.

- - -

Bod č. 43 (presunutý ako bod č. 2/1)

Správa o činnosti Útvary hlavného kontrolóra mesta Košice

- - -

Bod č. 44

Interpelácie poslancov MZ

p. Gurbál'ová, námestníčka primátora mesta: Bod č. 43 bol prerokovaný, takže budeme pokračovať bodom č. 44 Interpelácie poslancov MZ. Nech sa páči. Ak sa do, ak sa nikto nehlási, aha, pani poslankyňa Zemková.

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Ďakujem. Mám 4 interpelácie.
1. obyvatelia Narcisovej, podľa prílohy, ma požiadali o riešenie katastrofálneho stavu chodníka, o čo sa snažia od roku 21, kedy sa obrátili na starostu MČ Západ a bolo im listom odpovedané, že k náprave dôjde ešte pred voľbami v roku 2021, čo sa však nestalo. Opäť požiadali MČ Západ listom v roku 2023, kde už obdržali odpoveď, že chodník nie je prioritou a je len v pláne opráv. Nakoľko aj opierajúc sa o podpisovú aktivitu, ktorá je v prílohe tejto interpelácie obyvateľov a široké využitie chodníka obyvateľmi MČ Západ, nedošlo k plneniu sľubu zo strany MČ Košice-Západ požiadam, aby tento chodník opravilo mesto Košice v roku 2025 na základe schváleného rozpočtu, kde na opravu komunikácií sú financie schválené v rozpočte a tento chodník už spôsobil aj pády a je vo veľmi havarijnom stave. 2. Požiadam o odborné stanovisko a odporúčanie, či je vhodné, aby Ulica Obrody bola v celom rozsahu, ako to požadujú niektorí obyvatelia, zjednosmernená, prípadne aké sú odporúčania mesta Košice pre riešenie tejto lokality. Po 3. prebiehajúca petícia aktuálne už viac ako s 1 tis. podpismi, kde jedným z bodov je aj požiadavka na riešenie stavu námestia medzi Humenskou a SNP v úrovni obchodného

centra v okolí fontány až k hlavnej ceste, požaduje začatie riešenia tohto strašného stavu územia mesta Košice a MČ Košice-Západ jeho revitalizáciou. Požiadam o stanovisko, ako chce mesto, keďže aktuálne MČ Západ toto nemá ako prioritu, túto situáciu riešiť. A posledné, aké cestné úseky, prípadne chodníky má v pláne mesto Košice opraviť v roku 2025 v MČ Košice-Západ. Ďakujem.

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nasleduje pán poslanec Karaffa.

p. Karaffa, poslanec MZ: Ja by som sa chcel opýtať, či mesto Košice spracovalo zadanie pre štúdiu pre územie Račieho potoka, ktoré následne bolo odovzdané MČ Západ. Konkrétne či to spracoval ÚHA. Na základe tohto zadania bola spracovaná štúdia za 6 tis. EUR, ktorá nám nie je ako poslancom k dispozícii, bola spracovaná MČ. Čiže chcem vedieť, či takéto zadanie ÚHA pre MČ spracoval alebo teda pre seba. Ďakujem.

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Dobre, prosíme písomné predloženie, lebo v tejto chvíli neviem odpovedať úplne vyčerpávajúco. Ak sa nikto nehlási tak, uzatvára bod interpelácie.

- - -

Bod č. 45 **Dopyty poslancov mestského zastupiteľstva**

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: A otváram bod č. 45 Dopyty poslancov MZ. Nech sa páči. Nikto nehlási. Uzatvára bod č. 45.

- - -

Bod č. 46 **Rôzne**

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: A plynule prechádzame do bodu Rôzne. V bode Rôzne by som si zobrala slovo a chcem predniesť informáciu o vykonaní rozpočtového opatrenia v roku 2024. V súlade s uznesením Mestského zastupiteľstva č. 599 zo dňa 19.11.2024 písm. e) si vás dovoľujem informovať, že som od posledného mestského zastupiteľstva vykonal rozpočtové opatrenie, konkrétne 3. zmenu programového rozpočtu mesta Košice ku dňu 30.11.2024. Táto zmena je zverejnená na webovej stránke mesta Košice v časti mesto, mesto ekonomika. Takže túto informáciu som bola dlžná vám odprezentovať. Hlási sa pán poslanec Ihnát, nech sa páči.

p. Ihnát, poslanec MZ: Ďakujem pekne pani predsedajúca. Vrátim sa k petícii za vybudovanie výjazdu z Americkej triedy na Magnezitársku ulicu. Čítam ďalej z tohto listu, ktorý bol sprievodný list tejto petícii. Výjazd pre vozidlá rozhodne však je úlohou mesta Košice a nie je možné stále túto dôležitú investíciu odsúvať. Bohužiaľ, mesto Košice túto investíciu odsúvalo. Dámy, páni, poslankyne, že hovorím teraz, ako poprosím vás, hej lebo sa nepočujem. Rovnako ako bola dôležitá Slanecká, Jazero a Krásna a nadväzujúce obce je dôležité aj riešiť Sídliisko Ťahanovce. Starosta MČ, ktorý je jedným zo zostavovateľov tejto petície z vlastných finančných zdrojov u renomovaného projektanta Ing. Titla nechal vyhotoviť odbornú štúdiu, ktorá ponúka základ na vypracovanie projektovej dokumentácie pre územné a stavebné konanie. Túto starosta Miloš Ihnát vypožičal MČ a poskytol aj mestu Košice za účelom jej ďalšieho využitia ako podklad pre projektové riešenie a budúcu realizáciu. Napriek tomu, že sa jedná len

o čiastkové riešenie, predsa odľahčí časť dopravy a pôjde o jedno z ďalších riešení situácie, ktorá samozrejme potrebuje do budúcnosti výraznejšiu investíciu. Pre súčasných obyvateľov a návštevníkov MČ je potrebné situáciu riešiť aktuálne, nakoľko vízia budúcich rokov aktuálnym občanom vec vôbec nerieši. Pôjdem ďalej. Petičná akcia vznikla z dôvodu, že mesto Košice, aj keď pôvodne prisľúbilo akciu realizovať na základe vypracovanej dopravnej štúdie, túto nezahrnulo do rozpočtu na rok 2023 a zahrnulo ju až na rok 2024 a to v máji 2024, 25 tis. EUR. Čiže toto uznesenie, ktoré sme teraz prijali, je duplicitné, lebo v rozpočte na rok 2024 tieto peniaze sú, ešte teraz tam sú. Takže vlastne schválené peniaze MZ a vedením mesta podpísané sú. Takže nerozumiem tomu, čo tu bolo schvaľované. Bolo to populistické. Ja neviem ako sa vyjadriť uznesenie, kde vlastne táto petícia týmto poslancom bola zdehonestovaná. Budem pokračovať ďalej. Až po spustení petičnej akcie sa do rozpočtu vyčlenila aj suma na vypracovanie dokumentácie pre územné konanie. Počujú to občania zo Sídlika Ťahanovce a až po spustení petície. Petícia bola spustená skôr ako bol prijatý rozpočet mesta Košice, tých 25 tis. na túto štúdiu do územného rozhodnutia. Čiže 25 tis. až v máji, ale už bežala petícia, čiže sme svojím spôsobom boli aktívni a pritlačili sme mesto Košice k tomu, aby sa začalo niečo robiť. Poďme ďalej. Cieľom je tak, aby celá aktivita bola úspešne ukončená až do vybudovania výjazdu po získaní dokumentácie. MČ Košice - Sídlika Ťahanovce je samozrejme pripravená byť nápomocnou, taká bola dohoda aj s mestom Košice, že budeme vysporiadávať my pozemky ako MČ, to bude náš vklad. Už končím, byť nápomocná pri získaní podkladov, či vysporiadaní pozemkov a to po dohode s mestom Košice. Petíciu podpísalo 2142 podpisov tu je a vlastne poslanec MZ Miroslav Špak zdehonestoval túto celú petíciu, tým, čo podal, by som povedal ako toto populistické uznesenie. Ja som veľmi zvedavý pani predsedajúca, ako mesto Košice teraz bude vysporiadávať pozemky v termíne ihneď. Ja som veľmi zvedavý, lebo ako papagáj som tu opakoval veci, chodil som tu ako na klavíri a jednoducho nič sa nedialo. Tak som zvedavý teraz, ako ihneď vysporiadate pozemky, ako ihneď sa bude tento výjazd ako realizovať. Veľmi ma to zaujíma, ďakujem pekne.

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Berberich.

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Ďakujem pekne za slovo. Ešte nás tu pár zostalo, tak skúsím vás krátko informovať. Mám pre vás jednu krátku informáciu a jednu ponuku alebo ako by som povedal. V tomto roku nezisková organizácia Perly gotickej cesty oslavuje 20. výročie svojho založenia, jej cieľom je a bolo získavanie finančných prostriedkov na obnovu kultúrnych pamiatok. Svojou činnosťou je od vzniku teda pamiatok Dómu sv. Alžbety, kaplnky sv. Michala, Urbanovej veže. Za 20 ročné svoje pôsobenie nezisková organizácia Perly gotickej cesty na implementáciu projektov na obnovu, reštaurovanie pamiatok preinvestovala 8,5 mil. EUR a výstupom je obnovený interiér Dómu sv. Alžbety a časť exteriéru kaplnky sv. Michala a čiastočne Urbanová veža. Možno takú zaujímavosť poviem, že, zjavne vás to nezaujíma, tak neváďí, tá informácia je celkom zaujímavá, pretože som vám chcel ponúknuť obhliadku Dómu sv. Alžbety, ktorú asi neabsolvujete len tak hocikedy a hociktorý deň. Takže dávam vám takú ponuku ako člen správnej rady. Prosím, prihláste sa u mňa, kto má záujem o prehliadku a potom nájdeme spoločný termín, aby sme si tú prehliadku mohli urobiť. Takže ešte zopakujem, u mňa sa prosím prihláste a nájdeme spoločný termín. Ale ešte jednu informáciu predsa len, činnosť organizácie teda neziskovej, ocenili aj turisti a najväčší cestovateľský portál TripAdvisor, ktorý každý mesiac navštívi viac ako 50 mil. návštevníkov a v roku 2014 Dóm sv. Alžbety dostal certifikát of Excellence 2014, ktoré získava iba 10 % najlepších miest na celom svete. Takže toto ocenenie bolo získané

na základe mimoriadne pozitívnych hodnotení návštevníkov. Takže ďakujem pekne a očakávam, kto teda má záujem o tú prehliadku, nech sa prihlási u mňa. Ďakujem pekne.

- p. Gurbál'ová, námestníčka primátora mesta: Ďakujem pekne. Chcem upozorniť, aby ste naozaj neodchádzali, aby sme teraz v bode Rôzne nemuseli prerušiť rokovanie zastupiteľstva a odročovať ho, lebo máme tam tesný počet uznášania schopnosti 21 poslancov. Prosím, vydržte dokonca. Pán poslanec Babušík.
- p. Babušík, poslanec MZ: Ďakujem pekne. Ja len veľmi v skratke si dovoľím pozvať všetkých a touto cestou aj poďakovať, ktorí nám pomohli pri výhre o ihrisko K-park, ktoré sa bude otvárať už túto sobotu u nás v MČ Dargovských hrdinov v parku pri fontáne o 13:00 hod., podujatie bude trvať do 16:00 a s účasťou výhry je aj vystúpenie Separa. Takže ešte raz kolegovia veľmi pekne ďakujem, ktorý nám pomohli tejto k výhry a toto je zároveň pozvánka na toto podujatie.
- p. Gurbál'ová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Ihnát.
- p. Ihnát, poslanec MZ: Áno, ďakujem veľmi pekne, pani predsedajúca. Na sídlisku Ťahanovce takisto MČ Košice - Sídlisko Ťahanovce v piatok 13.-teho máme Mikuláša a máme tak isto, hovorím, punč starostovský a takisto Ťahanovské trhy, takže vlastne naraz tri akcie budú, takže ste vítaní všetci Košičania, tak isto aj z MČ Košice - Sídlisko Ťahanovce. Vďaka pekne.
- p. Gurbál'ová, námestníčka primátora mesta: Ak nikto viac nie je prihlásený, tak by som ukončila teraz v tejto chvíli bod Rôzne.

- - -

Záver rokovania

Námestníčka primátora mesta Košice Mgr. Lucia Gurbáľová skonštatovala, že program XXVII. zasadnutia mestského zastupiteľstva vyčerpali. Zasadnutie uzatvorila a vyhlásila XXVII. zasadnutie Mestského zastupiteľstva v Košiciach za ukončené. Podakovala sa všetkým za účasť a konštruktívnu diskusiu.

Mgr. Marcel Čop
riaditeľ Magistrátu mesta Košice

Ing. Jaroslav Polaček
primátor mesta Košice

Zápisnica vyhotovená: 10.01.2025
Oddelenie právne a majetkové, Referát samosprávnych orgánov MMK

Overovatelia zápisnice:

Ing. Lucia Iľáčiková, PhD., ING-PAED IGIP.....Podpísala dňa: 16.01.2025

PhDr. Dominik Babušík.....Podpísal dňa: 27.01.2025

Obsah:

- 1 Úvod rokovania, Návrhová komisia
- 2 Overovatelia zápisnice, K programu zasadnutia
- 3 Slovo pre verejnosť
- 3 Stratégia integrácie cudzincov v meste Košice a Akčného plánu integrácie cudzincov
- 3 Správa o činnosti útvaru hlavného kontrolóra mesta Košice - **pôvodný bod č. 43**
- 5 Optimalizácia služieb v odpadovom hospodárstve v zmysle uznesenia MZ č. 599 zo dňa 19.11.2024
- 16 Návrh zmien VZN mesta Košice č. 131 o miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady na území mesta Košice
- 18 Návrh zmien VZN mesta Košice č. 229 o miestnej dani za ubytovanie
- 22 Návrh zmien VZN mesta Košice č. 248 o dani za užívanie verejného priestranstva
- 22 Voľba členov do hlasovacej komisie
- 24 Organizačné pokyny k 1. časti tajného hlasovania
- 25 Vyhlásenie výsledkov 1. časti tajného hlasovania
- 26 Organizačné pokyny k 2. časti tajného hlasovania
- 28 Vyhlásenie výsledkov 2. časti tajného hlasovania
- 29 Zámena pozemkov v k. ú. Myslava v lokalite Myslavskej ulice s Jaroslavom Výrostkom z dôvodu hodného osobitného zreteľa
- 30 Prevod pozemku v k. ú. Severné Mesto pre MUDr. Ivicu Mitrikovú Kmečovú, MBA z dôvodu hodného osobitného zreteľa
- 30 Prevod nehnuteľnosti, pozemku, parcely registra E KN č. 336/101 v k. ú. Šaca pre Štefana Garaja z dôvodu hodného osobitného zreteľa
- 30 Prevod pozemku v k. ú. Myslava pre Jozefa Bernára a manželku Mgr. Máriu Bernárovú z dôvodu hodného osobitného zreteľa
- 31 Prevod pozemkov v k. ú. Čermel pre MVDr. Vladimíra Hrabovského a Ing. Martina Hrabovského z dôvodu hodného osobitného zreteľa
- 31 Prevod spoluvlastníckeho podielu v 1/8-ine z pozemku, parc. registra E KN č. 1375/15 v k. ú. Bidovce pre Petra Bobelu z dôvodu hodného osobitného zreteľa
- 32 Slovo pre verejnosť
- 33 Návrh na zmenu VZN mesta Košice č. 245 o čistote a verejnom poriadku
- 44 Návrh Všeobecne záväzného nariadenia mesta Košice o zriadení Spojenej školy Ľ. Podjavorinskej 1, Košice, jej organizačných zložiek a súčastí
- 45 Návrh Všeobecne záväzného nariadenia mesta Košice o poskytovaní elektronických služieb daňovým subjektom
- 46 Návrh na zmenu VZN mesta Košice č. 253 o poskytovaní sociálnych služieb v pôsobnosti územnej samosprávy mesta Košice a určovaní úhrad za ich poskytovanie
- 47 Návrh na zmenu Štatútu mesta Košice v oblasti verejných ocenení mesta
- 47 Zapojenie mesta Košice ako partnera do výzvy „Podpora a rozvoj výskumu, vývoja a inovácií prostredníctvom partnerstiev s potenciálom transferu do aplikačnej praxe“, kód výzvy PSK-MIRRI-018-2024-DV-FST, projekt „Virtuálne Centrum Celoživotného Vzdelávania pre Dekarbonizáciu Priemyslu“
- 47 Zapojenie mesta Košice do projektu Európskej komisie BELC – „Budovanie Európy s miestnymi zastupiteľmi“
- 50 Zriadenie komisie pre marginalizované rómske komunity ako stálej komisie Mestského zastupiteľstva v Košiciach / Bod č. 6 Návrh zmien VZN mesta Košice č. 248 o dani za užívanie verejného priestranstva (opätovné otvorenie bodu)
- 58 Zriadenie komisie pre marginalizované rómskej komunity ako stálej komisie Mestského zastupiteľstva v Košiciach - **pokračovanie bodu**

- 61 Návrh na zmenu Organizačného poriadku Mestskej polície Košice
- 61 Zaradenie Košickej detskej historickej železnice do zoznamu pamätihodností mesta Košice
- 62 Zvýšenie nájomného v bytoch vo vlastníctve mesta Košice, ktoré sú v správe Bytového podniku mesta Košice, s.r.o.
- 62 Návrh postupu financovania obchodnej spoločnosti NTC Košice a.s. v období rokov 2025 a 2026
- 63 Informácia o Operačnom pláne zimnej údržby na sezónu 2024-2025
- 65 Informácia o stave spracovania nového Územného plánu pre mesto Košice
- 66 Vyhodnotenie členstva mesta Košice v združeníach a organizáciách za rok 2023
- 66 Objekt bývalého kina Družba - plnenie nájomnej zmluvy – 2024
- 66 Informácia o činnosti a aktivitách mestských častí
- 67 Informatívna správa o činnosti konateľa a riaditeľa BPMK, s.r.o. a povereného generálneho riaditeľa Dopravného podniku mesta Košice – plnenie uznesení Mestského zastupiteľstva v Košiciach
- 69 Personálne otázky
- 76 Petícia za vybudovanie nového výjazdu z Americkej triedy na Magnezitársku ulicu v Mestskej časti Košice – Sídliisko Ťahanovce a požiadavka na bezodkladné zaradenie výjazdu do investičných akcií mesta Košice
- 81 Majetkovoprávne vysporiadanie vlastníckeho vzťahu k pozemku pod Centrom voľného času Domino kúpou do majetku mesta Košice
- 82 Zriadenie vecného bremena pre stavbu „VIA – LUX – Domov sociálnych služieb a zariadenie pre seniorov, Andraščíkova 2, Košice“ z dôvodu hodného osobitného zreteľa – aktualizácia
- 83 Prevod pozemku pod časťou stavby k. ú. Skladná pre Ing. Tomáša Marištiaka
- 83 Určenie spôsobu prevodu pozemku pod časťou administratívnej budovy v k. ú. Terasa pre spoločnosť ETEL s.r.o.
- 83 Určenie spôsobu prevodu pozemku v k. ú. Barca v lokalite Barčianskej ulice pre Janu Michľovič z dôvodu hodného osobitného zreteľa
- 84 Určenie spôsobu prevodu pozemku v k. ú. Baška pre Milana Šoltésa a manželku Ing. Mgr. Máriu Šoltésovú z dôvodu hodného osobitného zreteľa
- 84 Určenie spôsobu prevodu nehnuteľnosti - priamy predaj pozemku, časti parcely registra C KN č. 4680/1 v k. ú. Terasa
- 85 Určenie spôsobu prevodu pozemku, parcely registra C KN č. 546/1 v k. ú. Pereš pre Ing. Petra Tótha, Ing. Miroslava Tótha, Jozefa Tótha a Ľudovíta Tótha z dôvodu hodného osobitného zreteľa
- 85 Určenie spôsobu prevodu pozemku v k. ú. Krásna na základe obchodnej verejnej súťaže a podmienky obchodnej verejnej súťaže
- 86 Klzisko Mestský park - aktualizácia uznesenia Mestského zastupiteľstva v Košiciach č. 578 zo dňa 12.09.2024
- 86 Interpelácie poslancov MZ
- 87 Dopyty poslancov mestského zastupiteľstva
- 87 Rôzne
- 90 Záver rokovania